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Pick up at Stockholm, Göteborg and Kalmar 
Purchased lots are available for pick up in Stockholm weekdays 10 am–5 pm (closed for lunch noon–1 pm) 

until two weeks after the auction.

I Stockholm sker avhämtning under två veckor efter auktionen på vardagar kl. 10:00–17:00 (lunchstängt 12–13).
I Göteborg sker avhämtning på Prinsgatan 12, 3tr e. ö.k. på tel. 031-13 51 05.

I Kalmar sker avhämtning på Polhemsgatan 1 e. ö.k. på tel. 0480-150 90.

På grund av kostnaderna för att leverera inköpta objekt från Stockholm till Göteborg och Kalmar tar vi ut en avgift för 
detta, som dock är en kraftig rabatt jämfört med postens kostnader: SEK 100 för leveranser över 2 kg och SEK 200 för 

leveranser över 20 kg för leverans till Kalmar. För leveranser under 2 kg ingen avgift.

Viewing / Visning: Svartensgatan 6, Stockholm, tel. 08-640 09 78
All lots are available for viewing Tuesday–Wednesday 17–18 May 10am–6pm, 

and during the auction on Thursday 19 November from 10am until the end of the auction.

Alla objekt visas tisdag–onsdag 17–18 maj 10:00–18:00 samt under auktionsdagen 
torsdagen den 19 maj från 10:00 tills auktionen är slut. 

At this auction we have a nice section Sweden with strong offers of prephilately and royal 
manuscripts, as well as many nice collections. The foreign section is also strong with many 

singles and collections.

We have endeavoured to make this an auction with very good content and at the same time 
limiting the number of lots offered.

More and more clients are getting used to bidding online and therefore we do not offer floor 
bidding at this sale. For clients who are uncomfortable with live bidding on the website we 
recommend that you bid beforehand alternatively we assist with telephone bidding subject 

to staff availability.

Peter Johansen and Christer Svensson, with staff.

Preface
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Budgivning: Se anbudsblanketten. Anbud bevakas på förmånligaste 
sätt.
 
Köparprovision: 25 %.

Avhämtning: Se sid. 2

Utskick: Förskottsfaktura. Kända kunder som handlar upp till c:a SEK 
1000 får material mot räkning.

Vid kortbetalning tillkommer ingen avgift. Vi tar: Visa, Mastercard, 
Eurocard, Köpkort och Sparbankskort.

Osålda objekt säljes för utropspris + provision under några veckor 
efter auktion. Visning av osålda objekt sker under måndag och tisdag 
veckan efter auktionen, därefter endast efter överenskommelse och i 
mån av ledig personalkapacitet.

Resultatlista presenteras omgående efter auktionen på Internet och  
skickas till budgivare/köpare som ej anmält e-postadress till oss.

To Our Foreign Customers (Bid deadline = day before auction)

The buyer´s commission is 25 %. Please use the bid form at the end of 
the catalogue, or bid through Internet: (http://www.philea.se). 
Our telephone numbers are +46-8-640 09 78 and  +46-8-643 43 31.
AB Philea uses the margin Scheme, hence no VAT is specified on invoices.

Customers receive a pro forma invoice. Known customers buying up to 
approx. SEK 1000 receive lots against invoice. Credit card payments adds 
no extra charge. We accept Visa, Eurocard and MasterCard. 

Bids are binding. Lots are sold to the highest bidder for the second highest 
bid + an advance (of about 5-10 %). The auctioneer reserves the right 
to refuse bids without giving reasons.

Complaints on lots have to be made within a week from delivery.         
Complaints are considered only if the lot content or quality differs sub-
stantially from the description. If an invoice is paid too late the right to 
complain is voided.

For further conditions or information please contact us or visit                   
www.philea.se.

Number within parenthesis for lots = approximate number of stamps.  /  Nummer inom parentes vid objekt = ungefärligt antal märken.

Abbreviations / Förkortningar
	 mint unhinged 
	 mint hinged
()	 mint without gum 
�	 used
cds	 circular date stamp
mnh	 mint never hinged
pc	 postcard
ppc	 picture postcard
pmk	 postmark
s/s	 souvenir sheet

    postfriskt
obegagnat
obeg. utan gummi
stämplat
cirkelstämpel
postfriskt
brevkort
vykort
stämpel
block

F	 =	 Facit
Mi	 =	 Michel

Catalogues / Kataloger
Y, Yv	 =	 Yvert & Tellier
SG	 = 	 Stanley  Gibbons

Codes / Bokstavskoder
    Some lot numbers contain letters as specified below. This denotes 
what type of lot is is so that we find them easier. 

If you want to ask about lots on the phone or email - and also 
when viewing at our premises – please state the entire lot number 
including the letter/letters so we can find the lot easily.

Vissa objektnummer innehåller bokstäver enligt nedan. Detta 
anger vilken typ av objekt det är fråga om så att vi lättare hit-
tar dem.

Om ni vill fråga om objekt, per telefon eller mail, och även om 
ni besöker vår visning, ber vi er ange hela lotnumret  inklusive 
aktuell bokstav, så att vi snabbt hittar objektet.

   A = Album
   K = Envelopes / Kuvert
   L = Box / Låda som visas i form av ”självservering”
   P = Folder / Plastficka
   v = In safe / Objekt i kassaskåp
   Två bokstäver = Hyllplats för lådor (mer information vid visningen)
   Utan bokstav = singelmonterat objekt

Ferdén   =   FERDÉN – Census of Swedish mail until 1940

Books / Böcker

In addition to our auctions, Philea offers direct sale of thousands of items
at fixed prices without commission in the store www.philea.se/shop 
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Welcome to our
worldwide auctions!

We are constantly looking for consignments for our upcoming auctions.
Rare items that are consigned in good time are often extra marketed!

Feel free to contact us today for an unconditional discussion  about your items. 

AB PHILEA
       Svartensgatan 6
               116 20 Stockholm    

          www.philea.se                      
             Tfn 08-640 09 78
           mail@philea.se            

All our auctions are running LIVE at www.PHILEA.se. 
Welcome to contact us today. We are never far away! 

We arrange several of 
auctions every year with both 

philatelic and numismatic items 
from around the world. 

STOCKHOLM  Main office 08-640 09 78
GÖTEBORG  Hans Uno Hansson 031-13 51 05
SKÅNE & DANMARK  Magnus Adler 072-208 42 78
FINLAND  Jussi Paananen +358-40-570 61 95

UPPSALA  Petri Huovinen  018-10 12 65
SKARA  Olga Konovalova  072-530 26 23 
KALMAR  Tomas Karlsson  0480-150 90

  
NORRLAND  Mattias Nilsson  076-113 22 07

Letter signed by SIGISMUND 7 sept 1585 

Sold for 25 000 SEK

Coin SIGISMUND 1 daler 1594
Sold for 677 000 SEK
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Is your collection our 
next special auction?

Feel free to contact us, as many others have already done, 
when you want extra attention for your material. 

AB Philea
       Svartensgatan 6
               116 20 Stockholm    

          www.philea.se                      
             Tfn 08-640 09 78
           mail@philea.se            

Larger and better collections exhibits can be 
marketed and offered as a ‘name-sale’.

‘Collection Harry Hohndorf’

Sold for 16 800 SEK

‘Collection Kent Johansson’

Sold for 19 000 SEK

‘Collection Klaus Michtner’

Sold for 72 500 SEK
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KÖPERVi

GULD & SILVER
SILVERMYNTGULDFÖREMÅL

GULDTACKOR SILVERFÖREMÅL

www.myntkompaniet.se

Svartensgatan 6, Stockholm

08-678 32 17
Mån-fre 10-17T-bana Slussen

AB PHILEA
Svartensgatan 6, 116 20 Stockholm, Sweden

Tel. 08-640 09 78      E-mail: webshop@philea.se      www.philea.se/shop

Stamps ● Postal History ● Coins ● Banknotes ● Literature

www.philea.se/shop
Online shop with over 10 000 
items available for direct sale 

without any added commission
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Auction 393
Online Live, Thursday 19 May 2022 at 11 am

Pictures in the catalogue for lots 2001–2017 are in most cases cropped, please see www.philea.se for additonal photos.

Sweden, single lots
Sweden, collections
Nordic countries
Europe, Worldwide, Thematics
Non-Scandinavia A–Z, Miscellaneous

Not earlier than	

11:00	 11 am
12:30	 12:30 pm
13:30	 1:30 pm
14:00	 2:00 pm
14:30	 2:30 pm

AUCTION SCHEDULE / AUKTIONSPROGRAM 
THURSDAY 19 MAY / TORSDAG 19 MAJ

Lot No.
	

	2001–2203
2204–2291
2292–2342
2343–2397
2398–2647

Sweden / Sverige

Manuscripts / Handskrifter

2001P	 KRISTINA (1626–(1632)–1644–1654), Queen of Sweden. Beautiful rare own signed resolution/decision with 		
her lovely royal paper seal still attached, dated in Stockholm August 12, 1647. Content about that the 		
old soldier Peder Carsson should have two free barrel of grain each year from the Crown and that he is 		
according to an ealier resolution/decision 1638 free from service as soldier. On back it is written up 		
for each year he had got the two barrels and from who. Finnish places as 1649 Storsavolax, 1653-1653 		
Telenäs. Good quality but fragile, some paper separation and a little paper loss. Transciption enclosed. 	 3.000:-

2002P	 KRISTINA (1626–(1632)–1644–1654), Queen of Sweden. Part of manuscript signed Christina and then more 		
writing on same item dated in Stettin September 25, 1647 and Stettin October 13, 1647, about payment. 		
Also including are several printed pages of Kristina’s Baptism at Gripsholm November 30, 1623 (rare item), 		
then cut outs from other documents (her signature and paper seal) and a postcard. Good quality but some 		
paper losses and an item a little burned at right. Transcript enclosed of the 1647 item. (6) 	 1.000:-

2001 2002
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2003P	 HEDVIG ELEONORA (1636–1660–1715). Queen of Sweden 1656– and regent during the minority of Karl XI 		
1660–1672 and during the minority of Karl XII 1697. Interesting letter content of that Freidrich Leijer is ordered 		
to do and deliver several tables and stools for Karlberg (then just outside Stockholm) and royal castle 		
from 1688. Dated in Carlberg July 10, 1703. Transcript enclosed. Very scarce item! 	 1.000:-

2004P	 KARL XI (1655–1672–1697). Very interesting letter content, dated in Stockholm May 9, 1696 and signed Carolus. 		
The letter content is an application from Anders Mårtensson Hällendorf ”an old and poor man” to get the final 		
payment for many years of different service for the Swedish Navy. Mention e.g he had served on Havsfrun which 		
was captured by the Danish 1677 and later served in Göteborg under Amiral Erik Siöblad. Transcription enclosed. 		
Good quality but with some paper loss. Also enclosed two coins from 1666 & 1686 with less value. Scarce item! 	 1.000:-

2005P	 KARL XII (1682–1697–1718), King of Sweden. Signed document with Carolus in Bender (near Black Sea) 		
May 3, 1712. The document is part of an incoming message about help (and payment for service and goods to 		
the Swedish Crown) to the estate of Antoni von Boij, founder of several minings, hammers etc during 50 years. 		
Now deceased and the estate is in badly need of money to pay their own debts. The document has been strenghten, 		
reinforced and has some paper separation. Transcript of the King’s message is enclosed. Very rare item.	 2.500:-

2003 2004 2005

2006 2007 2008
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2006P	 ULRIKA ELEONORA (1688–1718–1741). Queen of Sweden 1718– . Interesting Royal proclamation signed by 		
Ulrika Eleonora in Stockholm September 27, 1731, while active regent during her husband’s travel to Hessen 		
(Germany). Also more writing in Finland and e.g dated in Helsinki October 23, 1731 by P. S. Stierncrantz. 		
Then sent by Crown Mail with lovely crown coil with notation ”to be published in Sarijärfwi and Witasarij” 		
and ”conveyed by district postal farmers through night and day”. Multiple signs of natural aging. Scarce 		
to find Ulrika’s signature on document when acting as ruler in the King’s absence. Ok quality regarding 		
to the rarity. Transcription enclosed. 	 1.000:-

2007P	 FREDRIK I (1676–1720–1751). King of Sweden. A resolution (decision) dated in Stockholm in the council 		
chamber December 19, 1729, signed Friedrich and attached his royal paper seal. Content is about the 		
farmer’s Anders Erichsson at Berga (maybe that near Fellingsbro, Örebro county) contract from May 2, 		
1720. Rare item in good quality! 	 1.000:-

2008P	 ADOLF FREDRIK (1710–1751–1771), King of Sweden. Letter content about a pension fund and dated Stockholm 		
in the council chamber November 20, 1761, stamped ”Adolph Friedrich”. The use of a royal name stamp was 		
earlier done under the previous Swedish king as he went old and was not in good health. The Parliament 		
gave from May 26, 1756 the council right to use the name stamp to also sign government decisions which 		
Adolf Fredrik refused to sign. For signature reference is also enclosed a letter in German signed by 		
Adolf Fredrik 1741 (before his election as Swedish Crown Prince). Scarce item in good quality! 	 1.000:-

2009Da	GUSTAF III (1746–1771–1792). King of Sweden. Very interesting document with nice Royal paper seal and 		
signed Gustaf. Dated at Stockholms Castle April 3, 1778 (322×204 mm). This is a permission, for the 		
request sent to the King by pastor Johan Wikelius in Järsnäs parish, Jönköping County, given to the farmer 		
Israel Israelsson at Hult, Lommaryd, Jönköpings County to remarry after infidelity in his previous marriage 		
with Chatarina Jönsdotter. Where she is already remarried. Rare to document this kind of story. The item 		
is nicely framed, for wall display, size 42×32 cm. Transcript enclosed. Very good quality! 	 2.000:-

2010P	 GUSTAF III (1746–1771–1792). King of Sweden. Iinteresting document (3½ page) mentioning the establishment 		
of The Duke Carl’s ”Drabantkår” with the Colonel Robert von Rosen as highest officer. Dated at Drottningholm 		
Casle October 7, 1790 and signed Gustaf. Good quality but have been folded. 	 1.200:-

2011P	 GUSTAF IV ADOLF (1778–1796–1837). King of Sweden–1809. Appointment signed ”Gustaf Adolph”, dated at 		
Carlsruhe Castle (Baden) July 11, 1804 duing his and the families stay at his parents in law. Amd with 		
his royal paper seal still attached. Regarding 2nd Lieutenant (Fänrik) Michael Silvius von Hohenhausen 		
(1790–1849) at the Finnish Life Guards. Rare item in good quality! 	 1.000:-

2012P	 KARL XIII (1748–1809–1818). Regent of Sweden during the minority of Gustaf IV Adolf 1792–1796. He was 		
the younger brother of Gustaf III. Beautiful mourning letter (due to King Gustaf III’s death) with black 		
edges and black seal. Signed Carl and dated Drottningholm Castle September 26, 1792 to Count Rosen by 		
courier. Scarce item in good quality! 	 1.000:-

2011

20122010
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2013P	 KARL XIII (1748–1809–1818). Regent of Sweden during the minority of Gustaf IV Adolf 1792–1796. He was 		
the younger brother of Gustaf III. Letter to Colonel N F Jernfeltz in Norrköping. Easy to read. Dated at 		
Stockholm Castle April 18, 1793, signed Carl and his royal seal in black on back (due to King Gustaf 		
III’s death = mourning letter). Scarce item in good quality but some paper separation. 	 1.000:-

2014P	 KARL XIII (1748–1809–1818). Regent of Sweden during the minority of Gustaf IV Adolf 1792–1796. He was 		
the younger brother of Gustaf III. Three letter content signed by Carl. The first (1page) dated at 		
Stockholm Castle April 26, 1793 is a permission for major for 6 months leave, the second (2½ pages) dated 		
in Drottningholm September 1793 to Colonel N F Jernfeltz, the Life Grenadier Regiment and in the content 		
is mentioned ”for valour in the field” (för tapperhet i fält). The third is item (1½ page) is dated in 		
Stockholm Castle March 14, 1796 and to the Ministry of War about the dismissed Lieutenant Gabriel 		
Silljander, Regiemnt of Skaraborg to live at Hoffmanstorp (in the area of the same regiment). Transcription 		
is enclosed for two of them, the other is an easy read. Scarce itrems in good quality! 	 1.200:-

2015K	 KARL XIII (1748–1809–1818). Regent of Sweden. Nice letter signed Carl and dated on October 24, 1809 at 		
Stockholm Castle. By Swedish Mail with listing number ”15” to the commander of Närkes and Värmlands 		
Regiment in Örebro. Full content and about to prepare for a general mustering of the regiment. Rare to 		
document this. Fine quality! 	 1.500:-

2016P	 KARL XIII (1748–1809–1818). Regent of Sweden, also during the minority of Gustaf IV Adolf 1792–1796. 		
Interesting letter content 1½ written pages, that is about the progress of road construction between 		
Dalarna and Värmland, that had already cost more than planned and that a report at the end of the year 		
is requested. Dated at Stockholm Castle April 7, 1813, signed Carl and A Mörner (Count Adolph Göran Mörner 		
af Morlanda). Transcript enclosed. Rare document in good quality! 	 1.500:-

2013 2016
2015

ex 2014

2017K	 Carl Bonde (1581–1652). Governor of Dalarna with the copper and iron mines (1607–) and Governor of Västerås 		
and Västmanland including Sala silver mine 1613– . The document is signed on July 20, 1616 and is mentioning 		
amount of bar iron (stångjärn). There is a memorial dated on June 19, 1616 in which he is mentioned for 		
his actions against the ongoing for years extensice copper stealth trade. Which was more or less then 		
solved. Good quality for this scarce item. 	 1.000:-

2017
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Courier mail / Kurirpost

2018K	 Beautiful and very rare letter by Royal courier, signed ”Carolus” (Swedish King Karl IX), dated 			 
in Kalmar October 20, 1603. Nice ornament and with his royal paper seal attached on outside. Sent 			 
to the governor Torsten Lindormsson Forstena (1561–1631) at Elfsborg Castle (outskirts of 			 
Gothenburg). Torsten was then father to Field Marshal Lennart Torstensson. The King was in Kalmar 			 
to organize a new campaign in Polish Livonia (ongoing war with Poland), where he actually minted 			 
new coins. The Elfsborg (Älvsborg) fortress was conquered by the Danes May 22, 1612 (Kalmar War 			 
1611–1613) and it was determined in the Peace that Sweden had to pay 1 million Riksdaler silver 			 
coins, to be paid in four instalments: 1616, 1617, 1618 and 1619 before Älvsborg was handed back. 			 
Very good quality although folded a long time ago. 		  10.000:-

2019K	 Very early and rare courier letter with very nice handwriting, dated at Stockholm Castle August 			 
4, 1605. Punched with device and probably smoked to desinfect the letter. During whole year 1605 			 
the plague haunted Stockholm. Full beautifully written content. Also in August Karl IX sailed 			 
from Stockholm across the Baltic Sea with a fleet of about 40 warships and transport ships with 			 
troops for a campaign in Polish Livonia and besieged Riga. Excellent quality! 		  4.000:-

2020K	 Beautiful written courier letter to Chancellor of the Swedish Crown (=Axel Oxenstierna) with a 			 
nice little red seal on back. Notation on back ”Presented May 25/ Feb 4 1634”. Oxenstierna was 			 
leader of the Government during the minority of Queen Kristina 1632–1644 which 1636 set up the 			 
Swedish Mail. Very good quality! 		  1.000:-

2021K	 Nice small with beautiful written address in 7 rows and with ornament to Court Martial (Krigsrätten) 			 
in Stockholm. Notation on front ”Presented in Krigsrätten October 7, 1635” and with a little red 			 
seal on back. Scarce item. Good quality. 		  1.000:-

2022P	 KARL XI (1655–1672–1697). Very interesting signed letter addressed to the Judge over Västernorrland, 			 
Bergslagen and Dalarna Håhan Fägerstierna in Falun. Dated in Stockholm February 5, 1685 and signed 			 
Carolus. Also still attached the Royal paper seal, but divided when the letter was opened. 			 
Transcript enclosed and some facts about the King. Rare item in good quality! 		  1.500:-

2019 2020 2021 2022

2018
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2023P	 JEAN BAPTISTE BERNADOTTE (1763–1818–1844), French Brigadier General 1794– . From 1818 King of 			 
Sweden and Norway. Rare letter and very decorative content from the French Ministry of War to 			 
Liège (under French occupation) about e.g accomodation of French prisoners of war. Signed JB. 			 
Bernadotte and dated in Paris (France) 14 Fructidor (year) 7 (= 4 September 1799) according to 			 
the French republican calendar which was only used for about twelve years. Good quality! 		  1.500:-

2023

Crown post / Kronopost

2024K	 Fantastic cover (”ordres”) with a beautiful crown coil and a large fluffy feather, with arrival 			 
notes from ”Stratomta den 15 Januarii 1813”, ”Bränestad” and ”Thorlanda den 16 Januarii 1813”, 			 
and with a final note ”afsänd till Dofwestad Betygar under min Brors frånvaro”. The back with 			 
small paper residues after mounting. A most interesting item. 		  2.000:-

2025K	 Lovely cover (slightly reuced) with notation ”Ordres!”, and with a beautiful crown coil and a large feather. 			 
Arrival notes from four locations, Stratomta, Kumla, Thorlunda and Tornby, on the same date 12.12.1808. 		  1.000:-

2024 2025

Military prephilately / Militär förfilateli

2026K	 Nice feather (blue) letter conveyed by soldiers from Färgelanda (Västergötland) to Forstena 			 
(Västra Tunhem between Vänersborg and Trollhättan). Notation at bottom from 2nd Lieutenant Lars 			 
Enbohm (also his seal on back), ”dispatched from Ferglanda March 20 (1828), 6 PM and to delivered 			 
by Extra Solider Mail”. To Väst-Götha Dals Regiment (Infantry regiment 16) with a small crown 			 
coil and written content. Good quality but have been folded horizontaly. Sccarce item. 		  1.500:-

2026
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Postage due covers / Lösenförsändelser

2027K	 Postage due mark 35 on unpaid letter dated ”Åbo, d. 9 Sept. 1870”. Cancelled STOCKHOLMS K.K. 			 
11.9.1870 upon arrival. Postal: 8000:- 		  3.000:-

2027

Rectangular postmarks / Fyrkantstämplar

2028K	 PITEÅ 4.1.1836. Manuscript cancellation on 2-fold free letter sent to Stockholm. The arc cancel 			 
was returned in the late 1835 but the replacement box cancel did not arrive until early February 			 
1836. Very scarce, allegedly ONLY THREE manuscript cancellations from Piteå recorded. 		  2.500:-

2028

Foreign-related covers / Utlandsanknytning

2029K	 Sweden. Nice rare letter by Swedish Royal Mail to Stralsund, Swedish Pomerania from Kalmar 			 
(Småland), dated on May 9, 1768. Notation ”2” = second weight class and with listing number ”1”. 			 
Full written content. Scarce to find such early letter from Kalmar and Småland to Swedish 			 
possessions and abroad. Fine quality! 		  1.200:-

2030K	 Sweden. Very early letter by the Swedish Royal Mail to Stralsund, Swedish Pomerania from Stockholm, 			 
dated on November 29, 1781. Notation ”Recomens” at top right suggest that it should be sent as 			 
registered. Also notation ”franco” and listing number ”2” which later had been changed. Letter 			 
in the first weight class. Full written content sent to the chamberlain Johann David von Reichenbach 			 
(1732–1807). He became member of the chamber council for the Swedish Pomerania 1772. This letter 			 
is the earliest recorded registered letter (not in archive’s) to Swedish Pomerania from Sweden, 			 
according to our knowledge. Fine quality! 		  2.500:-

2031K	 Sweden. Nice rare letter to Wismar from Stockholm, dated on October 29, 1793. The addressee was 			 
the Swedish Jakob von Mühlenfels working at the Royal High Tribunal in Wismar. Full written content 			 
of several pages and sent with courier. Scarce item to the Swedish possesion Wismar! Fine quality! 		  1.000:-

2029 2030 2031
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2032K	 Norway. Official letter sent from PITEÅ 10.4.1843 via the rarely used mountain mail route via 			 
Haparanda, Karesuando and Mauno, to Tromsø 8.5.1843. The letter has been forwarded, mostly by 			 
sledges drawn by reindeers, more than 500 km through a waste without real roads during almost 			 
one month! Free letters were accepted both in Sweden and Norway. Important international EXHIBITION 			 
rarity in superb condition. Ex. Nilsson. 		  7.000:-

2033K	 Norway. Prepaid NEAR ZONE rate cover sent from STRÖMSTAD 12.9.1852 to FREDERIKSHALD 13.9.1852. 			 
4 sk bco, half of the normal rate, applied for distances between Sweden and Norway less than 200 			 
km. Only a few are recorded. Depicted in XpoNAT IX. Ex. Nilsson. 		  3.000:-

2034K	 Norway. Prepaid registered 2-fold NEAR ZONE rate letter (archive folds) sent from ÅMÅL 5.4.1856 			 
to Halden. Registered letters had to have the value of the content declared on the letter. Prepaid 			 
postage 8 sk bco and registry fee 16 sk bco. UNIQUE. 		  4.000:-

2032 2033 2034

2035K	 Denmark. Partly prepaid (franco border) insured (”recommenderas in Specie”) near zone letter sent 			 
from LANDSKRONA 5.1.1854 to Copenhagen. Insured letters had to be treated as parcel mail. The 			 
Swedish postage was 3 sk bco, plus the registry fee 16 sk and the insurance fee 1 sk per 100 rdr 			 
or 4 sk. Postage due 19 rbs (4 rbs plus 15 rbs for insurance). UNIQUE. Depicted in XpoNAT IX. 			 
Ex. Nilsson. 		  5.000:-

2036K	 Finland. Fantastic unpaid letter dated ”Stockholm 6 Nov. 1854” sent to Helsinki. On account of 			 
the first naval blockade during the Crimean War, the letter was posted on board the steamer 			 
’NAGLER’ in Stockholm and sent via Kalmar to STETTIN 9.11. The letter was then conveyed via Riga 			 
and St. Petersburg to Helsinki. Cancel AUS SCHWEDEN. Postage due ”37” (kop) noted on reverse. 			 
One of only a very few known letters sent southbound during the first blockade. International 			 
exhibition item in EXCELLENT quailty. 		  6.000:-

2037K	 Brazil. Unpaid cover sent from PKXP Nr 6 23.4.1871 via PKXP Nr 2 24.4.1871 and by Messageries 			 
Maritimes steamer ”Gironde” from Bordeaux 24.5 to RIO DE JANEIRO 1.JUN .71. The unpaid postage 			 
was ”1 f 65” (franc / cent). Postage due notation ”650” (reis). Very scarce destination for Swedish mail. 		  4.000:-

2035 2036 2037



15

2038K	 Germany. Free letter sent from STOCKHOLM FR BR 14.6.1831 to Lübeck. Cancellations FRCO GREIFSWALD 		
(P: +1500), KSNPC I GREIFSWALD D. 18 JUNI (P: 3000) and KS&NPC HAMBURG 20.JUN.31. EARLIEST 			 
RECORDED mail to the Free and Hanseatic City of Lübeck (1806–1937) according to the listing by Sören Andersson. 		
Superb. 		  2.500:-

2039K	 Germany. Unpaid 2-fold letter sent during the sk bco stamp period from UPPSALA 10.7.1856 via 	Ystad–Stralsund 		
to Bad Kissingen, Kingdom of Bavaria. Cancellations YSTAD 14.7.1856, AUS SCHWEDEN PER STRALSUND and 		
KISSINGEN 18.7. Postage due notation ”53” (kreuzer) equal to approx. 16 Sgr. Scarce destination, Kingdom of 			
Bavaria is R4 (4–10 recorded covers) for the period up to 1855 according to Ferdén. 		  1.500:-

2038 2039

2040K	 Greece. Partly prepaid cover sent from STOCKHOLM 22.8.1851 via Trieste and by Austrian Lloyd Line steamer 		
to Athens. Cancellations AUS SCHWEDEN, STRALSUND, OSTBAHN 27.8, BERLIN-BRESLAU H T 27.8, 			 
BRESLAU-MYSLOWTZ 28.8, TRIEST 31.AUG.1851 and AHHNAI 27.AYT. Prepaid postage 24 sk + ”förskjutne 		
skillingar” 12 sk. The postage from Trieste to Athens was 9 kr as noted. Scarce destination with fantastic 		
documentation of pmks of the mail routes. 		  5.000:-

2041K	 Madeira. Letter sent from NORRKÖPING 4.10.1854 via France and Spain to Lisbon, and from there by ship to 		       
Funchal. Cancellations e.g. STRALSUND 7.10, AUS SCHWEDEN, PD, BERLIN-HAMBURG 8.10, BERLIN-		
MINDEN, MAGDEBURG-WITTENBERGE 8.10, PRUSSE VALENCIENNES 10.OCT.51 and LISBOA 20.10. 		
Postage due 480 (reis), plus the special levy of 5 % imposed on incoming mail were paid by the addressee. 		   
Very scarce and interesting letter sent to Africa. 		  8.000:-

2042K	 Netherlands. Prepaid letter sent from GÖTHEBORG 15.8.1849 by the steamer ”Nordstjernan” to Kiel, then 			 
via Hamburg to Amsterdam. Cancellations KS&NPA HAMBURG 17.8.1849, HAMBURG A (used in Arnhem), 		
NACH POSTZEIT (after postal time) and FRANCO TOÙT (Van der Linden No. 1516A). Postage due ”10” 			 
cent applied despite prepaid as the letter was forwarded after postal time. Superb. Depicted in XpoNAT IX. 			 
Ex. Nilsson. 		  2.500:-

2043K	 Ottoman Empire. Official cover sent from STOCKHOLM FR BR 26.1.1868 via Germany and Austria to 			 
the Austrian P.O. in Constantinople. Cancellations FRANCO, KIEL HAMBURG 29.1, WIEN 31.1, TRIEST 			 
D. E. and CONSTANTINOPLE 7.2. The Swedish P.O. in Hamburg paid the postage beyond Hamburg, 2½ Sg 			 
to GAPU and 2 Sgr for the conveyence Trieste–Constantinople. Very scarce destination. 		  7.000:-

2040 2041

2042 2043
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2044K	 Portugal. Letter dated ”Stockholm 21 July 1837” conveyed by the forwarding agent T. W. SMITH & 			 
CO to LONDON 5.AUG.1837. Further transportation via Falmouth and by ”Delight packet” to LISBOA 			 
13.8. Prepaid 3-fold postage ”7/6” (sh/d) by the agent in London. Postage due notation ”630” (reis). 		  1.500:-

2045K	 Portugal. Letter dated ”Stockholmo 12 de Dezembro 1845” privately conveyed to LONDON PAID 			 
26.DEC.1845. Further trasnportatin ”via Southampton” and by the P&O steamer ”Queen” to LISBOA 			 
3.1. Prepaid postage ”1/9” (sh/d) by the agent in London. Postage due cancellation 280 (reis). 		  1.500:-

2046K	 Portugal. Prepaid letter dated ”Kongl. Spanska Vice-Consulatet Stockholm d. 20 April 1872”, sent 			 
via Stralsund, in German closed mail to Madrid and via Baajoz to Lisbon. Prepaid postage 63 öre. 			 
Cancellations FRANCO, P.D., FRANCA and LISBOA 28.4.1872. Superb and scarce. 		  3.000:-

2044 2045 2046

2047K	 Russia. Fantastic partly prepaid letter sent from DÖDERHULTSVIK 13.10.1855 to Reval. On account 			 
of the second naval blockade during the Crimean War, the letter was sent the southern route via Germany 			 
and Riga. Cancellations YSTAD 19.10.1855 and AUS SCHWEDEN PER STRALSUND, plus two Russian 			 
pmks. Postage due ”36 ¼” (kop) noted on reverse. One of only a very few known letters sent 			 
southbound during the second blockade. International exhibition item in superb quailty. 		  6.000:-

2048K	 Two Sicilies. Fantastic partly prepaid letter (Bulletin) sent from STOCKHOLM 30.1.1844 via Germany 			 
and Austria to Naples. Cancellations KS&NPC HAMBURG 6.FEB.44, HAMBURG 6.2, TRANSITO PER L’ 			 
AUSTRIA (used in Mantua, Van Der Linden No. 2820, rarity 9) and DI RISERVIZIO (in red colour, used for 			 
official letters). Prepaid inland postage 14 sk bco and postage to Hamburg 2 rdr, plus 24 ”förskjutne skillingar” 			
for the postage beyond Hamburg. Postage due notation ”39” (grana), but probably charged to the Government 			 
due to the Official addressee. EXCELLENT exhibition item. Ex. Nilsson. 		  6.000:-

2049K	 USA. Unpaid letter dated in ”Känsö September 16th 1836”, the quarantine station outside of 			 
Gothenurg, from the captain of the ship ”Molo” to the ship owner in Boston. Conveyed as SHIP 			 
letter to PROVINENCE NOV.11, then forwarded to Boston. Postage due notation ”12” (cent). Highly 			 
interesting and early transatlantic mail. 		  6.000:-

2050K	 USA. Letter dated ”Gothenburg 27th aug 1841” forwarded as ship letter to Liverpool and from there 			 
by Cunard Line steamer ”Columbia” to Boston and Fall River. Cancellations PAID AT LIVERPOOL 			 
OCT.5.1841 and BOSTON MS SHIP OCT.21. The ship letter postage 1 Sh was paid in Liverpool. Postage 			 
due notation ”12” (c). Scarce transatlantic mail with ship notation. 		  4.000:-

2051K	 USA. prepaid cover sent from STOCKHOLM 20.12.1853, via Germany, by Cunard Line steamer ”Europe” 			 
from Liverpool to New york. Cancellations e.g. HAMBURG 27.12, ST.P.A 27.DE.53 AACHEN, AMERIC. 			 
PACKET (Van der Linden No. 122) and NEW YORK BR PKT 30 PAID 16.JAN. The Bethel Ship in New York 			
harbor was a floating chapel that welcomed Swedish immigrants to America. Nice item. 		  1.200:-

2047 2048 2049
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2052K	 USA. Unpaid letter sent from STOCKHOLM 6.2.1857 sent by Prussian closed mail and by Collin Line 			 
steamer ”Atlantic” from Liverpool 16.2 to New York. Cancellations KS&NPA HAMBURG 13.2.1857, 			 
HAMBURG 13.FEB.1857, AACHEN 14.2 and NEW YORK AM PACKET MAR.6. Postage due cancellation 			 
42 (cent). 		  2.000:-

2053

2050 2051 2052

2053K	 USA. Unpaid letter sent from ENGELHOLM 2.12.1873 via Germany and by Cunard Line steamer ”Java” 			 
from Liverpool to New York and New Sweden. Cancellations MALMÖ 2.12.1873, LONDON N V 4.DE.73 and 			
NEW YORK US NOTES 20 DEC.19. On account of the depreciated currency the recipient had to pay 20 			 
cent postage due, instead of ”16”, as noted. 		  2.000:-

AB PHILEA
Svartensgatan 6, 116 20 Stockholm, Sweden

Tel. 08-640 09 78      E-mail: webshop@philea.se      www.philea.se/shop
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Stamps / Frimärken

Skilling Banco

2054	 1a	 3 skill light bluish green. Very fine copy cancelled STOCKHOLM 27.5.1857. Signed Richter. 			 
	 Certificate HOW 3, 3, 3 (1986). F 45000 	 �	 10.000:-

2055	 1b	 3 skill bluish green. Very fine copy cancelled (STOCK)HOLM 19.2.1858. Signed by Strandell. 			 
	 Certificates Obe. 3, 3, 3 (1977) and HOW 3, 3, 3 (2004). F 45000 	 �	 10.000:-

2056	 1b	 3 skill bluish green cancelled PITEÅ. Small tear and some perf. imperfections. Certificate 			 
	 HOW 1, 3, 1 (2022). F 45000 	 �	 5.000:-

2054 2055 2056

2057P	 2	 4 skill in twenty-eight copies with specified shades incl. several better ones. Mixed 			 
	 quality, nevertheless a nice lot. Facit 86100 for AB quality. 	 �	 12.000:-

2058	 2g	 4 skill bright blue, dense background, medium-thick paper. Beautiful, colourful copy 			 
	 cancelled WEXIÖ 22.9.1857. Certificate HOW 3,3,4 (2003). F 2800 	 �	 1.000:-

2059	 2j1	 4 skill dull ultramarine - slate blue, medium-thick paper. Fresh and beautiful copy 			 
	 cancelled SKARA 14.1.1858. F 7000 	 �	 1.200:-

2060	 2j2	 4 skill grey-ultramarine, medium-thick paper. Very fine copy cancelled STOCKHOLM 			 
	 30.10.(185)7. Scarce shade. Certificate HOW 3, 3, 3 (1998). F 4500 	 �	 1.000:-

2061	 2j3	 4 skill slate grey, medium-thick paper. Fine copy cancelled STOCKHOLM 16.10.1857. Scarce 			 
	 shade. Certificate HOW 2,1,3 (1996). F 9000 	 �	 2.000:-

2058 2059 2060 2061

2062	 2k1	 4 skill greenish light dull blue, medium-thick paper. Very fine and colourful copy with 			 
	 superb cancellation STOCKHOLM 25.9.1857. One weakly bent corner perf. Very scarce shade 			 
	 in this quality. Certificate NS 3. (2). 4. (1984). F 20000 	 �	 4.000:-

2063	 2k2	 4 skill light grey blue, medium-thick paper. Very fine copy cancelled NYKÖPING 11.10.1857. 			 
	 Scarce shade from the ”Turqouise group”. Certificate HOW 3, 2–3, 3 (2008). F 13000 	 �	 2.500:-

2064	 2k3	 4 skill light dull blue, medium-thick paper (one copy known). Very nice and fresh copy 			 
	 cancelled STOCKHOLM 2.11.1857.Scarce shade from the ”Turqouise group”. Certificate HOW 			 
	 2, 2, 3 (2010). F 15000 	 �	 2.000:-

2062 2063 2064
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2065	 3a1	 6 skill grey on thin paper. Very beautiful and fresh copy cancelled STOCKHOLM 9.12.1856. 			 
	 Certificate HOW 2-3, 2-3, 3 (2012). F 12000 	 �	 2.000:-

2066	 3b	 6 skill light grey on thin paper. Very fine copy cancelled STOCKHOLM 28.9.1857. Signed 			 
	 and certificate by Sjöman 3, 3, 3 (1973). F 14000 	 �	 2.500:-

2065 2066

2067 2068 2069 2070

2067	 3c	 6 skill brownish grey on thin paper. Very fine copy cancelled STOCKHOLM 24.2.1857. Small 			 
	 perf. imperfections. Certificate NS 3. 3. 3. (1981). F 12000 	 �	 2.000:-

2068	 3d	 6 skill grey-brown on thin paper. Very fine and unusually colourful copy cancelled 			 
	 STOCKHOLM 27.3.1857. Scarce shade. Certificate HOW 3, 3, 3 (2004). F 24000 	 �	 5.000:-

2069	 3e	 6 skill brownish grey on medium thick paper. Very fine copy cancelled STOCKHOLM 19.3.1858. 			 
	 Certificate Lasse Nielsen (1997). F 12000 	 �	 2.000:-

2070	 3f	 6 skill grey-brown on medium thick paper. Very fine copy cancelled STOCKHOLM 9.4.1858. 			 
	 Signed by Strandell, Thorsson and Resset. Certificates by Thorsson (1984) and HOW 3, 3, 			 
	 3 (2008). F 13000 	 �	 2.500:-

2071	 4	 8 skill yellow. Cancelled with a good box cancellation ÅNÄSET (county of Västerbotten) 			 
	 4.11.1856. A small part of a second cancellation to the left. F 5000 	 �	 1.000:-

2072	 4a	 8 skill reddish orange. Cancelled (STO)CKHOLM 12.6.1856. Highest quality according to 			 
	 certificate by Bo Grenstedt / Frimärkshuset (1979). F 6500 	 �	 1.000:-

2073	 4b	 8 skill brownish orange. Cancelled ÅNÄSET (county of Västerbotten) 12.10.1856 with a well placed			 
	 box cancellation. A small part of a second cancellation to the left. Signed Sjöman, Richter. F 6500 	 �	 2.000:-

2074	 4b	 8 skill brownish orange. Very fine copy cancelled OSCARSHAMN 3.10.1858. Certificate HOW 			 
	 3, 3, 3 (1990). F 6500 	 �	 1.000:-

2075	 4c	 8 skill lemmon-yellow. Fine–very fine copy cancelled GÖTHEBORG 4.3.1857. Very scarce 			 
	 shade. Certificates Bo Grenstedt / Frimärkshuset (1977) and HOW 2–3, 3, 2–3 (2015). F 25000 	 �	 4.000:-

2074 2075

2071 2072 2073
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2076	 4f	 8 skill dull yellow-orange, dense background on medium thick paper. Very fine copy 			 
	 cancelled STOCKHOLM 12.6.1857. One slightly short perf. Certificates Kaiser (1982) and 			 
	 Obe. 3. 3. 3. (1983). F 5000 	 �	 1.000:-

2077	 4h	 8 skill orange-yellow, clear print on medium thick paper. Very fine copy cancelled HJO 			 
	 22.4.1858. Thin ink line at back. Certificate 3, 3–4, 3 (2011). F 5500 	 �	 1.000:-

2076 2077

2078	 5a	 24 skill dull red, thin paper. Beautiful and fresh copy cancelled STOCKHOLM 19.7.1856. 			 
	 Signed by Strandell and Sjöman. F 18000 	 �	 2.500:-

2079	 5b	 24 skill orange-red, thin paper. Very fine copy cancelled STOCKHOLM 28.4.1857. Certificate 			 
	 HOW 3, 3, 3 (2012). F 18000 	 �	 3.000:-

2080	 5c	 24 skill brick-red with dense background on medium thick paper. Very fine copy cancelled 			 
	 STOCKHOLM 1.12.1857. Certificate HOW 3, 2, 4 (2009). F 18000 	 �	 3.000:-

2081	 5d	 24 skill light orange-red on medium thick paper. Beautiful copy cancelled GÖTHEBORG 			 
	 25.6.1858. Certificate HOW 2, 1, 3 (2012). F 20000 	 �	 2.500:-

2078 2079 2080 2081

2082K	 5d	 24 skill light orange-red on medium thick paper on cover sent from STOCKHOLM 18.5.1858 			 
	 to the artist Carl Sjöstrand in MÜNCHEN 25.MAI. Small imperfections and the upper back 			 
	 flap is repaired. Certificate HOW 2,3,4,3 (2012). F 85000 	 *	 10.000:-

2082

2083	 5e	 24 skill brownish-red, blurred print on medium thick paper. One slightly short perf. and 			 
	 small ink line, otherwise a fresh copy cancelled PI(TEÅ) x.6.1858. Very scarce shade. F 27000 	 �	 4.000:-

2084	 5f	 24 skill dull light red on medium thick paper. Very beautiful copy of the scarce, last shade, 			 
	 cancelled SÖDERHAMN 4.5.1858. Signed by Strandell. Certificate HOW 2, 1, 3 (1991). F 40000 	 �	 6.000:-

2083 2084
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Local stamps / Lokalmärkestyp

2085	 6Aa	 (1 skill) black-grey-black, thin paper. Very fine copy with superb star cancellation. 			 
	 Certificate HOW 3, 2, 4 (2006). F 7500 	 �	 1.500:-

2086	 6Ad2	 (1 skill) black-grey-black, medium-thick paper, later worn print. Very fine–superb copy. 			 
	 Certificate Harbrecht 3–4, 4, 3–4 (1992). F 4000 	 �	 1.000:-

2085 2086

2087

2088	 13a	 3 öre olive-brown. Beautiful copy cancelled STOCKHOLM 1.TUR 21.7. F 4000 	 �	 1.000:-

2088

2089Kv	13a	 3 öre olive-brown on UNIQUE cover sent on the first day of issue within GÖTHEBORG 			 
	 1.1.1862. Despite a fold through the cover and the stamp with a large crease/tear a fantastic 			 
	 newly discovered EXHIBITION item. 	 *	 15.000:-

2089

Coat-of-arms / Vapentyp

2090P	 7, 9–12	 5 öre and 12–50 öre, small lot, 38 stamps and a cover with mostly superb–excellent cancellations. 	 �	 2.000:-

2091	 7a1	 5 öre dark green, without gum. Very fine copy in fantastic colour. 	 (é)	 1.500:-

2091

2087	 6B	 (3 öre) black with EXCELLENT star cancellation. One slightly short perf. F 3000 	 �	 1.000:-
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2092	 7–12	 5–50 öre ununsed SET (6). 7b1, 8c, 9m, 10h1 (é), 11d2, 12h. Some imperfections but also 			 
	 beautiful copies. 12 öre signed Sjöman. F 20000 	 é	 3.000:-

2092

2093	 8b	 9 öre red-lilac. Unusually beautiful and colourful copy with superb cancellation SÖDERHAMN 			 
	 5.3.1859. Certificate HOW 3–4, 4, 4 (1990). F 3000+ 	 �	 1.000:-

2093

2094K	 8b+12e	 9 öre red lilac + 50 öre dark violet carmine on attractive registered cover, double rate 			 
	 59 öre, tied by CARLSTAD 17.5.1863 to Göteborg, with two Carlstad Post Office Seals on 			 
	 the back. Signed and certificate Sjöman ”very fine item, 9 öre with one short perf”. F18.000+. 	 *	 5.000:-

2094

2095K	 9c2	 12 öre on cover front with a Coat-of-Arms Type II, 12 öre, cancelled with ray cancellation 			 
	 RATHAN (county of Västerbotten), note ”per Haparanda” showing conveyed as ship mail. The 			 
	 stamp with a printing variety. Cert HOW (4–5, 4–5, 5). Superb quality. 	 *	 2.000:-

2096P	 9c2, 10g1   12+24 öre on fine cover sent to a Lieutenant at the 10th Infantry Regiment (Danish) 			 
	 at Als, Slesvig, via Copenhagen. Notations ”Franco” and ”Swensk-Friwillig” but the letter 			 
	 could unfortunately not reach him. At back notation ”Fånge i Grawensten”. Many cancels 			 
	 shows the handling: MARIESTAD 26.6.1864. FELTPOST No3 9.7, Retour, HELSINGÖR 10.7.1864 			 
	 and HELSINGBORG 14.7.1864. Franked mail to Slesvig from Sweden is scarce. Small imperfections 	 		
	 of less importance. Certificate HOW 2 (3,3) (4,4) 3 (2022). 	 *	 5.000:-

2095 2096
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2097	 9c3	 Cancelled with a blue ray cancellation RATHAN (county of Västerbotten). Also a side 			 
	 cancellation on the cut piece. Cert HOW (3, 3, 3). 	 r	 1.000:-

2098	 9c3	 12 öre blue, perforation of 1865. A stripe of three stamps with two ray cancellations 			 
	 RATHAN (county of Västerbotten). Unfortunately the left stamp damaged in the lower left 			 
	 corner. Nevertheless a very rare item. Cert HOW. 	 r	 1.000:-

2099K	 9v6	 12 öre blue, “Exclamation mark” variety (pos 53 in plate VI) on letter with notation 			 
	 ”Prof.” and with preserved cloth sample inside. Sent from KATRINEHOLM 16.6.1868 to 			 
	 Svenljunga. Some imperfections. Only a few examples of this scarce and sought-after 			 
	 variety on cover are recorded, as well as only a few samples are recorded from the CoA period. 	 *	 3.000:-

2099

2100	 10d2	 24 öre orange-yellow, perforation of 1865. Very fresh and beautiful. Shade by O.P. 	 é	 1.200:-

2101	 10f2, 14Bd   3+24 öre on cover sent from STOCKHOLM NORR 15.3.72 to Berlin. Also cancelled FRANCO. 	*	 1.000:-

2102	 10h2	 24 öre reddish orange, perforation of 1865. Excellent cancellation HÖGANÄS 31.7.1869. 			 
	 Cert. HOW 4, 3, 5. ”Ett mycket vackert och fräscht exemplar med en perfekt stämpel”. 	 �	 1.000:-

2100 2101 2102

2103K	 10h2	 2×24 öre on domestic registred 2-fold cover sent from ÅNÄSET 16.10.1867 (county of 			 
	 Västerbotten) (N-c 10 type 1). One short corner perf. nevertheless very beautiful. 	 *	 1.500:-

2103

20982097
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2104	 11d2	 30 öre dark brown, perforation of 1865. Fresh and very beautiful copy. Shade by O.P. F 4000 	 é	 1.500:-

2105	 11d2	 2×30 öre dark brown (pair) on cover sent from NYKÖPING 5.9.67, via STOCKHOLM 5.SEP.67, 			 
	 to Finland. 	 *	 1.000:-

2106	 12+10+9	50 öre + 24 öre + 12 öre paying 86 öre double rate to France via Prussia, on cover front, 			 
	 STOCKHOLM 17.11.66 with FRANCO, P.D. and French arrival marking. A scarce rate. F27.000. 	 *	 1.500:-

2104 2105 2106

2107	 12h	 50 öre rose. Fresh and beautiful copy. F 5000 	 é	 1.500:-

2107

2108K	 12h, 21e	 50 öre Coat of Arms in mixed franking with 12 öre Circle type on insured cover, rate 62 öre, 			 
	 sent from SÖDERKÖPING 12.9.1872 to Gislaved. Complete with strings and four Söderköping 			 
	 Post Office seals. Certificate HOW ”very fine item. Unusual mixed franking”. 	 *	 4.000:-

2108

Lying lion / Liggande lejon

2109A	 KGPS. Circular from the year 1862 incl. the very sought-after one dated ”13 november 1862” about the 		
issue of the new stamp F14A which is attached to the page. The stamp is defective, but one of only a very 		
few known. Further several pages sent to the P.O. in Waxholm with STOCKHOLM FR BR cancelleations 		
on the back. Some handwritten documents are also included. The cover is worn and has separated from 		
the rest of the book, nevertheless a very interesting documentation. F40000 or a loose page.	 7.000:-

2109
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2110K	 14Aa	 3 öre olive-tinged (yellow)brown, olive-tinged orange-brown, type I. Local letter dated 			 
	 ”Norrköping Tångstad den 25 Okt. 1863”. Signed O.P. F 6000 	 *	 1.500:-

2111	 14B–16	 3–20 öre in small compilation, 16 stamps with mostly superb–excellent cancellations. 			 
	 Somewhat mixed quality. 	 �	 1.000:-

2112	 14B-16	 3 öre type II–20 öre SET (3). F16e (é), the other é. F 11200 	 é	 2.000:-

2113	 14Bg	 3 öre greyish orange-brown, type II. Fresh and beautiful block of four with two stamps 			 
	 mnh. F 24600 	 éé/é	 2.500:-

2110 2112 2113

2114K	 14Bg2	 4×3 öre (strip of four according to certificate) on cover sent from BURTRÄSK 27.9.1872 			 
	 (county of Västerbotten) and with side cancellation ÅNÄSET 28.9.1872. Certificate Sjöman 			 
	 (3, 2, 3). 	 *	 1.000:-

2115K	 14Bh	 2×3 öre greyish brown, type II on outstanding printed matter dated ”Malmö 15 Maj 1872” 			 
	 sent to Copenhagen. Cancellations FRA SVERRIG 17.5.1872 and KIØBENHAVN K B 			 
	 17.5.1872. Certificate HOW 4 (3, 4) 4, 4 (1990). One of the most beautiful pre-UPU printed 			 
	 matters sent to abroad and a fantastic ship mail item. 	 *	 12.000:-

2114 2115

2116	 15b1	 17 öre reddish-bluish lilac, perforation of 1855. Superb. Certifiacte HOW 4,4,3 (1992). F 9500 	 é	 3.000:-

2117K	 15b2 v	 17 öre reddish-bluish lilac, perforation of 1865, with line in margin variety on beautiful cover 			 
	 sent from WENERSBORG 27.5.1869 to Denmark. Transit PKXP N:r 2 29.5.1869 and arrival 			 
	 pmk KJØBENHAVN 29.5. F 5000+ 	 *	 1.500:-

2116 2117
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2118K	 16	 2x20 öre on beautiful cover sent from STOCKHOLM 29.1.1869 to Germany. Cancellations 			 
	 FRANCO, KIEL HAMBURG 1.2 and AUSG. 2.2. Certificate Witschi (1990). 	 *	 1.200:-

2118

Circle type perf. 14 / Ringtyp tandning 14
2119P	 17–50	 Circle type. Collection/accumulation on seven visir leaves with mostly superb–excellent 			 

	 cancellations. The entire lot is presented at www.philea.se. 	 �	 5.000:-

2120	 17-22, 24-27   3 öre–1 rdr in complete SET (10) except 20/20 öre. 5 and 24 öre (é), all the rest 			 
	 é. Somewhat mixed quality, but also incl. several beautiful copies. 20 öre signed Sjöman. 			 
	 F 55.750 for cheapest shades. 	 é	 12.000:-

2120

2121	 18a	 4 öre dark grey. Unusually fresh and beautiful. F 4200 	 é	 1.500:-

2122
2122K	 18a	 4 öre on newspaper wrapper of 2nd level sent from STOCKHOLM T.E. 13.6.1877 to Norrköping. 			 

	 The special newspaper rate was 1 öre per 10 ort, with minimum fee 3 öre. Part of the back 			 
	 missing. Scarce rate for which usage this stamp was issued. Ex. Leon Nordin. F 30000. 	 *	 8.000:-

2121
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2123K	 18, 32a	 4 öre perf 14 in pair as additional franking on attractive re-directed cover (”studsbrev”) 			 
	 with 12 öre perf 13, originally sent from UPPSALA 11.9.1877 to Lund with 12 öre, from 			 
	 there re-directed to Germany with the 4 öre pair added to pay the 20 öre foreign rate, 			 
	 these tied by LUND 12.9.1877, with arrival marking on the reverse. 4 öre in shade b2 			 
	 according to certificate Sjöman (copy), ”very fine item”. A unique exhibition item! 	 *	 8.000:-

2123

2124	 19e	 5 öre dark blue-green, smooth print. Wonderful copy, partly with gum. Very scarce shade 			 
	 in this quality. Superb. 	 é	 3.000:-

2125	 19h	 5 öre dull bluish green, unclean colour. Very fine and fresh. Certifiacte HOW 3, 3, 3 			 
	 (1990). F 3200 	 é	 1.000:-

2124 2125

2126	 20b	 6 öre ultramarine-violet on yellowish paper. Fresh and beautiful copy with large hinges 			 
	 at back. F 3200 	 é	 1.000:-

2127K	 20k, 28b	3+6 öre, MIXED franking, as 3-fold printed matter rate on label for ”Norrköpings prima 			 
	 stärkelse”. Cancelled NORRKÖPING 16.11.1877. Signed Sjöman and O.P. Nice and scarce. 	 *	 1.500:-

2126 2127

2128K	 21c	 12 öre on domestic cover sent from LOCKNEVI 12.2.1874 (county of Kalmar) (manuscript 			 
	 cancellation), via WESTERVIK 14.2.1874 (county of Kalmar). Covers with manuscript 			 
	 cancellations are very rare. 	 *	 2.000:-

2128
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2129	 21h	 12 öre clear blue on yellowish paper. Fantastic copy signed Sjöman. Weakly bent corner 			 
	 perfs. Very scarce shade in this quality. Superb. F 5000 	 é	 2.000:-

2129

2130	 22d	 20 öre pale red. Fresh and beautiful copy. Shade by O.P. F 10000 	 é	 3.000:-

2131	 22e	 20 öre brownish red. Very fine copy. Certifiacte HOW 3, 4, 3 (1989). F 9500 	 é	 2.500:-

2132	 22g	 20 öre dull red. Very fine copy. Certificate HOW 3, 4, 3 (2003). F 9500 	 é	 3.000:-

2130 2131 2132

2133	 24c	 24 öre yellow-orange on yellowish paper. Fresh copy. F 9000 	 é	 2.000:-

2134K	 24c, 14Bg   3+24 öre, mixed franking, on very fine cover sent from GÖTEBORG 3.9.1872 to Germany. 			 
	 Transit pmk’s PKXP 5.9.1872 and STRALSUND BERLIN 5.9, and arrival pmk GERA 6.9.72. 			 
	 The combination R4 according to Ferdén. Certificate Obe (3,1) (3, 3) 3 (1978). Ex Frimärkshuset 			 
	 1968, and Göta 1977. 	 *	 1.200:-

2134

2135	 24g	 24 öre dull orange-dull yellowish orange. Age spot at back otherwise very beautiful. F 9500 	 é	 2.000:-

2136	 24h	 24 öre dull yellow–yellow. Very fine and fresh copy. Ex. Beckeman. F 9000 	 é	 4.000:-

2137	 24i	 24 öre lemon-yellow. One slightly round corner. Very scarce shade. F 20000 	 é	 4.000:-

2133 2135 21372136
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2138	 26a	 50 öre rose on yellowish paper. Fresh and beautiful copy. F 7500 	 é	 2.500:-

2139	 26f	 50 öre carmine with light framing. Fresh and beautiful copy. Signed Strandell. F 8500 	 é	 2.500:-

2140	 26g	 50 öre reddish carmine. Very fresh and colourful. Shade by O.P. F 8500 	 é	 2.500:-

2138 2139 2140

Officials, perf. 14 / Tjänste, tandning 14

2141	 Tj1-5, 6-10   Officials perf. 14 3 öre–1 rdr short SET (9). Only 20 öre missing. Beautiful copies 			 
	 in mixed quality. F at least 39300 	 é	 5.000:-

2141

2142	 Tj4c	 6 öre olivish grey, perf 14. With upper sheet margin slightly separated at right. Scarce 			 
	 shade. F 10000 	 éé	 2.500:-

2143	 Tj4d	 6 öre bluish violet, perf 14. Tiny age spot. F 5500 	 éé	 1.200:-

2144K	 Tj4g	 6 öre deep lilac, perf 14, yellowish paper in very beautiful corner margin block of four. 			 
	 Shade by O.P. F 12500 	 é	 2.500:-

2144

2142

2143
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2145K	 Tj5	 12 öre on official cover sent from SUNDSVALL, on the very first day of GPU/UPU 1.7.1875, 			 
	 to Norway. Interesting and UNIQUE. 	 *	 4.000:-

2146	 Tj7c	 24 öre orange-yellow, perf 14. Very fine and fresh. Signed Sjöman. F 20000 	 éé	 5.000:-

2147	 Tj8a	 30 öre deep brown, perf 14, blue-greyish paper. Very beautiful and fresh copy. Certificate 			 
	 HOW 3,3,4 (1999). F 3400 	 é	 1.000:-

2145

1.7.1875!

2146 2147

2148	 Tj9a	 50 öre violetish carmine, perf 14, blue-greyish paper. Fresh and beautiful copy. F 5000 	 é	 1.000:-

2149	 Tj9b	 50 öre violetish rose, perf 14. Very fine–superb copy. F 5500 	 é	 1.200:-

2150	 Tj10f	 1 Kr blue/ yellowish brown, perf 14, yellowish paper. Very fine and fresh copy of a scarce 			 
	 shade. F 20000 	 é	 4.000:-

2148 2149 2150

Postage due, perf. 14 / Lösen, tandning 14

2151	 L2v	 3 öre red, perf 14 on carton paper in fresh block of four. F 8500+ 	 éé/é	 1.500:-

2152	 L7a	 24 öre red-violet, perf 14. Very fine–superb. F 5000+ 	 é	 1.500:-

2153	 L7a	 24 öre red-violet, perf 14. EXCELLENT cancellation WISBY 31.1.1874. F 3000 	 �	 1.000:-

2154	 L9c	 50 öre yellow-brown, perf 14. Very fresh and beautiful copy. F 9000 	 éé	 2.000:-

2151 2152 2153 2154
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Circle type perf. 13 / Ringtyp tandning 13

2155K	 28a	 2×3 öre (pair) on beautiful printed matter sent from PKXP No 2 18.11.1877 to Germany. 			 
	 Arrival pmk STETTIN 1 19.11.77. Scarce and superb. 	 *	 1.500:-

2155

2156	 28-36, 38   SET without 1 Rd (10). 4 öre (é), all the rest é. Somewhat mixed quality. F 20200 	 é	 3.500:-

ex 2156

2157P	 28-36, 38   Circle type perf. 13 in 300 used copies in most shades, even better ones, often also in 			 
	 different colour depths. Mostly with readable cancellations incl. some superb ones. Nice basis 			 
	 for an advanced exhibit. Please inspect. The entire lot is presented at www.philea.se. (300). 	 �	 5.000:-

ex 2157

2158K	 29b, 35g	 2×4+30 öre on unusually early registered cover sent from STOCKHOLM 1.4.1882 to France. 			 
	 Arrival pmk PARIS LES TERNES 4.AVRIL.82. Also cancelled REKOMMENDERAS (P: +1500:-). 	 		
	 R4 for the combination (4–10 recorded covers) according to Ferdén. Signed by O.P. 	 *	 1.500:-

2159K	 29e, 35i, 46a   2×4+20+30 öre on attractive registered 2-fold cover cancelled with superb 			 
	 cancellations SURTE 1.11.1886, sent to Germany, with arrival marking on the back. The 20 			 
	 öre with a missing corner perf, otherwise very fine and with a most unusual combination and rate. 	*	 4.000:-

2158 2159
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2160K	 30b	 2x5 öre on beautiful and very early privately manufactured postcard sent from PKXP No 8A 			 
	 UPP 23.3.1880 to France. Transit pmk’s PKXP No 2 24.3.1880 and SUEDE-ERQUELINES 			 
	 29.MARS.80. Scarce combination, R4 for France according to Ferdén. Signed O.P. Superb. 	 *	 1.000:-

2161	 31i	 6 öre red-lilac on soft paper. Fresh copy. 	 éé	 1.500:-

2162K	 32b v14	 12 öre deep blue, with line in margin variety on railway telegram cover, K.U.J (Köping–			 
	 Uttersberg Jernväg), sent from BERNSHAMMAR 8.4.1879. Beautiful and scarce. Signed by O.P. 	 *	 1.000:-

2160 21622161

2163v	 33v1	 20 öre red with “TRETIO” instead of “TJUGO” variety. Fair centering. With certificate by 			 
	 Franz Obermüller 1,3,1. Nice copy. 	 (é)	 10.000:-

2163

2164	 36h	 50 öre carmine-rose on calendered paper. Very fine and fresh copy. Signed and certificate 			 
	 by Sjöman (1966). 	 é	 1.000:-

2165	 37	 1 Riksdaler brown/blue. Superb cancellation LUDVIKA 16.2.78. Somewhat short perfs. F 4000 	 �	 1.000:-

2166	 38b	 1 Krona yellow-brown/dark blue. Very small perf. imperfection otherwise a superb copy of 			 
	 the this scarce shade. Shade by O.P. F 8000 	 é	 1.500:-

2167	 38g	 1 Krona yellow-brown/blue on calendered paper. Fresh copy signed by Grenstedt. Shade by 			 
	 O.P. F 5000 	 é	 1.500:-

2164

2165 2166 2167
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Officials, perf. 13 / Tjänste, tandning 13

2168P	 Tj14, 16B, 19   5+10+20 öre on money order with return receipt, sent from LULEÅ 26.9.1903 to 			 
	 LJUSNE 30.9.1903. Notation ”Mottagningsbevis begärdt” and one stamp with manuscript 			 
	 cancellation ”m.b.”. Very fine and scarce. 	 *	 2.000:-

2169	 Tj24Ab	 1 krona light ultramarine-blue/greyish yellow-brown, perf 13, type I. Small owner mark 			 
	 at back. F 8000 	 é	 1.500:-

2170Kv	 Tj26a	 3×10/24 öre on very beatiful and UNIQUE registered official cover front cancelled SKÖFDE 			 
	 16.9.1891. One of the outmost scarcest Swedish stamps on cover. Ex Ingvar Pettersson. 			 
	 Ex. David Feldman 2007 (€ 3800). 	 *	 20.000:-

2168 2169 2170

Circle Type (Blue Posthorn) / Ringtyp posthorn

2171	 40-44, 46-49   SET (9). F 6130 for cheapest shade 	 é	 1.200:-

2172	 40-44, 46-49   SET (9). A few short perfs. F 6130 for cheapest shade 	 é	 1.000:-

Oscar II

2173K	 45	 10 öre on beautiful return receipt (postal form No. 38) concerning a registered letter 			 
	 sent from MÖNSTERÅS 7.7.1887 to Staby. Scarce and superb. 	 *	 4.000:-

2173

ex 2171 ex 2172
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2174K	 52	 5 öre on printed matter card sent from STOCKHOLM 1 28.12.04 ”via Marseilles” to Ivory 			 
	 Coast. Arrival cancellations LAHOU COTE D’IVOIRE 25.JANV.05 and TIASSALE COTE 			 
	 D’IVOIRE 28.JANV.05. Very scarce destination for printed matter mail – the EARLIEST 			 
	 RECORDED pm according to Ferdén. Ex. Postiljonen 2010. 	 *	 2.000:-

2174

2175P	 54, 58	 10+30 öre on money order with return receipt, sent from LULEÅ 23.9.1903 to ÖJEBYN 24.9.1903. 			 
	 Notation ”Mottagningsbevis!” and one stamp with manuscript cancellation ”M.B”. Scarce. F 4000 	 *	 1.500:-

2176P	 55	 15 öre on telegram money order sent from 24.10.1902 to HERNÖSAND 24.10.1902. Scarce. 	 *	 1.500:-

2177P	 55	 15 öre on money order, with manuscript cancellation ”Fägred 18 1/3 99”, sent to STOCKHOLM 			 
	 3.3.99. Also a violet transit mark MOHOLM 1.3.1890. Very scarce with manuscript marks on 			 
	 money orders. 	 *	 1.000:-

2175 2176 2177

Gustav V in Medallion / Medaljong

2178K	 82	 10 öre on cover which have been damaged during the transportation from MARIESTAD LBR 			 
	 12.1.1914 to JÖNKÖPING 13.1.14. Large cachet FÖRSÄNDELSEN ANKOM TILL JÖNKÖPING 			 
	 I SÖNDRIGT SKICK. The damage have been repaired. Very scarce and interesting item. 	 *	 1.000:-

2178
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2179	 92	 55 öre light blue with certificate HOW 4–5, 4, 5, 4. Superb–excellent quality. F 17000 	 é	 4.000:-

2180	 92, 94	 55 and 80 öre (2). Both with cert Franz Obermüller. 55 öre very fine 4, 3–4, 4 and 80 öre 			 
	 3, 3, 4. F 34000 	 é	 10.000:-

2179 2180

2181	 92, 94	 55 och 80 öre (2) on cut pieces. Both cancelled VÄRNAMO, both with certificates by Franz Obermüller 			 
	 and Per Sjöman and also by Sesö. Due to Sesö is the cancel on 55 öre genuine, but antedated. 80 öre 			 
	 is with a genuine cancel. F_120000	 r	 30.000:-

2182

2182K	 144A	 10 öre on damaged cover cancelled STOCKHOLM 1 BREVBÄRAREXP. 1.MRS.1924 and label 			 
”Försändelsen skadad genom olyckshändelse under spårvagnsbrevlådtömning”. Very scarce 			 
and interesting item.                                               	       	*       1.000:-

Small Coat-of-Arms – Standing lion / Lilla Riksvapnet – Stående lejon

2183	 144Av3	 10 öre green, type I, tête-bêche tails against each other + one extra stamp in strip. F 13000 	 é	 2.000:-

2184	 144Av3	 10 öre green, type I, tête-bêche tails against each other. Good centering. F_13000 	 é	 2.000:-

2183 2184

2181
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Gustav V left profile / Profil vänster

2185	 175Acxz	15 öre dull dark ultramarine-violet vertical perf 9¾ with wmk lines + KPV. Good centering. 			 
F 19000 		 �	 3.000:-

2185

U.P.U. 1924 / Världspostföreningen

2186K	 211-25	 Cpl set (16) incl. 10 öre cx. Many with superb centering incl. 1–5kr. F 15000 	 éé	 2.500:-

Modern stamps / Modernare märken
2187P	 336	 1941 St Bridget 120 öre rose-lilac. 80 copies in strips of five. F 42400 	 éé	 3.000:-

Booklets, slot-machine booklets / Häften, automathäften
2191	 H25 I R	 1933 50th Anniversary of the Postal Savings Bank 20 × 5 öre green type I. Fresh booklet 			 

	 with normal–well centering. F 7000 	 éé	 1.000:-

2192	 H39BC O   1939 Gustaf V small numerals 20 × 10 öre violet, perf on three and four sides. Superb 			 
	 centering and wide margins. F 11000 	 éé	 1.500:-

2193	 H40BC O  1939 Berzelius. Ten pairs with good margins. F 17000 	 éé	 1.500:-

2194K	 H355	 1984 Christmas 12 × 1.60 Kr. Only a part of the collours printed, and without horizontal 			 
	 perf. variety. 	 éé	 500:-

2195	 HA21v	 1972 Mailplanes 2 kr 75 öre with engraved green cross. F 12000 	 éé	 4.000:-

2195

Better cancellations / Bättre stämplar

2196	 2	 ÅNÄSET 16.8.1856, rectangular postmark. EXCELLENT cancellation. Somewhat thin, 			 
	 owner mark slightly showing through. Postal: 1500:- 	 AC	 1.000:-

2197K	 9	 RATHAN, ray postmarks. Four strikes in black colour on cover front sent to Rathan. Small 			 
	 imperfections but still beautiful. Possibly unique with double rate. Certificate HOW 2 			 
	 (3,4) (2,4) 3 (1993). 	 AC	 1.000:-

2198K	 9	 RATHAN, ray postmarks. Four strikes in blue colour on cover front sent to Rathan. One 			 
	 missing perf. still very beautiful. Certificate HOW 2,3,1,3 (1988). Postal: 2500:- 	 AC	 1.000:-

2197 2196 2198
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2199	 79	 STOCKHOLM STADION LBR 21.7.12. Stockholm Olympic Games postcard no 217. Very nice. 	 A	 1.500:-

Miscellaneous (other Swedish single lots) / Diverse (övriga svenska singelobjekt)
2200P	 	 Proof, Sven Ewerts. Plate-proofs in two imperforate 15-blocks, light brown and brown on 			 

	 the same blade. 	 (é)	 5.000:-

2199

Postal stationery / Helsaker

2201K	 	 1906 Essay for reply-paid stamped envelope 20+20 öre. Unaccepted Swedish proposal in Oscar II 		
	 design presented at the 1906 UPU congress in Rome. Scarce and sought-after. 	 3.500:-

2202K	 bKe1	 Postcard 12 öre sent from FÅRÖSUND 29.10.1872 via WISBY 30.10.1872 to GÖTEBORG 5.TUR 		
	 1.11.1872. EXCELLENT, one of the most beautiful examples known. F 2800++ 	 1.500:-

2203K	 TjbK3, Tj14   Official postcard 5 öre with printed announcement, sent from ULRICEHAMN 22.5.1887 to Dalum, 		
	 then re-sent with signed proof of reading, from DALUM 22.6.1887 to Ulricehamn. Very scarce 		
	 ”bakpost” item, only a few recorded. Mail sent a second time to a new addressee was prohibited 		
	 in Sweden, with the exception of ”bakpost”. The stamp with crease/tear, nevertheless a fantastic 		
	 EXHIBITION item. 	 4.000:-

2201 2202 2203

Klaus Michtner's
’Swedish Printed Matters 1855-1921’

THE PHILEA NAME SALE SERIES

The complete exhibit formed 	
by Klaus Michtner, 	
128 pages depicted in 	
a numbered edition of 	
150 copies.

Price: 495 SEK + postage.
www.philea.se/shop
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Thursday 19 May 2022, 12:30 at the earliest

Mainly unused stamp collections Sweden / I huvudsak ostämplade frimärkssamlingar Sverige
2204Kv	éé/é in Leuchtturm album with stamp mounts. Almost complete collection from 1858–1973 with e.g. Coat-of-		

Arms, öre, complete, Circle type complete, many coil stamps, 1924 sets compl., BC/CB-pairs and 		
officials/postage dues. Please see a selection of scans at www.philea.se. Mostly good quality, some (é) 	 20.000:-

2205A	 Unused collection 1855–1969 in Leuchtturm album with stamp mounts. Very good and comprehensive almost 		
COMPLETE (The Skillings are reprints, circle typ perf 14 misses values >6 öre, F37 is reprint, Värnamo 		
missing, F175 missing watermarks and Officials 24 öre and 1 kr are missing, otherwise all stamps are 		
here!). The album pages are marked with X or (x) for stamps that are NOT xx, the ones unmarked are xx 		
with very few exceptions indicating with a few exceptions complete xx from Oscar Letterpress printing 		
onwards! Overall very good quality, e.g. a few BC/CB with doubtful margins but collected with care, and 		
a very high catalogue value! All important pages until 1924 + back of the book section avaliable on the 		
website. Please inspect, low reserve! Fine quality 	 15.000:-

2206A	 éé/é collection 1858–1982 in album. Wellfilled, begins with reprints of Sk bco and locals, cpl. Coat-of 		
Arms and Lying Lion (not F14B), Circle type only missing F21, 23–24 and 30 (38 heavily defective), cpl 		
Oscar II, Territorial defence stamps, Congress and UPU, as well as several BC/CB-pairs, and some back of 		
the book material. Some stamps have no gum (é). Three certificates are included. Please see a selection 		
of scans at www.philea.se. In the somewhat beginning mixed quality, later fine (2000) 	 10.000:-

2207A	 éé/é. Collection until 1957 in Lindner Falzlos album incl. F3N (short perfs), F7, 9, and two é F14, good 		
Postage dues and Oscar, a nice section Coil stamps with many éé, F65 and 125é, UPU 5 öre–1 kr+ 5 kr and Congress 		
5 öre–1 kr mostly éé, 15 éé BC/CB-pairs incl. both F273 and Royal Castle BC, F337C etc. Please see a selection 		
of scans at www.philea.se. 	 7.000:-

2208	 é lot classics 1862–1870s. F13 (é), 8, 9 (×2), 17 (×3), 20 (×3 in different shades incl. g), Tj2 and 7, 		
incl. better shades. Mixed quality F at least 42200 (13) 	 5.000:-

2209A	 Mostly éé collection 1920–1936 in visir album. Coil stamps in singles, strips and blocks of four. The 		
entire lot is presented at www.philea.se. Mostly good quality Approx. 13 kg. (800) 	 5.000:-

2210L	 éé collection 1970–2019 in four beautiful Leuchtturm albums with stamp mounts and casettes. Seemingly 		
COMPLETE with e.g. souvenir and mini shets, the unusual Table tennis China s/s 2013 etc. Very high face 		
value! Excellent quality 	 5.000:-

2212P	 éé/é collection Circle type–1940s on visir leaves. Incl. some BC/CB-pairs, etc. Please see a selection 		
of scans at www.philea.se. Mostly good quality (250) 	 2.500:-

2213A	 éé. 66 different stripes-of five 1921-61 incl. e.g. F146E, 162, 172, 177Ac, 183, 245 and 327 etc. F ca 3700. 	 2.500:-

2214	 Unused lot 1870s–1880s on stock card. F7, 12, 14A, 14B, 30, 40, 44 and 2×45. Mixed quality F 19270 if é (9) 	 2.000:-

2215A	 éé/é collection 1885–1965 in Leuchtturm album with stamp mounts. Incl. most BC/CB-pairs, plus some military 		
stamps. Mostly fine quality (700) 	 2.000:-

2216A	 éé/é collection Blocks of four 1891–1955 in binder. E.g. BC/CB. Also incl. some foreign blocks. Mostly 		
good quality (250) 	 2.000:-

2217A	 éé/é. About 200 Coil stamps F142–95. High quality incl. many superb centered. High value. Please see a 		
selection of scans at www.philea.se. 	 2.000:-

Face value lots / Nominalpartier
2218Uc	 Accumulation 1960– in removal box. Franking value >21000 SEK. Excellent quality 	 6.000:-

2219L	 YEAR SETS sealed 1971×8, 1972×8, 1973×5, 1974, 1978, 1979×2, 1980×2, 1981×2 and 1983–1987. Further BOOKLET 		
year sets 1981–1987 complete, various booklets 1970’s–1980’s incl 20 kr Swans and Gyrfalcon with face 		
value more than SEK 1500 and finally 11 discount booklets +10 stamps for use in the Nordic countreis and 		
3 dito for use in Sweden.	 3.000:-

2220L	 Box with mainly booklets, complete or incomplete with stamps mainly from 2000s including large part BREV 		
stamps and also many SELF-ADHESIVES. Face value roughtly estimated to be more than SEK 6000. Also seven 		
discount booklets and 19 stamps for use in the Nordic countries and dito 1 booklet and 10 stamps for use in Sweden. 	 2.000:-

Year sets, year books, etc. / Årssatser, årsböcker, etc.
2221Cd	 Year sets. Box with 41 year sets 1979–80+ various stamps 1981–96 incl. opened year sets etc. Face value > 11000. 	 3.000:-
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Mainly used stamp collections Sweden / I huvudsak stämplade frimärkssamlingar Sverige

2222Av	 Used collection 1855–1975 in two albums. An outstanding almost complete collection (G V 55 and 80 öre 		
are missing) with 3 skill bco in two copies, 4 skill bco in nine copies in different shades, 6 skill bco, 		
8 skill bco in two copies and 24 skill bco, and so on. One stockbook with 13 certifcates. Please see a 		
big selection of scans at www.philea.se. In the beginning somewhat mixed quality, later mostly with 		
exellent cancellations 	 75.000:-

2223Av	 Used collection. Used collection 1855–1949 in safe dual album. An Excellent almost complete collection 		
incl officials/postage dues and military reply stamps. Mostly with excellent cancellations. The entire 		
lot is presented at www.philea.se. 	 25.000:-

2224Av	 Used collection in three Leuchtturm albums with stamp mounts. Almost complete 1855–2002 with e.g. Coat-		
of-Arms, skill. bco and öre, complete, Circle type complete, many coil stamps, 1924 sets complete, BC/CB-		
pairs and official/postage dues. Please see a selection of scans at www.philea.se. Mostly fine quality 	 10.000:-

2225A	 Used collection 1855–1982 in album. Complete Sk bco (defective/repaired copies) to Oscar II (not F14B 		
and 23), complete Congress and UPU, several BC/CB-pairs, etc. Also several beautiful cancellations 		
especially on the modern part. In addition some back of the book material. Two certificates are included. 		
Please see a selection of scans at www.philea.se. In the beginning somewhat mixed quality, later fine (2000) 	 8.000:-

2226A	 Mostly �. Collection 1920-74 in two albums incl. cpl Landstorm, a very good section Coil stamps with 		
expensive watermarks and varieties, cpl Congress and UPU incl. cx and cxz, all BC/CB-pairs with mainly 		
wide margins, Military- and some old Local post stamps etc. Please see a selection of scans at www.philea.se. 		
(>1000) 	 7.000:-

2227A	 Used collection 1856–1975 Estett in two albums. well-stocked older collection with, e.g. shades, watermarks 		
etc., big part with coil stamps, 1924 sets complete, no pairs. 	 7.000:-

2228A	 Used collection 1855–1959 in Facit album with stamp mounts. Complete 1855–1936 (except the ”Värnamo 		
issues” and the field post stamps), after that well filled. F1 cancelled HALMSTAD 19.1.1857. Some of the 		
stamps with good cancellations. Somewhat mixed quality (approx 500) 	 7.000:-

2229A	 Used collection 1855–1946 in Estett album. A large number of superb cancellations LINDESBERG, all from 		
the skilling issues until the end of the collection. Also a lot of other very fine–superb cancellations. 		
Many BC/CB pairs in the album. Please see a selection of scans at www.philea.se. Fine quality (>400) 	 5.000:-

2230A	 Mostly � collection 1710–1935 in album. Starts with 35 prephilatelic covers, then 9×F2 (+ one cover), 		
1×3 and 3×4 (the latter denominations repaired/defective), later issues often in different shades and 		
also some covers incl. two cancelled 2.TÅG. Three sets Congress 5 öre–2 kr and overcpl set UPU. Some 		
beautiful cancellations are observed as well. Please see a selection of scans at www.philea.se. Somewhat 		
mixed quality 	 5.000:-

2231P	 Used collection SK BCO on leaves. 12×F2 and 2×4, all in different shades incl. several beautiful copies. 		
One certificate is enclosed. Also one F13b. The entire lot is presented at www.philea.se. Mostly fine quality (15) 	 4.000:-

2232P	 Used collection COAT-OF-ARMS on leaves. All denominations in most shades (all different) incl. many 		
beautiful copies. Three certificates are enclosed. The entire lot is presented at www.philea.se. Mostly 		
fine quality (72) 	 4.000:-

ex 2222
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ex 2231 ex 2232

ex 2233 ex 2234 ex 2235
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2233P	 Used collection LYING LION on leaves. All denominations complete in all shades incl. many beautiful 		
copies. Four certificates are enclosed. The entire lot is presented at www.philea.se. Mostly fine quality (24) 	 2.000:-

2234P	 Used collection CIRCLE TYPE perf. 14 on leaves. All denominations and almost complete regarding shades 		
incl. many beautiful copies. Seemingly only F18c and F27 type I are missing. The entire lot is presented 		
at www.philea.se. Mostly fine quality (88) 	 3.000:-

2235P	 Used collection CIRCLE TYPE perf. 13 on leaves. All denominations in most shades incl. many beautiful 		
copies. The entire lot is presented at www.philea.se. Mostly fine quality (86) 	 2.000:-

2236P	 Used collection 1885–1891 on leaves. Circle type ph, Oscar II letter press and posatge due stamps. All 		
in different shades, incl. many beautiful copies. The entire lot is presented at www.philea.se. Mostly 		
fine quality (81) 	 2.000:-

2237A	 Used collection 1876–1971 in two albums. Starts with Circle type in shades, coil stamps with wm and diff. 		
papers, WPC up to 1 kr and UPU to 5 kr, some BC/CB-pairs. 	 3.500:-

2238A	 Used collection 1855–1928 in visir album. with e.g. 1924-sets 5 öre–2 kr resp. 5 öre–5 kr. Fine quality 	 3.500:-

2239A	 Used accumulation 1939–76 in visir album with 45 leaves. Almost all with fine–excellent canc. Fine quality 	 3.000:-

2240A	 Used. Collection 4skill-1965 in Visir binder incl. dupl. Containing e.g. Brown Local stamp, F15, about 		
130 Circle types, good Officials and Coik stamps, Postage due stamps, cpl Congress except 2 kr, cpl UPU, 		
many BC/CB-pairs, cancellations etc. High catalouge value. Please see a selection of scans at www.philea.se. 		
Mostly fine quality 	 3.000:-

2241A	 Mostly �. Collection 1855–1969 in two Estett album incl. F1–6 (rep., very mixed quality), cpl Coat-of 		
Arms, F15, cpl Circle types except F37, some better coil stamps, Congress 5 öre–1 kr. Almost complete 		
after 1924 incl. some BC/CB-pairs. Mostly fine quality. 	 3.000:-

2242Ra	Used accumulation 1939–1965 in box. The ”Three Crowns” issue on stockcards, in envelopes, etc. The majority 		
of the material with fine–superb cancellations. The contents probably covers most of the post offices in 		
operation during that period of time. Please inspect! Fine quality (many 1000) 	 3.000:-

2243Fe	 Used accumulation 1939–1965 in box. ”Three Crowns” series. Many thousand stamps on stockcards, in glassine 		
envelopes etc etc. Most of the material with fine–superb cancellations. Please explore! Mostly fine 		
quality (Thousands) 	 3.000:-

2244Fd	 Used accumulation 1858–modern in box. Thousands of stamps, mostly up to 1950. The major part with fine–		
superb cancellations. A very varied material. Please explore. Mostly fine quality (Thousands) 	 3.000:-

2245A	 Mostly � collection 1858–1964 in album. Nice old well-stocked collection with, among other things, shades, 		
almost no pairs. 	 2.500:-

2246A	 Used accumulation 1976–2004 in two visir albums. Over 2500 stamps and almost all with excellent cancellations. 	 2.500:-

2247P	 Used accumulation. Coil Stamps on 10 full visir leaves. Mostly superb–excellent cancellations. The entire 		
lot is presented at www.philea.se. 	 2.000:-

ex 2236
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2248A	 Used. Well-filled collection 4 skill (2)–1971 in Facit album incl. e.g. F 6–12, 15, cpl Circle types 		
except F 37, coil stamps, Congress 5 öre–2 kr and cpl UPU, many BC/CB pairs, few é incl. F 125 etc. Mostly 		
fine qual. 	 2.000:-

2249A	 Used collection 1855–2005 in two Leuchtturm albums. Clean coll with e.g. 4 sk/coat of arms in mixed 		
quality, some better circle type, coil stamps, 1924 excl 5 kr and a well filled later section (few BC/CB), 		
also officials and dues. Mostly fine quality 	 2.000:-

2250A	 Used collection/accumulation O II–G V in visir album with 23 full leaves. Mostly superb–excellent 		
cancellations. 	 2.000:-

2251Cd	 Used collection/accumulation 1880-2010 in removal box. 1 album, 15 stockbooks and approx 50 visir leaves 		
with stamps. Several hundred superb–excellent cancellations. Please explore! Mostly fine quality Approx. 		
10 kg. (1000s) 	 2.000:-

2252Cd	Used. Collection 4 skill–2015 in ten albums/binders incl. some 1924-years, Official stamps etc. Mostly 		
fine qual. Approx. 18 kg. 	 2.000:-

Mixed stamp collections Sweden / Frimärkssamlingar med blandat innehåll Sverige
2253Eb	éé/é/� collection 1855–1990. Nice collection with both used and unused (mostly éé), complete from ca. 		

1945. Many good stamps and sets included, e.g. 4, 6 and 8 skill bco, 5 kr Post Office éé, Landstormen I–		
III complete. ééand � as well 1924 year sets. Please see a selection of scans at www.philea.se. Fine 		
quality Approx. 12 kg. 	 13.000:-

2254A	 éé/é/� accumulation 1855–1949 in Verbis album with stamp mounts. Well filled and vauable collection with 		
some used in early parts but main value onn x and xx stamps with e.g. better Oscar+Medallion, Landstorm 		
cpl, a very good section coil stamps, 1924s, and good 1930s with BC and CB pairs. Also officials and 		
dues. The collector has made notes whether the stamps are xx or x on the leaves. Very high value! Mostly 		
fine quality 	 12.000:-

2255K	 éé/é/� collection 1880’s–1966 incl official and postage due stamps in two fine SAFE Dual albums. Mostly 		
éé from 1920’s. Well filled from 1930’s with many bc and cb pairs and complete series. 	 8.000:-

2256A	 éé/é/� collection 1855–1963 in album. E.g. cpl Sk Bco (rep./defective), F15c and 37 (all used). Further 		
cpl. Territorial defence stamps, congress/UPU and most BC/CB-pairs, etc. unused. Please see a selection 		
of scans at www.philea.se. In the beginning mixed quality, later fine (700) 	 5.000:-

2257Bb	éé/é/� accumulation 1855–1940s in three stockbooks and on visir leaves in box. Incl. Sk bco in all 		
denominations (not F1), plus e.g. much Circle type, Oscar II, coil stamps and officials and postage dues. 		
Cancellations, varities, etc? Please see a selection of scans at www.philea.se. Mixed quality (1000s) 	 5.000:-

2258K	 éé/é/� collection 1855-1969 incl official and postage due stamps in large album with pockets. Almost 		
complete, only a few are missing. Many better stamps, somewhat mixed quality. Stamps often both cancelled 		
and not in same pocket. 	 3.500:-

2259Tb	éé/é/� accumulation classics–1989 in six albums in box. Please see a selection of scans at www.philea.se. 		
Approx. 10 kg. (Thousands) 	 2.500:-

2260A	 éé/é/� collection coil stamps in two visir album. Single stamps, strips and blocks of four, mostlu with 		
specified shades, etc. Also some covers. No Gustaf V in profile left. Somewhat mixed quality (2000) 	 2.000:-

2261De	é/� collection 1858–2008 in three albums. 1910-65 mixed �/é otherwise used. Meny modern blocks. 	 2.000:-

2262Eb	éé/é/�. Collections in two Lindner falzlos albums with slip cases and two Scaubek albums 4skill–1997, 		
e.g. Sthlmia-55 in blocks-of nine. Face value for éé approx. 5000. Approx. 14 kg. 	 1.500:-

Booklet collections / Häftessamlingar
2263Fb	 Enormous lot H53–276 in five file boxes incl. several better and many margin signs (uncounted). 		

E.g. eight H180C2. Facit > 300000. 	 15.000:-

2264A	 Collection H52–94 in binder incl. dupl. Containing e.g. H52–53, three H55, 57–64, four H65 etc. Facit ca 		
43000. Many margin signs (uncounted). 	 4.000:-

2265A	 About 55 handmade booklets 1918–46 incl. dupl. Many better ones incl. some BC/CB-pairs. F ca 62800. Mostly 		
fine quality. 	 4.000:-

2266L	 Sweden Booklets collection HA 1-26 in box with sixalbums and in plastic pockets. over 600 Slot-machine 		
booklets whereof over 400 with Marginal signs e.g. c. 22 with cross 	 3.000:-

2267A	 Collection c. 1977–2002 in two Schaubek albums. Face value over 8.000 + four discount stamp booklets. 	 2.500:-
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Cancellation collections / Stämpelsamlingar
2268P	 OSCAR II. Very beautiful collection with 542 different superb/excellent cancellations province by province 		

A–Ö incl. e.g. Gumbodahed, Torfsjö, Badsborg, Skärlöf, Ölands Näsby, Värml. Sälboda, Älgbohed, Täfraboda 		
and Skalstugan, etc. Please see a selection of scans at www.philea.se. 	 4.000:-

2269A	 Collection 1892 in visir album. Bicoloured Numeral type. Unusual material with a majority of the stamps 		
with superb–excellent cancellations. These stamps are difficult to find with fine cancellations. Please 		
see a selection of scans at www.philea.se. Excellent quality (approx 1500) 	 3.000:-

2270P	 Collection/accumulation 1858-1970 on leaves. Cancellations from the counties of Ångermanland and Västerbotten 		
(Y, AC). Many fine–superb cancellations observed as well as many cancellations from smaller post offices. 		
Please see a selection of scans at www.philea.se. Fine quality (>700) 	 2.000:-

2271P	 GV MEDALLION. Beautiful collection with 218 different superb–excellent cancellations, county by county 		
A–Ö incl. several better. E.g. Rensjön, Kölefors, Pilagården, Triabo, Ölands Lindby, Ölfvingstorp, Karön 		
and Bråta etc. The entire lot is presented at www.philea.se. 	 2.000:-

Cover collections / Brevsamlingar
2272A	 Three Crowns issue (Tre Kronor) 50 öre to 3 Kr on covers/cards etc. Collection in album with 172 different 		

frankings/postal rates, both single, multiple and mixed frankings, with examples of all the 34 different 		
values! Many different kinds of mail including letters, registration, COD, insurance, censor, special 		
delivery, reg. COD, receipt, reg. return receipt, tax payment, international money order, redirection, 		
storage, postage due, parcels, COD parcels, express parcels, and foreign parcels, etc. Many different 		
destinations incl. Argentina, Australia, Austria, Belgium, Brazil, Canada, Chile, Denmark, GB, Finland, 		
France, India, Mexico, Norway, Spain, USA, and Yugoslavia. A very unusual and interesting collection. 	 4.500:-

2273L	 Accumulation money orders 1894–1901 franked with OSCAR II in box. E.g. franking combinations, 		
cancellations, etc. Somewhat mixed quality (2400) 	 4.000:-

2274P	 Collection. Mostly censored air mail covers, well writen up and researched, on album leaves. Better 		
destinatins includes e.g. Argentina, Bolivia, Mexico, Palestine, Peru and South Africa. Also one with 		
cancel O.A.T. Interesting lot. (29) 	 3.000:-

2275A	 Nice collection with covers to foreign destinations. 54 Oscar II and nine GV in medallion, 1906 onwards. 		
Please see a selection of scans at www.philea.se. 	 3.000:-

2276P	 Lot. Interrupted mail. Maritime disasters. Six covers and one newspaper banner 1899–1941, incl. three 		
related to Bore (one with label), two to Newton, one to Heimdall and one censored cover to Belgian Congo 		
with cancel DAMAGED BY WATER. The entire lot is presented at www.philea.se. (7) 	 2.000:-

2277P	 Lot. Interrupted mail. Aircraft accidents. Six covers 1939–1944, often with special outer glassine 		
envelopes and labels. The entire lot is presented at www.philea.se. (6) 	 2.000:-

2278P	 Interrupted mail. Train incidents (mostly). Six covers 1910–1969, with special cachets, labels and seals. 		
Also one cover from 1921 cancelled INGICK BRANDSKADAD FRÅN UTLANDET, as well as one postcard 		
from 1950 with cancel SKADAD VID S/S BORE 1 GRUNDSTÖTNING. The entire lot is presented at 		
www.philea.se. (8) 	 2.000:-

2279P	 Collection 1867–1880s on leaves. Interesting mix of mostly Circle type covers, printed matters and cards 		
incl. a few sent to abroad. E.g. better shades of F20 and on cover with with a 50 öre documentary stamp 		
affixed. Mostly good quality (39) 	 2.000:-

ex 2270
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Postal stationery collections / Helsakssamlingar
2280Md	Collection 1872–1950s in plastic pockets. Selected, mostly used postal cards and reply-paid cards, incl. 		

many better, but also duplicates. E.g. bKe1 in two used copies incl. one with re-engraved stamp (’Schröder’), 		
bKe2B+F18 sent to Great Britain (F: 7000:-), bKe4 to Romania, etc. Further, many additional franked 		
usages, some additional services and postage due. Several are sent to abroad incl. destinations such as 		
Australia, Brazil, Estonia, India, Java, and Portugal, as well as response cards sent from e.g. Estonia, 		
Finland and USA. Nice material, to large extent suitable for exhibition. Somewhat mixed quality (134) 	 10.000:-

2281A	 Collection postcards bKe49–pKe79 and letter cards kB 35–51. Comprehensive and very nice collection 		
unused/used cards, to large extent mounted on exhibit leaves in two binders. Most items specified with 		
type, shade, varity, etc. One pK57 with notation ”Prov” (proof). Further much special cancellations, ship 		
mail, special delivery, air mail and postage due. Foreign destinations includes Hong Kong, South Africa, 		
Thailand and Tunisia. Reply-paid cards includes double usages incl. to/from Fiji and the Virgin Islands. 		
Unusual offer and an excellent basis for an advanced exhibit. Mostly fine quality (231) 	 4.000:-

Picture post cards, singles and collections / Vykort, singlar och samlingar

2282

2282	 	 Postcard, STOCKHOLM OLYMPIC GAMES 1912. The iconic American athlete Jim Thorpe 		
	 (long series no 238). Unused in excellent condition. 	 1.000:-

2283L	 STOCKHOLM OLYMPIC GAMES 1912. The second long series, no 1–319 complete 		
except for 4, 6, 8, 10, 15, 19, 23, 26, 82, 238, plus 32 varieties of the image or text. In two specially made 		
blue and golden boxes. Almost all unused in excellent condition. A very rarely offered collection (341). 	 20.000:-

2284L	 STOCKHOLM OLYMPIC GAMES 1912. The first (yellow) set almost complete, except number 1, 37, 42, 87. 		
Mainly unused in good condition. Very unusual collection (83). 	 8.000:-

2285Te	 Collection/accumulation 1900–modern in removal box. Two removal boxes with 25 albums with picture postcards 		
mostly from Lindesberg (county of Västmanland) with surroundings. In total more than 1500 postcards, 		
mostly older ones. An outstanding material. Mostly fine quality Approx. 25 kg. 	 5.000:-

2286L	 STOCKHOLM 1900–50 in 2 boxes, all in the old size, many nice cards (!600). 	 3.000:-

2287L	 STOCKHOLM 1900–50 in 2 boxes, all in the old size (1700). 	 2.500:-

2288L	 STOCKHOLM 1900–50 in 2 boxes, all in the old size (1600). 	 2.400:-

2289K	 STOCKHOLM OLYMPIC GAMES 1912. Second long series no 4, 8, 10, 15, 19, 23, 26, 27. The very unusual cards 		
from the restaurant and the pleasure-ground (nöjesfältet). All unused in excellent condition (one is written). (8). 	 2.000:-

2290K	 STOCKHOLM OLYMPIC GAMES 1912. Stockholm cards with Olympic games text printed on the heaven, 		
in French (2), German (6), British (13). 7 are postally used in different countries. Seldom offered (21). 	 2.000:-

2291A	 STOCKHOLM OLYMPIC GAMES 1912. 72 different postcards nr 3–317 mainly unused. 	 2.000:-
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Thursday 19 May 2022, 13:30 at the earliest

Other Nordic countries / Övriga nordiska länder

Norway, single items / Norge, singlar

2292P	 KARL XIV JOHAN (J B BERNADOTTE) (1763–1818–1844), King of Norway and Sweden. Very rare and 		
decorative document signed by Carl Johan and his beautiful paper seal with the Norwegian lion still attached. 		
Dated February 27, 1820 at Stockholm Castle.Content about that the Lars Torgersen Bjerkebeck to be Captain in 		
the Norwegian Army, 1st Aggerilumiske Infantry Brigade and commander of Solöerske company, Österdalske 		
Jeger Corps (sharpshooters). Transcription in Swedish is enclosed. Very good quality! 	 1.500:-

Norway, collections / Norge, samlingar
2293A	 Collection 1855-1990 in three SAFE dual albums. Nice collection with both used and unused (mostéé). 			 

Many good stamps and sets included, almost all posthorn, Lion Type and e.g. 1941 Legion and Oslo 			 
University. Mostly fine quality 	 éé/é/�	 4.000:-

2294A	 Collection 1856–1957 in Schaubek album without stamp mounts. Some better with 32 skilling values, 			 
Nordkapp I éé and more. Please see a selection of scans at www.philea.se. Empty leaves up to 			 
1982. Mostly good quality 	 éé/é/�	 3.500:-

2295A	 Collection 1856-1984 in album. Almost complete from 1886 but for min sheets and officials. Please 			 
see a selection of scans at www.philea.se. Mostly fine quality (>1000) 	 éé/é/�	 3.000:-

2296K	 Covers. 40 items, much 19th century and early polar 20th century, extremely diverse and very 			 
interesting. Some field post and marine cancels and censors. 	 *	 3.000:-

2297

Denmark, single items / Danmark, singlar
2297	 122a	 1912 Surcharge on Official stamps 35 / 32 øre yellow-green, watermark crown. Fresh example 			 

	 of this very rare shade. F 14000 	 �	 1.500:-

Denmark, collections / Danmark, samlingar
2298Av	 Collection on leaves. Lovely collection from estate mounted on pages 1851–1934 (postage due–1955) 			 

with descriptions of e.g types, perforations, watermarks, clichés, etc. Only small gaps to fill 			 
for both used and unused. Also including very good Official, Postage due, Newspaper, Postal ferry, 			 
Gebyr stamps. Only some is missing from completeof this special stamps. Please see a selection 			 
of scans at www.philea.se. Low reserve. Mostly fine quality 	 éé/é/�	 15.000:-

2292
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2299P	 Collection 1851–1964 on leaves. Includes a good skilling section (one F 12 with a superb Swedish 			 
railway cancellation), good King Christan X section, anti cancer series 1929, good mail ferry 			 
issues and air mail series 1934. Fine quality (>400) 	 éé/é/�	 5.000:-

2300A	 Collection 1851–1990 in large album. Starts with 25 copies of 4 RBS Ferelew printing and, except 			 
that, not less than 125 skilling copies F 2–9, including a horizontal strip of four of F 9. One 			 
copy of F 3 cert Möller. Seven covers with nice cancellations. A couple of single stamps with 			 
rare numeral cancellations. Additionally a lot of stamps bi-coloured type with excellent 			 
cancellations and interesting covers to foreign destinations. In general, cancellations are very 			 
good to excellent throughout the entire collection. (>1500) 	 �	 5.000:-

2301A	 Collection 1851–1973 in Leuchtturm album with stamp mounts. A good collection with skillings well 			 
represented as well as King Christian X issues, air mail 1925 and 1934, newspaper stamps, anti 			 
cancer 1929. Schleswig and Danih West Indies. Please see a selection of scans at www.philea.se. 			 
Fine quality (>1000) 	 éé/é/�	 5.000:-

2302P	 Collection on leaves. Very good and large collection of the Danish Advertising labels pairs. 			 
These labels where part of the booklet pane. Both used and unused and looks nearly complete in 			 
the main types, including some ofthe better ones. Advertising for e.g Hafnia, Pontiac, Oldsmobile, 			 
Chevrolet, General Motors, GM, Oakland, La Salle, KKKK, Familie Journal etc. Some duplicates 			 
exist. High catalogue value. The entire lot is presented at www.philea.se. Low reserve. (79). 			 
Fine quality 	 éé/é/�	 4.000:-

2303A	 Collection 1851–1990 in three SAFE dual albums. Nice collection incl. Greenland and The Faroe 			 
Islands with both used and unused (mostéé). Many good stamps and sets included. Please see a 			 
selection of scans at www.philea.se. Fine quality 	 éé/é/�	 4.000:-

2304A	 Collection 1850–1991 in DAVO album with stamp mounts. E.g. Skillings incl better in somewhat 			 
mixed quality, both 5 kr GPO used, 1918 ovpts on Newspaper stamps vm crown x/o set, air mail 			 
1925 29 cpl, more or less cpl from 1930, and a fairly good section back of the book. Everything 			 
up to 1925 on the website. Mostly fine quality 	 �	 4.000:-

2305A	 Collection 1851–1991 incl. some dupl. Containing many Skilling values, F120–21, 189–215, 217, 			 
Dybbøl-Mølle in Blocks-of four, Back-of-the-book incl. Slesvig etc. F > 94000 acc. to vendor. 			 
Mostly fine quality. (>1100) 	 �	 4.000:-

2306P	 Collection/accumulation 1930’s–1980’s on 17 visir leaves. A good early section incl e.g. 50 ö 			 
and 1 kr Air mail 1929 xx, 1924 post office set in margin blocks of four xx and more x/xx, later 			 
section 1950’s apparently all xx. Fine quality 		  2.000:-

2307P	 Collection 1851–1951 on leaves. A good skilling part with numeral cancellations. Also including 			 
good bicoloured circle type, air mail issue 1925/1927, good King Christiean X and a lot more. 			 
Please see a selection of scans at www.philea.se. Mostly fine quality (>400) 	 �	 2.000:-

2308P	 Cancellations collection on leaves. Very good and large collection, from estate, of Danish early 			 
cancels, e.g numeral cancels -1864 and after, also several pages with Swedish cancels on Danish 			 
stamps incl three ”ÅNGB. BREF FR. DANMARK”. Many different numbers onthe numeral cancels and all 			 
nicely written up and mounteed on pages. Some covers is also included and some duplicates may 			 
exist. The entire lot is presented at www.philea.se. Low reserve. (383). Mostly good quality 	 �	 4.000:-

Danish West Indies / Danska Västindien
2309P	 	 On leaves. Beautiful collection nearly complete 1855-1916 incl two different bisected 			 

	 F16 on pieces and postage due stamps. Seems only one gap to fill. From estate. Low reserve. 			 
	 The entire lot is presented at www.philea.se. Fine quality 	 é/�	 3.000:-

2310P	 	 CHRISTMAS STAMPS 1908, 1912 and 1913. Three different full sheets with 25 stamps in each. 	 éé	 1.000:-

The Faroes / Färöarna
2311P	 	 Collection on leaves. Temporary issues 1919 and 1940–41. Starting with F1 on lovely cover 			 

	 cancelled ”THORSHAVN” 14.1.19, then F3 both unused and on cut cancelled THORSHAVN 			 
	 Jan 1919. Also F4–8. F25.000+. The entire lot is presented at www.philea.se. Low reserve. 			 
	 (8). Fine quality 	 é/�	 2.000:-

Greenland / Grönland
2312K	 19-27	 1945 Overprint ”Danmark Befriet 5 Maj 1945” SET most usual overprint (9). F 10000 	 éé	 1.000:-

2313A	 	 Collection 1915–1975 in Leuchtturm album with stamp mounts. Includes Pakke Porto 1915 			 
	 and 1937, surcharged polar bear 1956, various motives 1945 and some more. Please see a 			 
	 selection of scans at www.philea.se. Excellent quality (>100) 	 Mostly éé	 2.500:-
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Iceland, single items / Island, singlar
2314K	 163	 1931 ”Zeppelin 1931” overprint 1 Kr blue/brown. Wonderful registred cover franked with I 			 

	 162 + pair of I 163, sent from Vestmannaöarna to Jönköping. Transit cds Frierichshafen 			 
	 (Bodensee) 3.7.31 on the reverse. No price for I 163 on a cover in Facit. 	 *	 1.000:-

Iceland, collections / Island, samlingar
2315Pv	 Accumulation Skilling–Aur on leaves. HIGH CATALOGUE VALUE STOCK with many Skiings 			 

incl 9 unused 2sk mainly without gum but otherwise good contidtion, other skilling values used/unused, 			 
and many good aur value. The lot is best understood by seeing it entirely on our website, a great lot for 			 
resale! Somewhat mixed quality 	 é/�	 30.000:-

2316A	 Collection 1870s–1940s in visir album. Sorted duplicates incl. better, e.g. sten skilling stamps, 			 
officials, etc. Please see a selection of scans at www.philea.se. In the beginning somewhat mixed 			 
quality, later fine (1200) 	 é/�	 8.000:-

2317A	 Collection 1873–1990 in two SAFE dual albums. Extensive collection with both used and unused 			 
(most éé). 1930 The Parliament éé with and without overprint, Many sets used and éé e.g. The 			 
Parliament. Air Mail, Overprint 1940, 1944 The Republic, 1952 The Parlament Building. High cat. 			 
value. Please see many scans at www.philea.se. Fine quality 	 éé/é/�	 7.000:-

2318P	 Old collection 1873–1955 on leaves. Interesting mix, sometimes both used and mint and with some 			 
better cancels. Please see a selection of scans at www.philea.se. Mostly fine quality 	 éé/é/�	 5.000:-

2319A	 Collection 1870s–1940s in album. Incl. some better, a few covers, etc. Please see a selection of 			 
scans at www.philea.se. Somewhat mixed quality (600) 	 é/�	 5.000:-

2320A	 Collection 1873–1983 in Leuchtturm album with stamp mounts. Comprehensive older section with 			 
certain stamps in multiplicate. Includes surcharged/overprinted ”Kings issues”, Zeppelin issue 			 
1931, N Y Wolrd Fair 1939 and ovprt 1940, plenty of officials and much more. Please see a selection 			 
of scans at www.philea.se. Fine quality (>600) 	 éé/é/�	 5.000:-

2321P	 Collection 1875–1943 on leaves. A ”strong” material including old issues, ”Kings head” issues 			 
(with overprints and surcharges), Iceland 1000 years (1930, complete both as commemorative stamps 			 
and officials), Zeppelin issue 1931 and a lot more. Please see a selection of scans at www.philea.se. 			 
Mostly fine quality (>150) 	 éé/é/�	 4.000:-

2322A	 Collection/accumulation 1873–about 1980 in stocbook. Double collected with many medium priced 			 
and better stamps and sets, also a quite useful section dublicates in the end of the stockbook. 			 
Very high cat.value. Mostly fine quality 	 éé/é/�	 3.000:-

2323A	 Collection 1876–1973 in Leuchtturm album. Includes quite a good ”I Gildi 02-03” portion, the 			 
Zeppelin issue 1931, mini sheets 1937–38, N Y World Fair 1939, a good portion Officials and good 			 
air mail issues. Please see a selection of scans at www.philea.se. Fine quality (>400) 	 Mostly éé	 2.500:-

2324A	 Stock 1876–1999 in thick stockbook incl. several cpl sets etc. High value. (2500) 	 éé/é/�	 2.000:-

Finland, prephilately / Finland, förfilateli

2325K	 Feather letter 1796, Nice small and rare feather letter from Tavastehus (Finland), dated May 24, 1796 to 		
Somero, Nyland and Tavastehus county by Crown Mail. Also with nice crown coil and Carl Gustaf Söderberg 		
was addressee. In the red seal (Chancellery of the county Tavastehus) is just a small part of the feather 		
still attached. Full written content. Notation ”S” is probably for easier mail handling including route. 		
Rare to find Finnish feather letter from this time. Small traces after mounting, overall good quality!. 	 1.000:-

2326K	 Pre-philately 1611, Very early and rare courier letter with nice ornament dated Åbo Castle August 12, 		
1611 by the governor in Åbo (1609–) and treasurer of whole Finland (1609–) Nils Kijll. Participated in 		
Arvid Stålarm’s campaign to Dorpat 1603. The letter is sent to Södra Savolinna (Nyslott). Distance about 		
500 km. Full written content. Kijll was also governor for Nyslott from 1604. A then newly built tower at 		
the Nyslott castle was called ”Kil’s tower” after him. Fine quality although folded a long time ago.. 	 5.000:-

2325 2326
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Finland, single items / Finland, singlar

2327	 2	 1856 Oval stamps 10 k carmine. Square cut without any faults. Cancelled HELSINGFORS 			 
	 25.11.1858. Cert Tuori 2005 – Genuine, no repairs. A very fine stamp. 	 �	 2.000:-

2328	 2	 1856 Oval stamps 10 k carmine on fine strped paper. Nice copy with clear margins, square 			 
	 cut. Part of HELSINFORS cancel. Examined by Gummesson. F 7000 	 �	 1.500:-

2329	 2	 1856 Oval stamps 10 k carmine. Square cut with small thin spot and ink cross hand cancel. 			 
	 Cert Schwenson – Genuine, no repairs. 	 �	 1.000:-

2327 2328 2329

2330K	 6, 8	 1866 Coat-of-Arms Finnish values 8 p black on green normal paper x 4 (One very fine pair 			 
	 and one pair a bit separated + 20 p. Small perf problems, still an attractive lot. ATTEST 			 
	 by Schwenson. Genuine, no repairs. 	 �	 1.500:-

2331K	 6, 9	 1866 Coat-of-Arms Finnish values 8 p black on green ripped paper x 3 and 40 p. Small perf 			 
	 problems, still an attractive lot. ATTEST by Rudolph. 	 �	 1.000:-

2330 2331

2332	 15Sc2b	 1882 Coat of Arms m/75, Senate printing 10 p light olive-brown perf 12½. F 5000 	 é	 1.000:-

2333	 19LC2c	 1883 Coat of Arms m/75, Stamp Office Printing 1 Mk bluish lilac perf 12½. Cert Murtosaari. F 5000 	éé	 1.500:-

2334	 54	 1901 First Temporary Issue 10 Mk black/grey (1). Very fine with right sheet margin. F 5500 	 éé	 1.500:-

Finland, collections / Finland, samlingar
2335Av	 Collection 1856–1950 in two Norma albums with home-made stamp mounts. Extensive, with several 			 

stamps from most issues. Several ovals, ”large toothed” incl. several Norring manuscript 			 
cancellations, covers, address cards for parcels etc. Please see a selection of scans at 			 
www.philea.se. Mixed quality 	 Mostly �	 25.000:-

2336A	 Collection 1860–1990 incl Åland in two SAFE dual albums. Nice collection with both used and unused 			 
(mostly éé). Many good stamps and sets e.g. Zeppelin 1930 é. 	 éé/é/�	 4.000:-

2337A	 Collection 1860–1956 in album without stamp mounts. Extensive old collection with several nice 			 
stamps. Please see a selection of scans at www.philea.se. 	 �	 3.000:-

2338A	 Collection 1860–1964 in Leuchtturm album with stamp mounts. Issues before 1900 quite well 			 
represented. Includes Red Cross issues (1920s and 1930s), Parcel post stamps 1949/50 Carelia 			 
1922, North Ingermanland 8–14 and a lot more. Please see a selection of scans at www.philea.se. 			 
Fine quality (>400) 	 éé/é/�	 2.500:-

2232 2233 2234 2340
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2339A	 Accumulation 1917–1970’s + few older in stockbook. Nice range with e.g. many definitives with 			 
high cat. value, also in blocks of four. Also a few from occupied ares. Fine quality 	 éé	 2.000:-

The Åland Islands / Åland
2340K	 	 Nice small and rare letter by Swedish Royal Mail,dated Stockholm May 31, 1803 to Castellholm, 			 

	 Åland with listing number ”10”. Cancel ”STOCKHOLM”, straight line type 11. Full written 			 
	 content to the head of County Eric Taxell. Letter in the first weight class. Earliest 			 
	 recorded letter (not in archive’s) to Åland from today’s Sweden, according to our knowledge. 			 
	 Fine quality! 	 *	 1.000:-

2341Me		 Face value lot in box with e.g. year sets and booklets. Face value over € 1.000. 	 éé	 2.000:-

Collections Nordic countries / Nordensamlingar
2342Ua	 Collection 1900–2000 in album in a removal box. A lot of blocks of four, etc. No Sweden. Fine 			 

quality Approx. 22 kg. (more than 6000) 	 éé/é/�	 2.500:-

Thursday 19 May 2022, 14:00 at the earliest

European collections / Europasamlingar
2343Td	 Classic–1950s. Collection in two large older Schaubek albums with several thousand stamps, several 			 

better. E.g. Germany with states, Belgien, Bosnia, Denmark, Finland, France, Greece, Britain, 			 
Iceland, Holland, Norway, Austria and many more. In the beginning mixed quality, later fine 			 
Approx. 11 kg. 	 Mostly �	 10.000:-

2344A	 Collection Classics–about 1935 in schaubek album. Overall well-filled with e.g. medium priced 			 
stams. Relative strength in e.g. Belgium, Reich, France, England, Austria and Spain but also 			 
other countries. Somewhat mixed quality (2500) 	 é/�	 2.500:-

2345A	 Postcards. GRETA GARBO (The Divine). Exceptional collection with 105 different old mainly unused 			 
postcards incl. two sent from Poland 1932–33 and one from Germany to Denmark 1929 etc. 	 *	 4.000:-

Worldwide collections / Hela Världen-samlingar

NB. The next three albums 1840/1940 represent one man’s lifetime collection, exceptionally well 
filled, mint and used in unusually good quality with some occasional very good mint never 
hinged sets. We estimate about 10,000 stamps per album, more importantly we know there are 
well over 1500 pages. We have decided to offer the three albums as separate lots, as mentioned 
below. After that, we will then offer the 3 albums intact as one lot. Should bids be more than the 
selling price for the 3 separate lots combined, then that will have priority for the sale of all three. 

2346Av	 Collection in large album. Some of the countries seen in trhis lot include Albania, Andorra, Angola, 	 Antigua, 	
Argentina, Austria, Austria PO abroad, Barbados, Bavaria, Belgium, Bermuda, Bosnia Herzegovina, 		
Brazil, British Honduras, Bulgaria, Cameroons, Canada, Cape of Good Hope, Cape Verde, 		
Cayman Islands, Chile, China, China Offices Abroad, Colombia, Belgian Congo, Crete inc Russian 	  	  
POs, Cyprus, Czechoslovakia, DWI, Denmark, Dutch Indies, Eritrea (Italian Cols), Finland, France, 	 	  
France  Offices Abroad, etc. Please study in depth scans. Mostly good quality (many thousands) 	 éé/é/�	 100.000:-

2347Av	 Collection in large album. Some of the countries seen in this lot include Gabon, Gambia, German 			 
East Africa, Germany, Gilbert and Ellice Islands, Gold Coast, Guam, Great Britain, Grenada, 			 
Guatemala, Haiti, Honduras, Hong Kong, Hungary, Iceland, India, Indian Native States, Indochina, 			 
Ireland, Italian Colonies, Italian East Africa, Italian Somlaliland, Italy, Ivory Coast, Japan, 			 
KUT, Labuan, Latvia, Liberia, Luxembourg, Malta, Memel, Mexico, Middle Congo, Monaco, Nauru, 			 
Netherlands, New Caledonia, Newfoundland, New Hebrides, New South Wales, New Zealand, Nicaragua,                      	
Nigeria, North Borneo, Palestine, etc. Please study in depth scans. Mostly good quality 		   
(many thousands) 	 éé/é/�	 100.000:-

2348Av	 Collection in large album. Some of the countries seen include Persia, Peru, Phillippines, Poland, 			 
Portugal/Portuguese Africa/India, Queensland, Romania, Russia, Salvador, Senegal, Serbia, Shanghai, 			 
Siam, French Somali coast, Spain, Straits Settllements through Johore, Kedah, Perak, Sungi, 			 
Trengannu, Sudan, Switzerland, Syria, Tripolitania, Tasmania, Tibet, Togo, Tonga, Transjordan, 			 
Trinidad, Turkey, South Africa, Upper Volta, Uruguay, Vatican, Venezuela, Victoria State, 			 
Wurttemberg, Zanzibar, etc. Please study in depth scans. Mostly good quality (many thousands) 	éé/é/�	 100.000:-

(2349Av	Lot 2346/48 offered all together according to the conditions stated above.	 éé/é/�	 300.000:-)
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2350Av	 Very good old-fashioned collection in Schaubek album up to 1900. Many thousands of stamps in 			 
unusually good quality mostly used, but also some é/éé. Many better stamps present, e.g. Germany 			 
with colonies, France, Switzerland, Sweden, Finland, Italy, Britain with colonies, China and much 			 
more. A few certificates. Plese inspect, low reserve. Please see a selection of scans at 			 
www.philea.se. 	 éé/é/�	 20.000:-

2351Te	 Collection classics–1950s in five large Schaubek albums. Mostly Europe incl. some foreign P.O.s, 			 
but also other areas. Please see a selection of scans at www.philea.se. Fine quality Approx. 			 
21 kg. (5000) 	 é/�	 10.000:-

2352Lv	 Classic–1950s. Collection in two large older Schaubek albums with several thousand stamps, several 			 
better. E.g. Portugal, Germany with states, Russia, Italy with states, Sweden, Switzerland, Spain. 			 
Also good China with 4 large dragons, Japan and USA. In the beginning mixed quality, later fine 	 Mostly �	 10.000:-

2353Eb	 Accumulation 1960s–1980s. WELL FILLED SHOEBOX WITH only ” BETTER” sets and souvenir sheets 			 
from various NON-EUROPEAN countries in light duplication (when duplicated). From old dealer’s stock 			 
with Michel numbers given and values mostt likely in DEM (about half a EUR). A rough estimate 			 
give a catalogue value of the lot of about DEM 30000 or at least EUR 15000. A great oppotrunity 			 
for resale for e.g. internet dealers. 	 éé	 9.000:-

2354A	 Collection Classics–about 1930 in two old Schaubek albums (1936 issue). With medium priced and 			 
also some better stamps. First album countries P-U incl e.g. Poland, Russia, Spain, etc, the 			 
other album with The Americas incl e. g Brazil, Chile, main value on the USA, followed by Europe 			 
with e.g. Belgium, Denmark, France, Iceland, Italy etc. Mixed quality 	 Mostly �	 5.000:-

2355A	 Interesting old stockbook with many stamps from e.g. USA, Cuba, Syria, Thailand and more. Please 			 
see a selection of scans at www.philea.se. 	 Mostly �	 5.000:-

2356Ce	 Interesting box with many better stamps and covers, e.g. Cape of Good Hope, France, Germany and 			 
much more. 	 éé/é/�	 5.000:-

2357L	 File box with singles and sets from all over the world in small glassine pockets, all marked with 			 
Scott nr and cat. value. E.g. good Commonwealth incl. many nice sets, Italian colonies, Egypte 			 
and Belgium etc. (1500) 	 éé/é/�	 5.000:-

2358L	 Very diverse substantial range of many 1000s of stamps, mint and used, housed in 7 large 		    
Yvert and Tellier albums. The main love of this collector was France housed over 2 albums 		   
with occasional pleasant parallel sets, especially good ones from 1940s/50s, as well as the imperf 		   
issues onwards through Ceres, peace and commerce issues, all categorized with their different shades 	   	
through to early 20th century Mersons etc, leading on 100s of sets in the 20th century, as well as 		
German Occupations Alsace and Lorraine through CFA, back of the book etc. The French Colonies are 		   
also strong from Algeria onwards including countries under French influence 		   
such as Syria, etc, other countries inc extensive Spain from the 19th century imperfs onwards, 		
similarly with Finland, Greece, Italy, Luxembourg inc good sets of the 1930s, Monaco in an album of its 		   
own with much useful, Norway from 19th century posthorns, Germany inc States, through to post 	      	
WW2,etc, etc. So much more here than described and must be viewed carefully page for page to appreciate 		   
what is here, discoveries high likely. Approx. 17_kg. 	 é/�	 10.000:-

2359Tc	 ALL WORLD éé/é/� collection/accumulation in removal box. Well filled box with 16 albums and some 			 
leaves. Best is a nearly complete BRD 1949-1981 Leuchtturm album with pockets, é/éé with a few 			 
early �. Also Czechoslovakia, Romania, Bulgaria, Great Britain, South America, Indonesia, Portugal 			 
éé blocks, Hungary, Soviet and motives flowers and music. Approx. 18 kg. 	 éé/é/�	 2.500:-

2360L	 Many tens of thousands of stamps, housed in 4 large shoeboxes, very crusty-dusty, not at all an easy 		
viewing with a few 100 envelopes, some with duplication, some one of a kind, from countries all around 		   
the globe, for example, taken at random there are British Guiana, Haiti, St Vincent, Antigua, Guatemala, 		
Honduras, St Pierre, Libya, Venezuela, Morocco, Algeria, Lagos, Ivory Coast, Switzerland, Germany, 		   
Greece, Montenegro, to name but a few. Time ranges from the 19th century through to the 1970s. 		   
An extremely tough lot to value, so a nominal low figure placed per box, happy hunting!	 Mostly �	 4.000:-

2361L	 Accumulation Classics–1950’s on leaves and cards in mid-size box. Very interesting potpurri with 			 
better stamps, from a collector that has bought many things at our auctions through the years. A 			 
really great bargain opportunity where only part of what is here is avaliavble on the website. 			 
Eg. collections Liberia and Bulgaria, circulation booklets with e.g. Scandinavia, GB material, 			 
Portgual and Colonies, Belgium, etc etc, also a few interesting covers, obviouslty low reserve 			 
and please inspect! Somewhat mixed quality (thousands) 	 é/�	 2.000:-

Continent collections / Världsdelssamlingar
2362A	 AFRICA Collection/accumulation old–modern in 4 stockbooks. Southern Africa, incl better stamps, 			 

alo few covers and cards. Mostly fine quality Catalogue value acc. to vendor € 6495 (4800 + 8 M/S) 	 éé/é/�	 2.000:-
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2363L	 LATIN AMERICA Accumulation Classics–about 1940s on leaves. Very interesting potpurri with better 			 
stamps, from a collector that has bought many things at our auctions through the years. E.g. 			 
Nicaragua, Colombia, Brazil, Bolivia, Argentina and more. Somewhat mixed quality (few 1000s) 	 é/�	 2.000:-

2364P	 SOUTH AMERICA 1860–1960. Used and mint collection of El Salvador, Colombia, Paraguay and Venezuela, 			 
mostly classic to semi-classic issues. Many interesting pages with early stamps, shades cancels 			 
and overprints. Please see a selection of scans at www.philea.se. Mostly fine quality (thousands) 	 é/�	 5.000:-
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Thematics, Slania / Motiv, Slania
2365K	 	 Brazil Bank note. 1992 100.000 cruzados, Hummingbird. Steel engraving in bluish-grey. 	 (é)	 2.000:-

2366K	 	 Dominican Republic 2003. Plate proof in black for front of 500 pesos banknote + issued banknote. 	 (é)	 2.500:-

2367K	 	 Germany Mainau. Count Lennart Bernadotte’s four younger children, printed in offset. Scarce! 	 (é)	 2.000:-

2368	 1237	 Monaco 1976 Honoré IV 2.00 (Fr). Colour proof in greenish blue + issued stamp and 			 
	 transparent film. 	 (é)	 2.000:-

2369	 1237	 Monaco 1976 Paintings Honoré IV 2.00 (Fr). Proof, hand-coloured by Slania in pale green. 			 
	 Unique item! 	 (é)	 1.500:-

2370K	 1488	 Monaco 1981 Princess Charlotte 5.00 (Fr). Two different black-proofs, signed Slania. 	 (é)	 2.500:-

2371	 1488	 Monaco 1981 Princess Charlotte 5.00 (Fr). Proof hand-coloured by Slania. Unique item! 	 (é)	 1.500:-

2372	 1918	 Monaco 1989 Prince Rainier III souvenir sheet 43. Plate-proof in greyish-black. 	 (é)	 1.500:-

2373	 1918	 Monaco 1989 Prince Rainier III souvenir sheet 43. Plate-proof in brown. 	 (é)	 1.500:-

2374	 2094	 Monaco 1992 Birds from Mercantour National Park I 2.20 (Fr). Imperforated black-proof + 			 
	 issued stamp. 	 (é)	 1.500:-

2375P	 2404	 Monaco 1998 Albert I 7 Fr. Black-proof signed ”Slania”. 	 (é)	 1.200:-

2376K	 1333	 New Zealand 1994 National Symbols $20. Plate-proof in brown with perforation + issued stamp. 	 (é)	 3.000:-

2377P	 	 Poland Pope Johannes Paulus II. Nice engraving in black by P. Naszarkowski, one of Slania’s 			 
	 pupils. In an elegant passepartout. 	 (é)	 1.000:-

2378	 3831	 Poland 2000 80th Birthday of Pope John Paul 1.10 Zl hand-coloured by Slania. Unique item! 	 (é)	 2.000:-

2379	 	 San Marino San Marino Guercino 1591-1666, ”S. FRANCESCO DI ASSISI”. Steel engraving, 			 
	 without value, in brown. 	 é	 3.000:-

2380K	 827-31	 Sweden 1973 Towards Remote Destinations SET (5). colour-proof in strip of five with perforation. 	(é)	 2.500:-

2381K	 832-36	 Sweden 1973 Centenary of Nordic Museum SET (5). Imperforated colour-proof in strip of five. 	 (é)	 2.500:-

2382K	 1270-74	 Sweden 1983 Music in Sweden souvenir sheet 9. Five single stamps without value. Rare 			 
	 item!+ issued block. 	 (é)	 8.000:-

2383	 1815	 Sweden 1993 The Royal Family 12 Kr. Plate-proof in ultramarine. Rare! 	 (é)	 4.000:-

2384K	 1959	 Sweden 1996 50th Birthday of King Carl XVI Gustaf 20 Kr. Plate-proof in ultramarine with 			 
	 heads only + issued block. 	 (é)	 2.000:-

2385K	 2192	 Sweden 2000 Czeslaw Slania’s 1000th engraved stamp. Steel engraving in bluish-grey. 			 
	 Perforated. Rare! + issued stamp. 	 (é)	 4.000:-

2386Fc	 	 USA The President ś of the United States of America. From George Washington up to and 			 
	 including George Bush. Exquisite engravings, printed by Bureau of Engraving and Printing, 			 
	 in an album. Presented to Czeslaw Slania in honor of his 70th birthday. Please see a selection of 			 
	 scans at www.philea.se. 	 (é)	 5.000:-

Thematics, other / Motiv, övrigt
2387A	 Aviation. Covers. Specialized airforce collection housed in 3 albums with many autographs, much 		

inspired by the Royal Airforce Museum, including different events such as Farnborough Airshow, 		   
red arrow formations, long distance International Air Race, combination with GB, France, Belgium 		   
and Netherland stamps, etc. Of the 115 covers the overwhelming majority are autographed, some with 		
multiple signatures, also supersonics/Concord, ’delivery by free fall parachute’(!), etc. Much for 		   
the year 1970/72 and many covers present are simply not seen on the market today, the collection 		   
is that good. If this is your area, please inspect carefully, you will not be disappointed.	 *	 6.000:-

2388P	 Air mail. Collection Baltic countries on leaves. Several better sets. Nice Latvian material. (150+) 	 �	 2.000:-

2389Ba	 Antarctic. Cover collection 1970s–2000s on leaves in four binders in box. Scandinavian and 			 
Icelandic stations in the Antartic, incl. FDCs, postcards, special flights, icebreakers, special 			 
postmarks, etc. Unusual offer for the specialist with good variation of the material. Please see 			 
a selection of scans at www.philea.se. Mostly good quality (300) 	 *	 2.500:-

2390P	 	 Rocket mail. 1992, Sojus TM 14. Klaus-Dietrich Flade. One of 15 covers carried in his 			 
	 personal luggage to the space station MIR. 	 *	 1.500:-

2391Kv		  Scouting. Egypt 1956 perf and imperf s/s. Very fine.  Mi 5000 € 	 éé	 12.000:-
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ex 2391

2392P	 	 Scouting. Syria A:R 1958 Mi 7-8 imperf minisheet and set.  Mi 1072 € 	 éé	 1.000:-

2393Lv	 Scouting. 1918–2000. Superb collection in 12 albums and envelopes from many different countries 			 
together with a catalogue in large box. Many difficult issues with s/s, minisheets and many 			 
imperfs as well. Please see a selection of scans at www.philea.se. Excellent quality Approx. 			 
20 kg. 	 Mostly éé	 30.000:-

2394L	 Scouting. Two albums with different countries as Lesotho, Djibouti, Barbados and Cameroun. Many 			 
difficult sets, minisheets and s/s, and many imperfs as well. Hard to come by! Excellent quality 	 éé/é	 5.000:-

2395Ea	 Scouting. Very fine collection mounted on approx 60 leaves with complete sets perf and often 			 
imperf + s/s from many different countries. Also some specimens. Several better, e.g. Cyprus set 			 
SPECIMEN and s/s 1963. Value according to Michel over 3700 € 	 éé/é	 2.500:-

2396L	 Scouting. Three albums with different countries as Sharjah, Ras al Khaima, Fujeura and Ajman. 			 
Many difficult sets, minisheets and s/s, and many imperfs as well. Hard to come by! Excellent 			 
quality 	 Mostly éé	 2.000:-

2397A	 U.P.U. Collection mostly 1949 in album and Visir binder incl. several nice imperforated issues. 			 
E.g. good San Marino, Berlin, Monaco, Yemen, Hungary and Nicarua etc. High value. Please see a 			 
selection of scans at www.philea.se. 	 Mostly éé	 8.000:-

Thursday 19 May 2022, 14:30 at the earliest

Non-Scandinavia A-Z / Utomnorden (engelsk bokstavsordning)

Aegeian Islands – Argentina
2398Av		  Aegeian Islands (IT) 1912–45 Rhodos mostly éé/o collection in two albums, highly specialised 			 

	 ending with the German occupation issues. E.g. express, dues and parcel post. Also block 			 
	 s of four and part of sheets, cancels, some covers, many varieties listed in Sassone (but 			 
	 not in Michel). Some are signed by Sorani and with certificates. Reccomended for any 			 
	 collector, and much to find here for specialists! Please see a good selection of scans 			 
	 at www.philea.se. Unusual good quality. Sassone ca. 75 000 € 	 éé/é/�	 45.000:-

2399P	 	 Aegeian Islands (IT) Lot 1912–32. 57 different blocks of four incl better, e.g. Garibaldi 			 
	 and more. Sassone close to EUR 10000 for single stamps. A clean and nice lot perfect for 			 
	 resale. The entire lot is presented at www.philea.se. 	 éé	 5.000:-

2400A	 	 Afghanistan Wonderful collection of exhibition standard, representing one man’s lifetime work, 			 
	 including both stamps and postal history, well integrated and written up. Beginning with the early 			 
	 tiger issues of 1871 onwards, there are a dozen or so here with better mint as well as used, for the 			 
	 Kingdom of Kabul with different papers from thin wove and medium laid, also 3 scarce first tiger 			 
	 covers. Then the 1876/77 tiger types, again mint and used with over 30 imperf examples mainly 			 
	 cut to shape cancels, as well as 4 covers usual segmented types, then on to the 1880/90 again with 			 
	 17 examples including cross pmks, segmented, negative seal, manuscript, non segmented from 			 
	 the abasi to rupee denominations. This is accompanied by same issue with an extraordinary 			 
	 16 imperf covers, manuscript star cancels, all tied and no doubt rare material, as written up as such, 			 
	 colour postmarks range from purple to mauve, to black and red, even orange, all of which 			 
	 would benefit from modern scholarship today, as this was last collected in the early 1960s. Collection 	 		
	 further unfolds to 1891/92 types inc block of 4 registrations, different pelure papers, lithograph 			 
	 printing with at least 3 dozen stamps here inc superb 1891 1 abasi with well struck red 			 
	 cancel on the back of a cover, etc through to 20th century, also with a very good range of the 			 
	 large parcel posts from the 3 shahi, 1 kran, 1 + 2 rupees both perf and imperf, 1 stamp even with			 
	 the fixing screws imprints on top and side! So much more here inc tete-beche, interpanneau, 			 
	 imperf betweens, both imperf and perforated proofs, etc. In sum, an outstanding old time collection, 			 
	 offered intact as received. The entire lot is presented at www.philea.se.	 éé/é/�	 3.500:-
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2401L	 	 Argentina Collection Classics-1990’s on about 120 visir leaves. Quite comprehensive with a 			 
	 nice classic section and many later medium piced/better stamps and sets, also officials. 			 
	 Often collected both used and unused. Mostly fine quality 	 éé/é/�	 5.000:-

2402Dd		 Argentina Cover collection 1950s–2000s on leaves in five large binders in box. Argentinian 			 
	 stations in Antarctic, among others Marambio, Orcadas, Jubanny, Esperanza, Belgrano, 			 
	 weather stations, special flights, ship mail, etc., incl. FDCs and special postmarks. 			 
	 Unusual offer for the specialist with good variation of the material. Please see a 			 
	 selection of scans at www.philea.se. Mostly good quality Approx. 12 kg. (650) 	 *	 9.000:-

Australia
2403A	 	 Accumulation in album starting with states, then Kangarous up to modern issues. Some a 			 

	 bit better noted. Mostly good quality 	 Mostly �	 2.500:-

2404Pv		  New South Wales Collection. Specialized material. Numerous variations of perforation, 			 
	 wmk and shades Please see a selection of scans at www.philea.se. Mostly good quality 			 
	 (750–800) 	 Mostly �	 15.000:-

2405	 SG 400	 Victoria 1902 £2 blue. £300 	 �	 1.000:-

2406Da		 Australian Antarctic Territory Cover collection 1940s–2000s on leaves in three large 			 
	 binders in box. Australian stations in Antarctica, e.g. Marquarie and Heard Island 			 
	 stations, incl. FDCs, special flights, special postmarks, etc. Unusual offer for the 			 
	 specialist with good variation of the material. Please see a selection of scans at 			 
	 www.philea.se. Mostly good quality (320) 	 *	 5.000:-

2407Da		 Australian Antarctic Territory Cover collection 1950s–2000s on leaves in two large binders 			 
	 in box. Australian stations in Antarctica, Davis station incl. FDCs, special flights, 			 
	 ship mail, special postmarks, etc. Unusual offer for the specialist with good variation 			 
	 of the material. Please see a selection of scans at www.philea.se. Mostly good quality (260) 	 *	 4.000:-

Austria
2408K	 	 WIENER PRIVAT-TELEGRAFEN-GESELLSCHAFT. 10 (two), 20, 40 and 1fl 20 kr 			 

	 (repaired corner). Scarce! 	 é	 1.500:-

2405

2409	 5Y	 Coat-of-arms 9 Kr blue without wmk on cover with content from Vienna 26.8.1851 to Naples 			 
	 with interesting transit cancellation ”Transito per lo Stato Pontificio”. 	 *	 1.000:-

2410P		  Collection 1858-1966 on leaves. Not many missing in main numbers, this is a nice lot with 			 
	 many better issues. Please see a selection of scans at www.philea.se. 	 Mostly �	 15.000:-

2411Te	 	 Collection 1850–2000 in albums in box. Incl. several blocks of four. Good quality Approx. 			 
	 16 kg. (3000) 	 éé/é/�	 2.500:-

2409 ex 2410
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2412A	 	 Lombardia-Venetia Excellent collection in Norma album, rich material including Bosnia-			 
	 Hertsegovina, Austria-Hungarian field etc. many valuable sets, for example Lombardy and 			 
	 Venoce almost all stamps used and a few mint, Levant postage due stamps é, Austria-Hungary 			 
	 Mi 1–21 é, 22–48U, 53–72U, Mi I–XIV, field post in Italy Mi I–XIV, field post in Serbia 			 
	 Mi 1–21 é, many good issues from Bosnia-Hertsegovinas etc. Fine quality 	 Mostly é	 8.000:-

2413K	 38 etc.	 P.O. in Levant 1900 Overprint on Emperor Franz Joseph 20 Pia / 4 Kr grey-green perf 13 × 			 
	 12½–13½ and other stamps. The entire lot is presented at www.philea.se. 	 é/�	 1.000:-

Bahamas – Brazil
2414Ce		  Bahamas Accumulation. Mi 1322–25, 2008 Olympics in China, an enormous holding of about 			 

	 1500 SHEETS OF 50, most likely same amount of each stamp in the set, hence 375×50 complete 			 
	 sets, and a total catalogue valueof EUR 67500 but also a FACE VALUE of BSD 37500 (1 BSD=1 			 
	 USA Dollar) Valid for postage, potential for dealers who can send mail from Bahamas? 			 
	 Approx. 14 kg. 	 éé	 24.000:-

2415P	 	 Barbados Classic lot with som better. Please see a selection of scans at www.philea.se. 			 
	 Mostly fine quality 	 Mostly �	 1.000:-

2416P	 	 Belgium Collection 1949–1946 on leaves. Interesting and ALMOST COMPLETE in main numbers 			 
	 except for souvenr sheets. Back of the book also not cpl but extensive with some better 			 
	 stamps. Important pages avabliable on our website. Mostly good quality 	 é/�	 10.000:-

2417A	 	 Belgium Collection 1849–1965 in Schaubek album incl. a well-filled early section, Mi89–128 			 
	 mostly used, 157–88é, souvenir sheets 1–2, Railway stamps and some occupation etc. Mostly 			 
	 fine quality. Please see a selection of scans at www.philea.se. (650) 	 é/�	 3.000:-

2418Ta	 	 Belgium Accumulation classics–1996 in eleven large stockbooks in box. Sorted duplicates, 			 
	 incl. nack of the book material. Much are used. Please see a selection of scans at 			 
	 www.philea.se. Approx. 16 kg. (Thousands) 	 éé/é/�	 2.000:-

2419L	 	 Bolivia Collection Classics-1908’s on about 100 visir leaves. An unusually good and 			 
	 comprehensive coll. with a nice classic section and many better stamps - some rarely seen. 			 
	 Also some proofs and specimen stamps etc. Often collected both used and unused. a 			 
	 collection that can be recommended. Fine quality	 éé/é/�	 8.000:-

2420P	 	 Brazil Collection 1844–1940. With several better stamps with duplication – mant different 			 
	 shades and wmk. Mostly good quality (750-800) 	 Mostly �	 3.000:-

2421K	 	 Brazil Very interesting lot on stock cards with many better stamps 1843–1941. E.g. 6 			 
	 copies 30–60 R ox eyes used. One 30R with damage. (a few signed Bühler). Mostly good 			 
	 quality Mi over 4200 € according to Michel 	 Mostly �	 2.000:-

Great Britain
2422A		  Collection 1840–1949 on leaves. Very interesting and collected with an interest for 			 

	 shades, cancellations and also covers/cards, all described in Czech by the collector. 			 
	 E.g. covers/cards to Czechoslovakia but also other countries. Many better stamps incl 			 
	 values to £1, also back of the book overprint stamps. Some pictures of expensive stamps 			 
	 are put in the collection instead of stamps (not presented on our website) Many pictures 			 
	 on our website, a collection to be recommended. Fine quality 	 �	 12.000:-

2423P	 	 Excellent collection, highlights inc the 1934 re-engraved seahorse set complete to 10/-, 			 
	 #450–52 superb mint and used, cat £765, the photogravure set complete and earlier seahorses 			 
	 to 10/-, then a good range of KGVI inc silver weddings mint and used, £1 brown mint and 			 
	 used, festivals of Britain complete mint and used to £ and various other denoms, all 			 
	 housed on quadrille album leaves. An impressive collection of this era. 	 é/�	 3.000:-

2424A	 	 Collection 1840–2000’s in two DAVO albums. E.g. some better used classics, 1949 Silver 			 
	 Jubilee used etc, later on mainly xx incl a useful section decimal currency sets and 			 
	 stamps, face value in excess of £250. Also some dues etc. Mostly fine quality 	 éé/�	 2.000:-

2425Ua	 	 Collection 1840–2010 in albums in box. E.g. blocks of four and some booklets, plus a lot 			 
	 of dupliacates. A very nice collection. Mostly fine quality Approx. 23 kg. (at least 7000) 	 éé/é/�	 2.000:-

2426K	 	 Covers. 14 covers all franked with one penny black. Different cancels and many with contents. 	 *	 2.000:-

British Commonwealth
2427Av	 	 Large album with stamps and some s/s from many different countries, e.g. Ascension, 			 

	 Bechuanaland, Egypt, East Africa, Mauritius, St. Helena and much more. Some better noted. 			 
	 Please see a selection of scans at www.philea.se. 	 éé/é/�	 10.000:-
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2428A	 	 One mans collection Aden through to Leewards through to Sarawak and finally Singapore 			 
	 onwards in three volumes. 1000s of stamps here mint and used from the 19th century, 			 
	 completely uncatalogued with a representative range of sets in the 20th century as well. 			 
	 A ’quick flick’ will easily show the catalogue runs into many 1000s of pounds. An 			 
	 opportunuity for a dealer to break down for Ebay either by country or page. A much 			 
	 recommended viewing. 	 é/�	 5.000:-

2429A	 	 British Africa. Good oldtime collection of 100s of stamps, mint and used, beginning with 			 
	 British South Africa Company, arms types with SG #1, 2, 4, 5, 6, 8 and 9 (min cat £460), 			 
	 followed by an interesting study of Orange Free State, Cape of Good Hope values to 5/- 			 
	 both 19th and 20th century, Natal, looking very impressive especially the Chalon heads 			 
	 and the postage o/ps with lots of different types here to explore and no doubt enormous 			 
	 catalogue value. Finally Transvaal inc EDVII to £1 ×2, postage dues and much more through 			 
	 Nigeria, etc. 	 é/�	 5.000:-

2430Md		 Accumulation Classics–semi-modern om almost 200 stock cards. A very inrteresting selection 			 
	 of mainly better or medium priced stamps and sets. All or nearly all catalogued incl with 			 
	 catallgue values in Michel EUR indicating many better ones in the >EUR 100 range. diverse 			 
	 lot from many different areas incl Canada with areas, Australia+States, Africa and more. 			 
	 Also some Indian covers. A great lot for collectors but also for dealiers as resale is 			 
	 facilitated. LOW RESERVE, PLEASE INSPECT! Mostly fine quality 	 é/�	 5.000:-

2431L	 	 Exciting collection consisting of 15 albums with most as bought on a new issue service. 			 
	 Beginning with an extensive range of QEII onwards with thousands of stamps, one of a kind, 	  	                 	
	 the vast majority of albums are extensively well filled with mint sets from countries such 			 
	 as Antigua, Ascension, Australia, Bermuda, British Virgin Island, Canada, Falkland Islands and 			 
	 Dependencies, Gambia, Hong Kong inc ’hot sets’ such as year of the monkey, cock, dog through 			 
	 to sea craft, etc. New Zealand, Pitcairn, Singapore, St Helena defins to £2. Swaziland, 			 
	 Tristan, Western Samoa, Zambia, Z.E.S., Seychelles defins to 20rps and many more. There are 			 
	 many 100s, probably 1000s of mint sets here with numerous topics such as Disney, uniforms, 			 
	 mushrooms, birds, boats, planes, horses, flowers, costume, maps to name but a few. Vendor states 			 
	 new issue cost alone easily into £5000 equivalent. Although there is much from 1953 onwards, 			 
	 the bulk of the cost comes from the 1960s/70s/80s. An excellent opportunity for those looking 			 
	 to buy a well rounded British Commonwealth collection, very well presented and a delight 			 
	 to view.  	 Mostly �	 10.000:-

Bulgaria – Burundi
2432A	 	 Bulgaria 1879-1939 in album. A lot of expensive stamps with value up to more than 500 €. 			 

	 Mostly fine quality 	 éé/é/�	 8.000:-

2433	 1596-1608   Burundi 1983 WWF overprint set, Animals. A really scarce sets and one of the best 			 
	 from Burundi! EUR 1000 	 éé	 2.500:-

Canada
2434Av		  One mans collection of mint housed in a Davo Album, virtually complete from 1859–1969 			 

	 with the exception of the high value jubilees. Many scarce stamps present with the first 			 
	 2 pages alone as cheapest shades cataloguing £10,000! All the widow heads present, 			 
	 everything in rich colours and 20th century page after page of completion ending up with 			 
	 airmails, postage dues, special delivery, officials, all complete. Our estimate is that 			 
	 at the very least SG catalogue is £17,000, probably nearer £20,000, overall very good 			 
	 quality, far better than normally encountered. Mixed quality 	 éé/é	 25.000:-

2435P	 	 Collection 1852-1992 on leaves. Many better stamaps included. Mostly fine quality 	 éé/é/�	 5.000:-

2436P	 	 Old time mint and used collection housed on album leaves beginning with Vancouver Islands 			 
	 3d deep blue and pale blue mint (cat £310), as well as the two cents perf 14 mint o/p SG 			 
	 #28 £175, followed by a small range of New Brunswick, then Canada proper inc QV 1ct mint, 			 
	 SG #30 (cat £500), then large and small heads, widowheads with 20cts mint, SG #115 (£250), 			 
	 Diamond Jubs inc better values 1/2ct and 6cts (cat over £300), followed by 20th century 			 
	 inc parliament/bluenose set, etc ending with back of the book, special delivery, postage 			 
	 dues, etc. The entire lot is presented at www.philea.se. 	 Mostly �	 3.000:-

2437P	 	 1859–1952. Please see a selection of scans at www.philea.se. 	 Mostly �	 2.000:-

2438	 SG 13	 New Brunswick 1860 5 c brown. With small damage at front. 10000 € if x. 	 (é)	 1.500:-
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2439P	 	 Nova Scotia Beautiful well written up collection on old quadrille album pages of the 			 
	 Cameo profile types and Chalons, primarily mint, often in blocks or strips of 4 inc 			 
	 imprints. Starting with1860/63 definitive issues on both yellowish and white papers inc 			 
	 varieties from the 1ct jet black through to 17 1/2cts black. There are at about 250 stamps 			 
	 with a good number mint never hinged! This is without doubt one of the most extensive 			 
	 studies and types of QV that we have seen in a collection format and offered intact as 			 
	 received. Much here for the specialist and an opportunity not to be missed. 	 é/�	 6.000:-

Cape Verde – Chile
2440P	 	 Cape Verde (PT) Collection on leaves. Including most stamps up to 1970. Almst the entire 			 

	 lot is presented at www.philea.se. Mostly good quality 	 éé/é/�	 2.500:-

2441A	 	 Chile Very goood collection in two binders 1853–2007 with almost all issues present. Some 			 
	 duplication and often with both used and mint. Somewhat mixed quality 	 éé/é/�	 5.000:-

China
2442	 246-49	 R.O.C. 1932 Sven Hedin Expedition SET (4) in very fine blocks of 4. EUR 1280 	 éé	 1.500:-

2439

ex 2443

2443K	 689-98,726-35   1963 Butterflies. Two cpl sets (20). EUR 600 	 (é)	 1.200:-

2444	 1016-18	 1968 Revolutionary literature and art 8 f. Three very fine copies. EUR 800 	 éé	 1.500:-

2445Lv	 	 Collection 1949–98 in 5 very fine red Leuchtturm albums + one extra album with s/s and 			 
	 some minisheets. The most expensive stamps are missing, but with some better noted as 			 
	 the T28, T37 and T38 s/s (Block 12, 15 and 20). Almost complete after 1980. Fine quality 			 
	 Approx. 18 kg. 	 Mostly éé	 10.000:-

2446K	 	 Small presentation book with eight sets 1971–74 including e.g. Table tennis Mi 1094–97, 			 
	 Ships Mi 113-16 and Ballet Mi 1144–47. 	 éé	 2.000:-

Colombia – Fiji
2447Av	 	 Colombia Very interesting and hard to find collection back of the book. Provincials, 			 

	 departments E.g. Antioquia, Bolivar, Santander and Tolima. Also British P.O.in Colombia 			 
	 with certificate. Please see a selection of scans at www.philea.se. 	 é/�	 10.000:-

2448A	 	 Colombia Collection 1855–1998 in 3 albums. Almost complete from the beginning, only 			 
	 missing the atmost expensive values. Often both mint and used, and wth som duplication. 			 
	 Please see a selection of scans at www.philea.se. Mostly fine quality 	 éé/é/�	 10.000:-

2449L	 	 Costa Rica Collection Classics–1989 on about 100 visir leaves. Unusually comprehensive with 			 
	 many nice stamps and sets, e.g. air mail. Also officials and some Guanacaste. Often collected 			 
	 both used and unused. Fine quality	 éé/é/�	 3.000:-

2450P	 	 Curaçao 1873–1948 on DAVO leaves. (300+) 	 éé/é/�	 3.000:-
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2451A	 	 Czechoslovakia Collection 1918–82 in two schaubek albums. E.g. many Posta Ceskoslovenska 			 
	 ovpts, both Masaryk vopt sets, better souvenir sheets, back of the book etc. Apparently 			 
	 cpl xx 1966–82. A nice collection. Fine quality 	 éé/é/�	 3.000:-

2452A	 	 Dutch East Indies Collection 1864–1948 in DAVO album. Nice collection, som better e.g. 			 
	 Mi 1 and 2 used. Mostly fine quality 	 é/�	 2.500:-

2453L	 	 Ecuador Collection Classics-1979’s on about 120 visit leaves. An unusually comprehensive coll. 			 
	 with a nice classical section, e.g. a pair combination with cert, later better stamps and complete 			 
	 sets, air mail, officials etc. Often collected both used and unused. . Fine quality	 éé/é/�	 5.000:-

2454A	 	 Ecuador Collection Classics–about 1960 in large stockbook. A very nice and clean coll 			 
	 incl many nice sets, first 11 pages and also some of the back of the book section is 			 
	 photographed, but also the not photographed section is well-filled. Fine quality (1200–1500) 	 é/�	 3.000:-

2455	 10-14	 Egypt Postage due, 1888 numerals, in BLOCKS OF FOUR. 2M is (x) otherwise 2xx and 2x copies 			 
	 of each stamp, EUR 3476 if all xx so actual value is much higher. Scarce! 	 éé/é	 1.800:-

2456Pv	 	 Egypt Collection 1866–1940s on leaves. An unusually well-filled almost complete coll. 			 
	 incl the first issues and the indeed scarce PORT FAUD set with the lower values even xx. 			 
	 The 50P with climate affected gum and a slighty broken corner perf. Further e.g. air mail 			 
	 and better dues. The entire lot is presented at www.philea.se. Somewhat mixed quality 	 Mostly é	 8.000:-

2457A	 	 El Salvador Collection 1867–1976 in album. Many stamps and sets, often both used and 			 
	 mint, éé latest years. Mostly fine quality 	 éé/é/�	 2.000:-

2458P	 63, 62	 Eritrea (IT) 1922 New value overprint 1 L on 10 a lilac in a strip of five and 50 C on 5 			 
	 a yellow-orange on a slightly reduced, folded registered cover to Genova, Italy, cancelled 			 
	 MASSAUA 11.12.23. Interesting franking! 	 *	 2.000:-

2459Lv		  Ethiopia Cover accumulation 1909–1967. More than 80 old auction lots all on auction cards 			 
	 with full descriptions, old auction reseve price about SEK 57000 (EUR 5500), perfect for 			 
	 resale at half the original reserve. 	 *	 28.000:-

2460P	 11c	 Falkland Islands 1891 Queen Victoria 2½ d ultramarine, watermark crown CA. Very nice 			 
	 block of 20 with lower margin. 760 € if x. 	 éé	 2.000:-

2461P	 	 Falkland Islands Collection classic to modern on leaves. A few better up to £1. Also 			 
	 South Georgia and Dependencies. 	 éé/é/�	 2.000:-

2462Ce		  Fiji Accumulation. Mi 1322-25, 2008 Olympics in China, an enormous holding of about 1000 			 
	 SHEETS OF 50, most likely same amount of each stamp in the set, hence 250x50 complete 			 
	 sets, and a total catalogue valueof EUR 40000 but also a FACE VALUE of FJD 40625 (1 			 
	 FJD=0.47 USA Dollar) Valid for postage, potential for dealers who can send mail within 			 
	 or from Fidji, the country has a population of about 900 000 so it is not too small. 	 éé	 14.000:-

France
2463	 17b	 1854 Emperor Napoleon III 1 Fr dark carmine. Ssmall thin. Signed Richter. EUR 5000 	 �	 3.000:-

2464	 68F	 1887 Allegories II 1 c black on prussian blue colour variety. Two repaired perfs, but a 			 
	 good example of a rara stamp. Signed. EUR 5000 	 �	 2.000:-

2465P	 176	 1925 Paris International Stamp Exhibition souvenir sheet 1. Cancelled by Exhibition cancel 			 
	 1937. EUR 1400 	 �	 1.000:-

ex 2456 2358
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2466K	 239	 Unaddressed exhibition cover franked with Le Havre Philatelic exhibition 2(+5) Fr orange-			 
	 red/light blue and red exhibition label, both tied by exhibition canncel 1929. Signed Calves. 	 *	 1.500:-

2467K	 255a	 Numbered exhibition card franked with Air mail 1.50 Fr blue with perfin EIPA 1930 tied 			 
	 by exhibition cancel. Signed Calves. 	 *	 1.000:-

2468	 1262-63	 1959 Europa CEPT SET (2). IMPERFORATED set in blocks of four, Yvert catalogue value 			 
	 (Yvert 1218–19) EUR 620. 	 éé	 1.000:-

2469K	 909-14	 FDC, 1951 Famous Frenchmen FDC set. Unusual. EUR 750 	 *	 1.000:-

2470A	 	 Collection 1849–1965 in old Schaubek album incl. many better early stamps, souvenir sheet 			 
	 3éé/é, Mi182–83 and 359–60é, Back-of-the-book and some colonies etc. Early part som mixed 			 
	 quality. See some scans at www.philea.se. (700) 	 éé/é/�	 4.000:-

2471A	 	 Collection 1849–1979 in album with self-made pages. Well-filled with many better stamps 			 
	 and sets e.g. better classics in mixed qualuty incl a good spacefiller of 1 fr Napoleon, 			 
	 later sets and also some Red Cross booklets, etc. Somewhat mixed quality 	 éé/é/�	 2.500:-

2472A	 	 Collection in large stockbook. 1871–1982 é (640 stamps) and 1900–1998 éé (675 stamps). 			 
	 Please see a selection of scans at www.philea.se. 	 éé/é	 2.000:-

French colonies – French Indochina
2473Da	 	 French colonies Collection 1880–1960 in box. Comprehensive collection in four full visir 			 

	 albums. A lot of older issues as well as a number of ”omnibus issues”. 70 different 			 
	 colonies / postal stations etc in the material. Most of the areas end up with the 			 
	 represented liveration after WW II. Please see a selection of scans at www.philea.se. 			 
	 Mostly good quality (>2000) 	 éé/é/�	 5.000:-

2474P	 	 French Indochina Lot 1901–19 on leaves. Better stamps included with high values. Please 			 
	 see some scans at www.philea.se. Mostly fine quality (250+) 	 é/�	 3.000:-

Germany

States
2475P	 	 Baden Collection 1851–1868 on leaves. A nice and tiny collection. Good quality (27) 	 é	 2.000:-

2476P	 	 Braunschweig Collection 1852–1865 on leaves. Good quality (38) 	 é	 2.000:-

2477P	 	 Bremen Collection 1855–1867 on leaves. Fairly good collection. Good quality (17) 	 é	 1.000:-

2478P	 	 Hamburg 1859–67. Old collection on leaves. Mixed quality Mi 1800 € (36) 	 Mostly �	 1.500:-

2479P	 	 Helgoland Collection on leaves. Quite a nice and small collection. Mostly fine quality (26) 	 é	 1.200:-

2480P	 	 Mecklenburg-Schwerin Collection 1856–1864 on leaves. And Mecklenburg-Srelitz in godd 			 
	 condition. Mostly fine quality (25) 	 é	 1.500:-

2481P	 	 Prussia Collection 1850-1867 on leaves. A small and complete collection. Mostly fine 			 
	 quality Mi 0,02 (33) 	 é	 1.200:-

2482P	 	 Saxony 1851–63. Old collection on leaves. Mixed quality Mi 1700 € (43) 	 �	 1.500:-

2483P	 	 Schleswig-Holstein 1850–65. Old collection on leaves. Mi 2 with probably forged cancel. 			 
	 Mixed quality Mi 1700 € (34) 	 Mostly �	 1.500:-

2484P	 	 Thurn und Taxis Collection/accumulation on leaves. Containg an almost cpl collection with 			 
	 many extra duplicates, many better stamps. Very high catalogue value! The entire lot is 			 
	 presented at www.philea.se. Mostly fine quality 	 Mostly �	 2.500:-

2466 2464 2467
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2496

2503

2504

2505

2498

2499

2485P	 	 Thurn und Taxis Collection 1852–1866 on leaves. A very good collection with one sheet. 			 
	 Mostly fine quality (60+) 	 é	 1.500:-

2486P	 	 Thurn und Taxis Collection 1859–1867 on leaves. A nice lot from Lybeck and Thurn of Taxis. 			 
	 Mostly fine quality (50) 	 é	 1.500:-

2487P	 	 Württemberg Collection 1851–1920 on leaves. A collection with mixed cancelled and unused 			 
	 stamps. Mostly fine quality (133) 	 éé/é/�	 1.500:-

2488P	 	 North German Confederation Collection 1866–1872 on leaves. A nice Collection from 			 
	 Norddeutscher Postbezirk . Mostly fine quality (57) 	 éé	 2.500:-

2489P	 	 North German Confederation 1860–70. Old collection on leaves. Mixed quality Mi 1300 € (58) 	 é/�	 1.000:-

Collections German States
2490A		  Accumulation in stockbook. In the order of 2000 stamps from apparently most if not all 			 

	 states in good variation with duplicates. As ususal mixed quality. But a very high 			 
	 catalogue value. Good for resale. The entire lot is presented on the website. 	 é/�	 12.000:-

2491A	 	 Collection in three stockbooks Bavaria, Baden, Braunschweig, Hamburg and other states. 			 
	 Several better stamps. Please see a selection of scans at www.philea.se. Somewhat mixed 			 
	 quality 	 Mostly �	 5.000:-

2492P	 	 Collection from many different states on Schaubek leaves. Mostly Bavaria and Württemberg 			 
	 but also e.g. Baden, Hannover, Helgoland, Prussia, Saxony and Thurn/Taxis incl. many 			 
	 medium and also better issues. Mostly fine quality (580) 	 é/�	 3.000:-

2493P	 	 Collection 1852–1867 on leaves. A good collection from Bergedorf, Braunschweig, Bremen, 			 
	 Lybeck, Mecklenburg-Schwerin, Oldenburg, Hamburg, Hannover and Sachsen. Good quality (120) 	 é	 3.000:-
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2494P	 	 Collection 1859–1867 on leaves. Observed from Bergedorf, Hamburg, Oldenburg, Preussen 			 
	 and Sachsen. Mostly good quality (50) 	 é	 1.500:-

Reich
2495	 385-97	 1926 Famous Germans SET (13). 8 and 30 pf é, the others éé. EUR 1200 	 éé	 1.200:-

2496K	 446-49	 1930 IPOSTA souvenir sheet 1 (1). Superb quality. EUR 1600 	 éé	 2.000:-

2497	 456-58	 1931 Polarfahrt. Cpl set (3) with side margins. EUR 900 	 é	 1.300:-

2498	 496-98	 1933 Graf Zeppelin – World Exhibition in Chicago SET (3). EUR 1000 	 �	 1.200:-

2499	 496-98	 1933 Graf Zeppelin – World Exhibition in Chicago. Cpl set (3) incl. 1 and 4 Mk é and 2 Mk used. 	éé/�	 1.200:-

2500	 499-507	 1933 Charity – Opera SET (9). 20+10 pf perf 13½ × 14. EUR 2500 	 éé	 3.000:-

2501P	 508-11	 1933 Charity souvenir sheet 2 (small corner creasing). EUR 6000 	 éé	 3.000:-

2502P	 508-11	 1933 Charity souvenir sheet 2. Very fine example with hinge remnants only in the ungummed 			 
	 margin. EUR 6000 	 éé	 3.000:-

2503K	 576-79	 1935 OSTROPA ‘35 souvenir sheet 3. Very fine with éé stamps. EUR 1300 	 é	 1.200:-

2504	 576-79	 1935 OSTROPA ‘35 souvenir sheet 3 (1). EUR 1300 	 (é)	 1.500:-

2505	 576-79	 1935 OSTROPA ‘35 souvenir sheet 3 (1). EUR 1100 	 �	 1.400:-

2506Av		  Collection 1872–1945 in three albums. A comprehensive collection in three large stockbooks. 			 
	 Starts with a very fine section Small Coat-of-Arms and Large Coat-of-Arms, many of them 			 
	 expertized. Cert on one copy of Mi 27a and one copy of Mi 27b (BPP). Material both as 			 
	 single stamps, pairs and on pieces of covers. Many very fine-superb cancellations.From 			 
	 Mi 29a wide range of varieteis, shades etc carefully listed. Most of the cancelled stamps 			 
	 from the infla period expertized. Also iincluding provisional air mail stamps from 1912. 			 
	 Cert on Mi 245 (BPP). Also some complete stamp panes and extracts from booklets. Please 			 
	 see a selection of scans at www.philea.se. Low reserve! Excellent quality (1000s) 	 �	 30.000:-

2507A	 	 Very good collection 1871–1949 in Philos album incl. some used stamps 1872–75. Containing 			 
	 e.g. 25 Shields incl. Mi2 and 8 é, several nice sets incl. many éé, Charity issues, 			 
	 souvenir sheets, apparently complete Official stamps etc. Also a good section US/British 			 
	 Zone incl. Mi73–100 and some souvenir sheets etc. Please see a selection of scans at 			 
	 www.philea.se. 	 éé/é	 9.000:-

2508A	 	 Collection in Lindner album 1872–1939. In the beginning used, then both é or éé. Also 			 
	 with some duplication. Please see a selection of scans at www.philea.se. Mostly good quality 	 éé/é/�	 5.000:-

2509A	 	 Collection in Schaubek album without stamp mounts. Good very well filled album 1872–1945 			 
	 mainly used including official, occupation of / foreign post offices e.g. Belgium, France, 			 
	 Elsass, Lothringen, Romania, Russia, Bohemia & Moravia, General-Gouvernment, Luxemburg, 			 
	 Ukraine, Danzig, Memel, Saar. Allenstein, Marienwerder and Upper Silesia. But also unused 			 
	 e.g. MNH blocks 1936–1937 exist. Please inspect. Low reserve. Some duplicates exist. Good 			 
	 collection to build further on. Mostly fine quality 	 éé/é/�	 4.000:-

2510P	 	 Collection 1872–1945 on Schaubek leaves incl. many Shields, good Air and Charity incl. 			 
	 e.g. Mi423éé and 499-507é, nice Official stamps, Mi671éé, souvenir sheets etc. (>900) 	 éé/é/�	 3.000:-

2511A	 	 Collection 1872–1945 in two Lindner albums with stamp mounts. Interesting, without the 			 
	 more expensive singles and sets but with medium priced materal and extra value in e.g. 			 
	 some varieties, covers etc. Mostly fine quality 	 éé/é/�	 2.500:-

Associated areas
2512P	 	 Danzig Collection 1920-1938 on leaves. A very interesting coll. with MANY SIGNED 			 

	 and classified stamps, and many better. The enire lot is avaliable on the website.	 éé/é/�	 10.000:-

2513K	 	 Pskow Small lot with stamps and a few covers and cards. Please inspect. The entire lot 			 
	 is presented at www.philea.se. 	 éé/é/�	 3.000:-

2514A	 	 Allied Occupation Collection in album. Interesting, also including Bizone with many cards 			 
	 and covers incl registered and express, one with certificate. Further many stamps and 			 
	 sets incl s/s 12A+B and Bizone Hannover fair s/s . 	 Mostly �	 2.500:-
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2515A	 	 Soviet Zone Extremely specialized collection housed in 3 very well filled volumes, with 			 
	 1000s of stamps, mint and used, as well as a little postal history, collected decades 			 
	 ago with the benefit of everything being written up. Where you see prices they are very 			 
	 old and unrelated. If this is your area, you will be completely absorbed by this lifetime 			 
	 collection with much substance and value, please turn carefully each page for page, so 			 
	 much here. Somewhat mixed quality 	 éé/é/�	 8.000:-

Berlin
2516	 21-30, 32-33   1949 Red overprint BERLIN short SET up to 1 M (12). All signed Ing. Becker. EUR 1100 	 éé	 1.500:-

2517A	 	 Collection 1948–1990 in two Leuchtturm albums with stamp mounts. COMPLETE except souvenir 			 
	 sheet 1 and black overprint set unsigned, also extra covers and cards incl early ones and Allied 			 
	 occ. souvenir sheet 12B used. All important pages available on our website. Fine quality 	 �	 5.000:-

German Federal Republic (BRD)
2518	 123-32, 134, 137-38   1951 Posthorn SET (15). Signed Schlegel. EUR 1550 	 éé	 1.500:-

2519K	 	 Collection in two albums. Mainly GFR but also Reich, states, occupation, zones, GDR and 			 
	 others. Fine quality 	 éé/é/�	 4.000:-

2520A	 	 Collection 1949–1969 in DAVO album with stamp mounts. Apparently complete xx except 			 
	 missing Mi 114, 116 and most posthorn values, 117–20 + 50pfg Heuss are x. High value! 			 
	 Fine quality 	 éé	 2.500:-

2521A	 	 Collection 1949–1970’s in album. Clean coll with BRD cpl in main numbers, mixed x/o in 			 
	 the beginning then more x later on. Same for Berlin excl s/s 1. Everything beefore 1955 			 
	 on the website. Low reserve. Fine quality 	 é/�	 2.500:-

2522A	 	 Collection 1949–2001 in two visir albums. APPARENTLY COMPLETE. A few better sets like 			 
	 the Posthorn and Church of St Mary are x but most other better sets incl. Heuss are xx, 			 
	 as well as the modern stamps and sets. Fine quality 	 éé/é	 2.000:-

General German collections
2523A		  Collection 1872-about 1980 in album. Extensive, well filled and valuable collection incl good 			 

	 early Reich eg 5mk Reochpost x, nice section 1920’s -1930’s incl many better sets, also 			 
	 including much xx, also better air mail, IPOSTA s/s =x, officials, many pair/strip combinations 			 
	 incl better, good Zones, BRD almost cpl incl Post Horn cpl x and many other 			 
	 sets xx, Berin incl s/s 1 xx, Buildings x and almost cpl xx (some x) from Goethe set 			 
	 onwards, and finally early DDR incl better sets. . Mostly fine quality	 éé/é/�	 25.000:-

2524A	 	 Collection 1870s–1958 in large album. E.g. a good section Third Reich without the best 			 
	 sets, nice early BRD, Berlin and DDR, Saar, allied occupation and e.g. some Bavaria and 			 
	 Danzig. Many medium priced / better sets. Clean and attractive. Fine quality (2500–3000) 	 Mostly é	 5.000:-

2525A	 	 Collection 1872–1959 in album. Clean coll. with e.g. some better ”Eagles”, well-filled 			 
	 Inflation section, nice sets from 1920’s, Third Reich almost cpl excl expensive air mail 			 
	 and no s/s and officials. further fairly good sections Occupied areas in WW1 and WW2, 			 
	 Saar (incl Saarland and Saarland BRD, etc- High value. Mostly fine quality 	 é/�	 5.000:-

2526A	 	 Collection 1920–23 in album. Danzig and Memel, well written-up with notes on e.g. 			 
	 watermarks, many medium priced/better stamps and a collection with some potential. Main 			 
	 value on Danzig incl Port Gdansk but Memel incl Klaipeda is also useful. Further a small 			 
	 section Upper Silesia and Marienwerder. Fine quality 	 é/�	 4.000:-

2527A	 	 Collection/accumulation 1852–1970 on visir leaves. Very disorganized, but comprehensive, 			 
	 collection covering states, Reich, occupied areas, plebiscit areas, zones, GFR/GDR and 			 
	 much more. Please explore carefully. Please see a selection of scans at www.philea.se. 			 
	 Somewhat mixed quality (>1000) 	 éé/é/�	 3.000:-

2528A	 	 Collection 1945–1960 in Leuchtturm album with stamp mounts. All four zones and GDR. 			 
	 GDR almost complete including mini sheets. Please see a selection of scans at www.philea.se. 			 
	 Fine quality (>1000) 	 éé/é/�	 2.500:-

2529P	 	 Accumulation 1930s–1960s on 17 stockbook leaves. Some Reich, Zones, and locals, main 			 
	 value on early BRD and Berlin incl multiples of some of the better sets on BRD. All 			 
	 valuable pages avaliabe on our website. Fine quality (800) 	 éé/é/�	 2.000:-

2530P	 	 Accumulation States–about 1940’s on leaves and cards. Many better stamps from mainly 			 
	 States and Recih but also a few BRD/Berlin, more or less everything from the lot is 			 
	 avaliable on the website. High cat.value and favourable reserve. Somewhat mixed quality 	 é/�	 2.000:-
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2531A	 	 Collection 1871–1979 in 2 albums. Reich, BRD, DDR and Berlin incl better stamps and sets 			 
	 é. Mostly fine quality 	 é/�	 2.000:-

Gibraltar
2532P	 	 Collection 1886-1970 on leaves. Som better included. Please see a selection of scans at 			 

	 www.philea.se. Mostly good quality 	 éé/é/�	 4.000:-

Greece
2533Pv		  Collection 1861–1940 on leaves. A very attractive coll. with many better stamps and also 			 

	 the QUALITY appears to be clearly above average! A must for the discerning collector! 			 
	 E.g. Hermes incl Mi 1–7, later e.g. 96–107, 144–57, 174–00, 256–79, 359–71, 427–46×2, 			 
	 etc, also dues, Forced surcharge and some areas. The entire lot is presented at www.philea.se. 			 
	 Fine quality. See page 73 for photo. 	 �	 35.000:-

2534Pv	 	 Collection/accumulation 1861–1886 on leaves. HERMES HEADS comprehesive study incl shades, 			 
	 better values, two covers incl one with pair combination, etc. Please inspect. The entire 			 
	 lot is presented at www.philea.se. Mostly fine quality (150) 	 �	 8.000:-

2535A	 	 Collection 1861–1942 in album. Some a bit better, e.g. several heads, Olympic games 1896 			 
	 and 1906, overprints 1900, many complete sets. Please see a selection of scans at 			 
	 www.philea.se. Mostly good quality 	 é/�	 7.000:-

2536A	 	 Nice old collection with many better issues incl. also Herakleion and Rethrymon local 			 
	 issues and Therison Rebel stamps. Please see a selection of scans at www.philea.se. (>200) 	 é/�	 4.000:-

2537A	 	 Collection 1861–1974 in KABE-album. E.g. more than 40 large Hermes Heads, better Olympics, 			 
	 overprint stamps, better 1930s incl Zeppelin and other sets, well-filled later section. 			 
	 Also dues and Occupation. Unused stamps are also present. High catalogue value! Mostly 			 
	 fine quality 	 Mostly �	 4.000:-

2538A	 	 Collection 1861–1946 in DAVO album with stamp mounts. A comprehensive material ”heads”, 			 
	 with shades, varieties, different perforations etc. Also including the olympics issue 			 
	 (without the three top dominations), Hermes issue 1901 (incomplete), the olympics 1906 			 
	 (incomplete) and much more. Please explore! Please see a selection of scans at www.philea.se. 			 
	 Mostly fine quality (>400) 	 éé/é/�	 2.000:-

Guadeloupe – Hungary
2539P	 	 Guadeloupe Collection 1884–1947. MAny surchage varieties and shades. Intersting! Please 			 

	 see a selection of scans at www.philea.se. Mostly good quality 	 é/�	 8.000:-

2540A	 	 Hungary Collection 1871–1945 in KABE album. Good and comprehensive with e.g. the first 			 
	 page containing good Franz Josef issues incl. Mi 6 and other better ones, in somewhat 			 
	 mixed quality. Furher well-filled incl. much from 1900–20, Sports 1925 x, 1931 Zeppelin 			 
	 used, 1932 Madonna set used and Air mail 1933 x, souvenir sheet 1 x, A collection that 			 
	 is interesting and can be recommended. Fine quality (1200-1500) 	 é/�	 3.500:-

India
2541Av		  States Collection. Very comprehensive and interesting collection in thick stockbook with 			 

	 most states represented and many better included, unusually well-filled. Very high 			 
	 catalogoue value and overall good quality! The entire lot is presented at www.philea.se. 	 éé/é/�	 24.000:-

2542A	 	 Well rounded collection QV through to KGVI 100s of stamps mint and used, beginning with 			 
	 a ’cut to shape’ 4 annas QV unidentified type, followed by a superb 2 annas green, much 			 
	 more QV defins as well as postage o/ps in green on 6a postal fiscal, etc. Turn of the 			 
	 century EDVII through to KGV to 25rps, as well as ¼ anna with and without o/p, then the 			 
	 inverted o/p and next KGV to 25rps (x2), as well as tete-beche defins, the airmails, the 			 
	 SJubs, the Imperial set, etc. Finally KGVI inc postal history tete-beche, service o/ps, 			 
	 OHMS and several dozen of the long QV revenues from the 1 anna to the 10rps used, etc, a 			 
	 most attractive substantial collection. Mostly fine quality 	 é/�	 5.000:-

2543P	 	 Collection/accumulation 1870s–1940s on stock cards. Nice mix of mostly states, back of 			 
	 the book material, etc. The entire lot is presented at www.philea.se. Mostly good quality 			 
	 (1200) 	 é/�	 4.000:-

2544Rb		 Accumulation Classics–modern in 8 large and one small stockbook. Large holiding with the 			 
	 main value on STATES with MANY BETTER anfd early stamps, also India itself and a few from 			 
	 Nepal. A grenuine lot, please see many pictures on our website, LOW RESERVE! Mostly fine 			 
	 quality (Thousands) 	 �	 2.000:-
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2545K	 38 	 India (GB) Queen Victoria 4 A 6 P in mixed franking with Kashmir on cover to London from 			 
	 Bombay 25.8.1890. Interesting cover! 	 *	 2.000:-

Iran – Israel
2546Av		  Iran Outstanding collection from 1874 onwards with many 100s of stamps, well presented 			 

	 with much ’outside the box’, including occasional MNH such as the 1899 defins high values, 			 
	 seldom seen as such. Also present material unlisted in the catalogues, often in the added 			 
	 pages. The 20th century also comprehensive with many scarce items, not just in the obvious 			 
	 definitive and commemorative sets, also good o/ps and varieties, etc. A collection that 			 
	 gets better and better on each close inspection with much more here than described, it 			 
	 will delight the specialist with distinct possibility of discoveries. Somewhat mixed quality 	 é/�	 15.000:-

2547A	 	 Iran Nice collecton 1875–1972 in stockbook incl. many better issues, Official stamps, some 			 
	 reprints and forgeries etc. High value. Please see a selection of scans at www.philea.se. (880) 	 éé/é/�	 4.000:-

2548A	 	 Ireland Quality mint collection housed in a lighthouse album inc better shades on seahorses, 			 
	 occasional better MNH such as the 10/- 1922 4 line o/ps superb, then the Thoms inc black 			 
	 and blue black o/ps, all different types to 1/- again with much NH present with the 			 
	 seahorse complete 3 line o/ps to 10/-, followed by the 1925/27 10/- mint, etc with the 			 
	 coils. From the Eire defins issues onwards complete with the 2d horizontal coil map, as 			 
	 well as the best St Patricks 1927 complete MNH through to 1940/45 complete MNH to 10/-, 			 
	 etc on to 1968. Also seen, further map coils, different types and all the commems complete 			 
	 MNH through to the 1990s. Collection with substance, needing not that much for completion. 			 
	 Fine quality 	 éé/é	 8.000:-

2549P	 	 Ireland Collection 1922–1997 on leaves. Good collection containing most stamps, and 			 
	 several better with high values. Fine selection overprints 1922–23, for example Seahorses 			 
	 Mi 37I–39I é, 40A–51A é, 62–64 é, 84 éé, 86–88 é as well as many others. 	 éé/é/�	 3.000:-

2550L	 	 Israel Special cancels collection 1948–2011 Two removal boxes with 23 albums. Many FDC. 			 
	 Fine quality Approx. 50 kg. (over 4000) 	 �	 4.000:-

2545

Italy

2551K	 8c	 Modena 1859 Coat-of-Arms 15 c brown. Very fine copy on piece with light cancel. Cert 			 
	 Sorani. EUR 3000 	 �	 4.000:-

2552P	 	 Modena Old collection on leave. Mixed quality Mi 1700 € (25) 	 é/�	 1.200:-

2553K	 1	 Naples 1858 Coat-of-Arms ½ Gr pale lilac-rose. Very fine copy. Cert Sorani. 1300 € if x. 	 éé	 3.000:-

2554K	 1	 Naples 1858 Coat-of-Arms ½ Gr pale lilac-rose. Very fine copy with 3 wide margins. Cert 			 
	 Sorani. EUR 1300 	 é	 2.500:-

2555	 2	 Naples 1858 Coat-of-Arms 1 Gr lilac-rose in pair. Somewhat pale, and cut into the picture 			 
	 at left. EUR 1300 	 é	 2.000:-

2351 2353 2354 2355
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2556	 3, 4	 Naples 1858 Coat-of-Arms 2 Gr lilac-rose (two) and 5 Gr brownish-lilacrose (two), on 			 
	 insured cover with content from Gallipoli to Naples 17.5.1859. 	 *	 2.000:-

2557P	 	 Naples Old collection on leave, also Cisily. Mixed quality Mi 1000 € (20) 	 é/�	 1.000:-

2558	 10-11	 Pontificial States 1852 Papal coat of arms 50 baj+1sc. 50c signed Emilo Diena, 1sc cert 			 
	 Sorani. Both with imperfections but wortwhile having in a collection! EUR 4900 	 �	 2.500:-

2559	 11	 Pontificial States 1852 Pope’s coat-of-arms 1 Sc rose-red. Genuine, but very close cut 			 
	 on right side. EUR 3000 	 é	 2.000:-

2560A		  Pontificial States Exhibition mounted collection of mainly the first issue 1852 in album. 			 
	 Many shades of all values, cancels and also with many varieties. Several pairs, strips 			 
	 and blocks. Several signed by experts. The entire lot is presented at www.philea.se. Fine 			 
	 quality 	 �	 18.000:-

2561P	 	 Pontificial States Old collection on leave. Somewhat mixed quality Mi 1000 € (50) 	 é/�	 1.000:-

2562K	 	 Tuscany Lot with 20 stamps, watermark 1. The entire lot is presented at www.philea.se. 	 �	 2.000:-

2563Av		  States Very interesting collection in two volumes collected with care by a skilled 			 
	 philatelist. Almost complete, all states and with many expensive stamps, missing only 			 
	 the most valauble. Most stamps are genuine with false examples alongside noted ”F” in 			 
	 the albums. Some duplication. The entire lot is presented at www.philea.se. 	 é/�	 50.000:-

2564P		  States Interesting collection with many better stamps, several signed. The entire lot is 			 
	 presented at www.philea.se. 	 �	 15.000:-

2565K	 14	 1863 Viktor Emanuel II 15 c blue in pair, left hand stamp without King ś head and right 			 
	 hand stamp with double heads. Certificate Diena. 	 é	 1.500:-

2556

2559
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2566K	 414	 1932 Express 1.25 L green etc. in mixed franking on express cover (censored) from Rome 			 
	 28.8.1940 to Trani (Bari). 	 *	 1.500:-

2567P	 	 Collection 1944–62 on leaves. Very attractive and almost COMPLETE. E.g. Mi 682–704, 			 
	 748–60, 773, Package delivery ”Paketzustellung” stamps 1–8, Parcel stamps 48-80, dues 			 
	 74–87 etc. All clean and lightly hinged. Fine quality 	 é	 7.000:-

2568	 11	 Post in foreign countries 1878 20 c orange. One short perf. EUR 3600 	 é	 1.000:-

2566 ex 2567

2568
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Japan – Liechtenstein

2569	 196-198, 204   Japan 1934 AIR MAIL (Philatelic exhibition) souvenir sheet. A beautiful copy of 			 
	 this really scarce souvenir sheet, cat.value for x is EUR 2000 but xx is much better! 	 éé	 6.000:-

2570Rc	 	 Japan Accumulation. FACE VALUE Large accumulation mainly 1980s–1990s with very varied 			 
	 material in sets, souvenir sheets, booklets, pair combinations etc; 1988–1999 extensive 			 
	 coll. in Leuchturm album, 1976–1987 coll. on leaves and stockbook well filled with 			 
	 collection/accumulation 1960s and onwards. FACE VALUE JPY about 265000 (21200 SEK at 			 
	 time of describing the lot). Should also have collecting attraction! Please see a selection 			 
	 of scans at www.philea.se. 	 éé	 9.000:-

2571Av	 	 Japan Collection 1873–1975 in album. FISCALS, a very interesting and unusual collection 			 
	 with a large section classics incl shades, and perf varieties, many unusual and good 			 
	 items. Indeed something for the specialist. E.g. Documentary, tobacco, and lawsuit 			 
	 revenues, income earnings reciepts, and more! Please see scans at www.philea.se. Somewhat 			 
	 mixed quality. (1000) 	 �	 4.000:-

2569

2572	 	 Latvia Interesting letter from LIBAU via MITAU and RIGA to PERNAU in Estonia. 	 *	 2.000:-

2573	 	 Latvia Prephilately cover 1779 with full contents from MITAU to Riga. With beatiful small 			 
	 circle MITAU postmark with crown and posthorn. 	 *	 2.000:-

2574A	 	 Latvia Collection 1918–1941 in visir album. Comprehensive collection with careful 			 
	 descriptions of each issue. Includes different watermarks, different perforations, stamps 			 
	 printed on the reverse sides of old maps and old banknotes, many excellent perforations 			 
	 and much more. Please see a selection of scans at www.philea.se. Fine quality (>1000) 	 éé/é/�	 5.000:-

2575P	 	 Latvia Collection 1918–40 on leaves. More or less complete in main numbers with few 			 
	 exeptions. Also a few covers. Please see a selection of scans at www.philea.se. Mostly 			 
	 fine quality 	 é/�	 4.500:-

2576	  IA	 Liechtenstein 1917 Furst Johann II 15 h red perf 12½ × 13, never issued. EUR 1200 	 é	 2.000:-

2577A		  Liechtenstein Collection 1912–50s in stockbook. Many expensive items, e.g. Johann II 25 			 
	 h 1916 é, 1928 Coronation set éé and 5 Fr Coat-of-Arms 1935 éé. Please see a selection 			 
	 of scans at www.philea.se. Fine quality 	 Mostly éé	 14.000:-

2372 2573
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2578A	 	 Liechtenstein Collection 1912–78 in Leuchtturm album with stamp mounts. E.g. first set, 			 
	 Mi 53–60, 85, 104, 106–7, 122–24, 126–38, 156–69, 183–97, some airmail and officials, 			 
	 cpl from 1950 except 304–05 and 309 etc. Fine quality 	 �	 4.500:-

Luxembourg

2579Av		  Collection 1852–1939 in Leuchtturm album with stamp mounts. Apparently COMPLETE 			 
	 (acc to album pages) except for a few officials! E.g. mini-sheets of Mi 72 and 121, souvenir 			 
	 sheet 1 and extra Mi 142 x, Intellectuals xx, all the other good sets, a great official 			 
	 section, dues, telegraph incl. 5 fr xx and with cert, etc. A lovely collection in all 			 
	 respects! Also an extra card with unused copies of Mi 3–11 and German occ. of 			 
	 Luxemburg. Mostly fine quality 	 éé/é/�	 25.000:-

2580Av		  Collection 1852–1940 in Leuchtturm album with stamp mounts. Comprehensive, not many 			 
	 missing stamps. Often bothe used and mint, and with many perforation and other varieties. 			 
	 Very high catalogue value, Please see a selection of scans at www.philea.se. Mostly fine 			 
	 quality 	 Mostly �	 20.000:-

2581A	 	 Collection 1852–1973 in Schaubek album. Several better, e.g. s/s 5 used. Fine quality 	 Mostly �	 4.000:-

2582A	 	 Collection 1852–1945 in DAVO album with stamp mounts. Many a bit better stamps. 			 
	 Please see a selection of scans at www.philea.se. Mostly fine quality 	 éé/é/�	 4.000:-

2583L	 	 Collection 1945–2000 on leuchtturm leaves with stamp mounts. COMPLETE incl the good sets 			 
	 and s/s. Also dues 1946. Fine quality 	 éé	 3.000:-

2584A	 	 Collection 1891-1994 in two DAVO albums (leaves from 1852) with stamp mounts. 			 
	 E.g. better sets from the 1930’s and some 1950’s (many avaliable on the website) and a 			 
	 well-filled later section. Fine quality	 Mostly éé	 2.500:-

2585P	 	 Accumulation Classics–1935 on leaves and 12 stock cards. Interesting with good classics, 			 
	 s/s 1 xx with slightly dried gum, many good officlals etc. Very high cat.value, favourable 			 
	 reserve! Mostly fine quality 	 éé/é/�	 2.000:-

Malta – Rhodesia
2586A	 	 Malta Collection 1885–1980’s in Norma album and on some visir leaves. Nice and clean 			 

	 coll. incl second page complete, £1 1922 xx (slightly aged gum), well filled from the 			 
	 1950’s onwards incl also an xx part, dues 1925 cpl x etc. Fine quality 	 éé/é/�	 3.000:-

2587Av		  Monaco Collection 1885–1960 in Schaubek album without stamp mounts. Almost complete 			 
	 including 1 and 5 Fr 1885, 5 Fr 1919 and many other good stamps. Please see many scans 			 
	 at www.philea.se. Mostly good quality. 	 Mostly é	 14.000:-

2588P	 	 Monaco Old collection on leaves. Somewhat mixed quality Mi 1000 € (43) 	 Mostly �	 1.000:-

2589Bb	 	 Mongolia Box with thousands of stamps, sets and s/s, often several of each early 1950 ś 			 
	 to modern, in good quality. Please see a selection of scans at www.philea.se. 	 éé	 2.000:-

2590	 92	 Netherlands 1913 Centenary of Independence 10 G red-orange on yellow. Very fine and 			 
	 well-centered. EUR 850 	 �	 1.200:-

2591A	 	 Netherlands Mainly é/o collection 1852–1964 in Schaubek album. Almost cpl in main numbers 			 
	 until 1939 incl. e.g. Mi1–65 and 67–91, 132–33, 205–340, Postage due stamps etc. Mostly 			 
	 fine qual. Please see a selection of scans at www.philea.se. (550) 	 éé/é/�	 3.500:-

2592P	 	 New Zealand Lot 1858–1935 on leaves. Specified. Mostly fine quality (270+) 	 Mostly �	 3.000:-

2593Fb	 	 New Zealand Shoe box full of booklets of different types. Very high value. 	 éé	 2.000:-

ex 2579
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2594K	 86, 95-97   North Korea Registered 20 w prestamped envelope sent to Sweden 1955 fanked with 4 			 
	 stamps tied by SINYIZU cds. 	 *	 1.500:-

2595L	 	 North Korea Interesting collection earl period - modern with some duplication in 5 large 			 
	 stockbooks. Several a bit better. Please see a selection of scans at www.philea.se. 	 Mostly �	 2.000:-

2596A	 	 North Vietnam Accumulation in large stockbook. with many stamps, sets and s/s. Several 			 
	 better, some duplication. A few imperfs and Vietminh. Fine quality Mi over 3200 € 	 éé	 2.000:-

2597L	 	 Paraguay Accumulation 1960’s-1980,s in glassines/bags in well-filled shoebox. Large number 			 
	 of sets and souvenir sheets with MUESTRA (Specimen) overprints in very good variaion, 			 
	 very high value! Fine quality	 éé	 3.000:-

2598K	 329	 Poland 1938 Polish Stratosphere Balloon souvenir sheet 6 (1) on card (small creases) 			 
	 carried by the balloon, cancelled ZAKOPANE 24.IX.38 to Warsaw + Austria, registered air 			 
	 mail cover by ”SAS ERÖFFNUNGSFLUG EUROPA-NORDPOL-LOS ANGELES”, 			 
	 cancelled St Veit/Glan 11.11.54. 	 *	 1.000:-

2599	 SG 14	 Rhodesia 1892 ½ d on 6d ultramarine. £475 	 é	 1.000:-

2594 ex 2598 2599

Russia

2600	 1	 1857 Coat-of-arms 10 k dark brown/light blue, imperf. Near cut to the right, otherwise 			 
	 fine. EUR 1000 	 �	 1.000:-

2601	 21x etc.	 1866 Coat-of Arms 10 k brown/blue horizontally laid paper in pair etc. on nice cover to 			 
	 Bordeaux, France, cancelled Riga (Estonia) 19.7.1870. 	 *	 1.000:-

2602	 39y	 1884 Coat-of Arms 7 R black/orange-yellow perf 13¼. Very fresh example. EUR 950 	 é	 1.500:-

2603	 86-87U	 1913 Romanov 7 k and 10 k IMPERFORATED. No price in Michel (but EUR 700 in total for 			 
	 x copies). 	 �	 1.000:-

2604A	 	 Old and interesting collection 1858–1917 in album incl. e.g. 10 kopek 1858, 3:50 Rouble 			 
	 1884, Mi9-23, different papers, perfs, varieties, error prints and also eleven covers/fronts. 			 
	 Mostly fine quality. Please see a selection of scans at www.philea.se. (300) 	 Mostly �	 3.500:-

2605L	 	 Collection 1863–1979 in three schaubek albums with stamp mounts. E.g. a reasonable classic 			 
	 section, some better 1930’s and well-filled later section incl a few s/s. Also some on 			 
	 loose leaves etc incl areas. Fine quality 	 Mostly �	 3.000:-

2606	 	 Small lot of 8 early stamps with laid paper Mi 20, 23, 25, 44yB, 55, 56, 61A and 62A. 			 
	 10 r with minor short perfs. Value 700 €. 	 �	 1.000:-

2607P	 	 Mixed Accumulation classic to 1940 ś on leaves. Please see a selection of scans at 			 
	 www.philea.se. Mostly fine quality 	 Mostly �	 4.000:-

2600 2601 2602
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2608Ua	 	 Mixed Collection/accumulation 1960s–2011 in box. In six stockbooks, incl many M/S and 			 
	 some booklets e.g. MH 13, also small stockbook Kazakhstan. Fine quality Approx. 12 kg. 			 
	 (Thousands) 	 éé/�	 2.500:-

Soviet Union

2609K	 383 etc.	 1930 Children ś aid 10+2 k olive perf 10½ etc. on air mail cover carried by ”FLUGSCHIFF 			 
	 Do.X” Leningrad-Passau-Budapest. Mixed franking with German Reich Mi 479, 480 and 482. 			 
	 (479 and 480 in tête-bêche pairs). Scarce item! 	 *	 4.000:-

2610Cc	 	 Collection mostly 1920s–1979 in three visir albums in box . Incl. a few souvenir sheets. 			 
	 Also some Russia. Mostly good quality (3500) 	 Mostly �	 2.000:-

San Marino – Suriname

2611K	 193 etc.	 San Marino 1933 Zeppelin overprint 5 L / 80 c olive etc. on registered air mail cover 			 
	 carried by ”Graf Zeppelin” to Romanshorn, Switzerland, cancelled San Marino 23.5.33. 			 
	 Arrival cancellation Zürich 31.V.33. Attractive blueish cachet! 	 *	 4.000:-

2612K	 193 etc.	 San Marino 1933 Zeppelin overprint 5 L / 80 c olive etc. on registered air mail cover 			 
	 carried by ”Graf Zeppelin” to Vienna via Friedrichshafen, cancelled San Marino 27.5.33. 			 
	 Attractive greenish-blue cachet! 	 *	 3.500:-

2613A	 	 South Africa Collection. Union of South Africa 1910–1954 used,1910-1949 é/éé and 1952–1961 			 
	 (é) unused in a nice DAVO album with stamp mounts. Please see a selection of scans at 			 
	 www.philea.se. Catalogue value acc. to vendor approx. GBP 3000 (S.G. 2010–2015) 	 éé/é/�	 2.500:-

2614Av		  South Africa Cape of Good Hope Collection on home made album pages in two albums. A very 			 
	 attractive collection including starting with 7 ”Triangles”, Mafeking Siege and Vryburg 			 
	 Boer occupation stamps, then moving on to a specialized collection of the area 1864-1904 			 
	 includng covers and units, also shades and varieties. The entire lot is presented at 			 
	 www.philea.se. A lovely collection from a beautiful place in the world! Fine quality 	 é/�	 14.000:-

2615P	 	 South Africa Cape of Good Hope Charming collection housed on album leaves with a dozen 			 
	 triangles inc a 4d Woodblock with thin spot SG #14 cat £2750. The other 11 examples 			 
	 include the blue paper 1d deep brick red and the 4d again on blued, 3x different shades 			 
	 inc different printings of the 1d, all decent with margins, very probably SG #5, #5a, 			 
	 #18, as well as penny with revenue manuscript cancels, as well as a 4d steel blue, SG 			 
	 #19c cat £500, 2x further 6ds, probably SG #7 and #20 cat £625, 2x further 1/- inc emerald 			 
	 green SG #8 and #21 min cat £550 and £750, then the sitting hopes virtually complete with 			 
	 nearly all the different types to EDVII to 5/- mint and used complete. Very min cat on 			 
	 this strong CGH collection is £8000. Mixed quality 	 �	 8.000:-

2609
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2616K	 	 South Africa Cape of Good Hope Interesting lot with only triangles together wih a cover 			 
	 frnked with 4d sent 1855 to Cape Town. Valued in sg 1987 to £ 12232. Plese inspect. 			 
	 Somewhat mixed quality 	 �	 4.000:-

2617Pv	 	 South Africa Mafeking Collection of the besieged overprints used, as well as the boy 			 
	 scouts, bicycle and little and large Baden Powell, the latter cracked plate nevertheless 			 
	 still collectable. Also the Z.A.R. o/ps for Vryburg 1899. The minimum catalogue £4500 			 
	 without the large 3d Powell, otherwise a total of £6000. An impressive collection offered 			 
	 intact as received of these popular Mafeking stamps. Somewhat mixed quality 	 �	 10.000:-

2618A	 	 South West Africa Collection in DAVO album with stamp mounts. 1923–1968 used/é/éé GBP 			 
	 725 (S.G. 2013–2017) + 1923–1960 é/éé GBP c.700 (S.G. 2013–2017) + German South West 			 
	 Africa 1897–1906 used/é/éé. Please see a selection of scans at www.philea.se. 	 éé/é/�	 2.000:-

2619A	 	 Spain Collection 1850–1972 in Schaubek album. Quite comprehensive with good classic 			 
	 section incl many better, good stamps and sets from the 1920s and 1930s incl National 			 
	 Miltia set 1938 x, medium priced 1940s/1950s, somewhat better s/s and some back of the 			 
	 book. Mostly fine quality 	 é/�	 7.000:-

2620A	 	 Spanish Morocco Very interesting collection in album 1903–63 with many better and seldom 			 
	 seen stamps in mostly good quality. Also Tanger. Some varieties and some duplication. 			 
	 Please see a selection of scans at www.philea.se. 	 éé/é/�	 10.000:-

2621A	 	 Suriname Accumulation 1930’s–aboput 1980 in stockbook. Some earlier also used but vast 			 
	 majority xx sometimes heavily duplicated but overall good spread. E.g. overprint and 			 
	 airmail stamps, Wilhelmina definitives, modern sets and also dues. Dealers stock with 			 
	 high cat. value. Fine quality 	 éé	 3.000:-

Switzerland
2622	 10-14	 Postage due, 1882 Numerals SET on granite paper (5). P10 and 11 with short perf. EUR 1300 	 �	 1.200:-

2623A	 	 Collection 1862–1993 in two albums. Comprehensive collection in two albums with stamp 			 
	 mounts. Many better stamps. e.g. PAX set éé and some s/s 1940 ś. a few varieties noted. 			 
	 Mostly fine quality 	 éé/é/�	 8.000:-

2624A	 	 1862–2015 in two albums. Comprehensive collection in two albums. E.g. PAX set fine used. 			 
	 Mostly fine quality 	 Mostly �	 5.000:-

2625P	 	 Collection 1850–1940 on leaves. Some better stamps and s/s. Please see a selection of 			 
	 scans at www.philea.se. Mostly fine quality 	 é/�	 3.500:-

2626A	 	 1850–1960 in old album. Many complete sets and s/s, often both used and unused. In the 			 
	 beginning mixed quality, later fine 	 Mostly �	 3.500:-

2627P	 	 Collection 1862–1945 on Leuchtturm leaves. Mostly fine quality 	 Mostly �	 3.000:-

2628A	 	 Collection 1850–1967 in nice Biella album (leaves from 1843). E.g. a few Rayon stamps, 			 
	 Sitting Helvetia imperfs and perfs, standing Helvitia with some perf varieties, s/s 8+10, 			 
	 and 5+10 fr PAX etc. Fine quality 	 �	 2.000:-

Trieste – Tunisia
2629K	 1-17	 Trieste Zone A 1947 Overprint A.M.G. F.T.T. SET (17) and other stamps on two stock cards. 			 

	 The entire lot is presented at www.philea.se. 	 éé	 1.500:-

2630K	 47-50 etc.   Trieste Zone A 1948 Air mail SET (4) and other stamps on one stock card. The entire 			 
	 lot is presented at www.philea.se. 	 �	 1.000:-

2631K	 123-34 etc.   Trieste Zone B 1954 Animals SET (12) and other stamps on three stock cards. The 			 
	 entire lot is presented at www.philea.se. 	 éé/�	 1.000:-

2632A	 	 Tunisia Accumulation 1888–1945 in big old stockbbok (44 pages). Enormous amount of 			 
	 material, a dealer’s stock, unusual! Please see a selection of scans at www.philea.se. 			 
	 Mostly fine quality 	 Mostly é	 3.500:-
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Turkey
2633Lv		  Fantastic collection in three albums (in box). Almost complete from the beginning to 1971 			 

	 in unusual good quality. For example Mi 1–4 over 10 stamps, 13–18, 30–35, 37–41, 55–58U 			 
	 strips of three, bisected stamps, Imprime overprints, 94–99, 100–107, 108–113, 134–143, 			 
	 144–149, 159–168, 169–174, 229–245, 252–260, many different overprints from 1915 and 			 
	 1916, Mi 472–475, vary many ”bull’s head” overprints, Mi 640–652, 685–688 with Specimen 			 
	 overprints, Year 1920 overprints, Mi 767–778, 779–786, 793–798, 799–806, 807–825, 826–835, 			 
	 843–856, 857–867, 868–881, 885–890, 891–912, 913–934, 945–963x ja y, 971–979, 985–999, 			 
	 almost all later stamps included. In addition one album with back of the book material 			 
	 including Cilicie overprints, Eastern Rumelia, official stamps, postage due stamps starting 			 
	 from 1863, Constantinople city mail stamps, surtax stamps incl. Mi I–XXI forerunners, 			 
	 fine air mail charity stamps, Red Half-moon, Children aid including many valuable high 			 
	 values etc. etc. Please see a many scans at www.philea.se. WIEWING RECOMMENDED. 	 éé/é/�	 100.000:-

2634Av		  Specialized collection with very high value 1863–1913 in two albums incl.better stamps 			 
	 in quantities. E.g. 51 copies F 1–5, approx 380 Duloz-types, different perforations, 			 
	 cancellations, varieties, blocks of four, and some tête-bêche etc. (1700) 	 éé/é/�	 40.000:-

2635Av		  Back of the book material. Very interesting collection in two albums with several better 			 
	 priced issues and specialities incl Red Crescent, Postage dues, Officials, Local stamps, 			 
	 German Occupation, Air mail Charity, Hatay, nice Alexandrette, and Semi-official stamps 			 
	 etc. Please see a selection of scans at www.philea.se. (12–1300) 	 éé/é/�	 30.000:-

2636Av		  Comprehensive and specialized collection 1913–21 in two albums with several expensive 			 
	 stamps, proofs, error prints, and varieties etc. E.g. an extensive part Overprints 1917, 			 
	 some Sinai 1918, and an interesting part Republic (some forgeries may appear). Please 			 
	 see a selection of scans at www.philea.se. (900-1000) 	 éé/é/�	 25.000:-

2637Pv	 	 Nationalist Provisional Government 1919/22. Superb collection, well presented, all one 			 
	 of a kind, mint and used, housed on well written up album leaves in uniformly good quality 			 
	 throughout, minimum catalogue is €6000. Many stamps here are seldom seen, a lovely lot. 			 
	 The entire lot is presented at www.philea.se. Mostly fine quality 	 é/�	 10.000:-

ex 2634

U.S.A.
2638	 2 IV	 1845 New York, George Washington 5 c black on grey without initials. With large part of 			 

	 original gum and large right marginal with ”1”. Creased. EUR 5000 	 é	 1.000:-

2639	 46	 1870 Presidents 90 c carmine without grill. Very fine example. EUR 2000 	 é	 2.000:-

2640	 5	 Confederate States 1862 Andrew Jackson 10 c rose. Ink note on back side. EUR 1800 	 é	 1.500:-

2639 2640
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Vatican
2641	 42-44	 1934 overprints 2.55L, 3.05L and 3.7L - three highest values in the set. EUR 2500 if xx, 			 

	 about EUR 700 for x. 	 é	 1.000:-

2642	 45-50	 1935 Lawyers Congress SET (6). Unimportant 10c stamp with small paper flaw. EUR 800 	 éé	 1.000:-

2643	 147-48	 1948 Air mail SET (2). EUR 700 	 éé	 1.000:-

2644A	 	 Collection 1929–1979 in stockbook. Three well filled stockbooks. Complete Mi 1–260. After 			 
	 that complete Mi 265–585. One of the stockbooks only with blocks of four. Please see a 			 
	 selection of scans at www.philea.se. Excellent quality (>700) 	 éé	 5.000:-

2645A	 	 Collection 1929–1993 in KABE album with stamp mounts. A well filled collection (some 			 
	 stamps are missing in the beginning, almost complete from 1951). Please see a selection 			 
	 of scans at www.philea.se. Excellent quality (>1000) 	 éé/é/�	 3.000:-

Yugoslavia
2646A	 	 Collection 1918–1960 in KABE album with stamp mounts. Well-filled with good range of 			 

	 issues for Bosnia-Herzegovina, Croatia and Slovenia then united Yugoslavia with cpl sets 			 
	 from the 1930’s, both Train s/s 1949 used, 1951 Airmail s/s xx and other better sets from 			 
	 the 1950’s etc. High value! Fine quality 	 éé/é/�	 4.000:-

2647A	 	 Collection 1920–41 in old album without stamp mounts. With some better, please inspect. 			 
	 Mostly good quality 	 é/�	 2.000:-
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ex 2533
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MAGASIN MED LÅNG HÅLLBARHET

1-2021
99 SEK

2-2021
99 SEK

3&4-2021
99 SEK

5-2021
99 SEK

6&7-2021
99 SEK

1-2022
139 SEK

2-2022
139 SEK

SPECIALNUMMER UTANFÖR ORDINARIE PRENUMERATION
Endast som lösnummer • Beställning till redaktionen.

PRENUMERATION TECKNAS LÖPANDE • FILATELI.SE
5 magasin under 1 år • 399 SEK inom Sverige • 499 SEK till övriga världen.

LÖSNUMMER FINNS I LAGER
Tidigare utgivningar • Styckepris + porto • Beställning till redaktionen.

1 (2022)
139 SEK

2 (2022)
139 SEK

Nordisk Filateli
Box 6099

SE-102 32 Stockholm

nordisk@filateli.se
www.filateli.se
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We continuously accept consignments for future auctions 
Välkommen till oss med din inlämning – vi är aldrig långt borta

Our e-mail addresses / Våra mejladresser

Bids / Bud:			   bids@philea.se
Consignments / Inlämningar:	 consignments@philea.se 
Customer service / Kundtjänst:	 customerservice@philea.se
Deliveries / Leveranser:		  deliveries@philea.se
Numismatics / Numismatik:      	 coins@philea.se

Payments etc. / Fakturor m.m.:	 payments@philea.se
Philately / Filateli:		  philately@philea.se
Scans / Kopior, bilder:	 	 scans@philea.se
Other questions / Övriga frågor:	 auction@philea.se

KÖPERVi

GULD & SILVER
SILVERMYNTGULDFÖREMÅL

GULDTACKOR SILVERFÖREMÅL

www.myntkompaniet.se

Svartensgatan 6, Stockholm

08-678 32 17
Mån-fre 10-17T-bana Slussen

Skara:
Olga Konovalova
Tel. +46 (0)72-530 26 23

Göteborg:
Juha Moilanen 
Prinsgatan 12, 3 tr.
Tel. +46 (0)31-13 51 05

Umeå (Vindeln):
Krister Jakobsson
Tel. +46 (0)70-626 13 80

Stockholm:
AB Philea / Frimärkskompaniet
Svartensgatan 6
Tel. +46 (0)8-640 09 78

Nova Frimärken AB
Rådmansgatan 22
Tel. +46 (0)8-10 83 62

Myntkompaniet
Svartensgatan 6
Tel. +46 (0)8 - 678 32 17

Kalmar:
Tomas Karlsson
AB Philea / Lars-Tore Eriksson Frimärksauktioner
Polhemsgatan 1
Tel. +46 (0)480-150 90

Uppsala:
Petri Huovinen
Väderkvarnsgatan 35
Tel. +46 (0)18-10 12 65

Örnsköldsvik:
Mattias Nilsson
Tel. +46 (0)76-113 22 07

Helsingfors:
Jussi Paananen
Asemamiehenkatu 4 	
Tel. +358-40-570 61 95

Svedala /	
Malmö:
Magnus Adler		
Gyllerogatan 1	
Tel. +46 (0)72-208 42 78
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2-fold, 3-fold, etc.	 tvådubbelt, tredubbelt, etc.
above	 upptill, ovanför 
abroad	 utrikes
accumulation	 parti 
addition	 tillägg 
adjustment crack	 plantsspricka
adjustment marks	 plantsrispor
advantageous	 förmånligt 
advertisement stamps	 reklammärken 
air mail	 luftpost
album leaves	 albumblad 
among others	 bland annat, bland andra
angle	 vinkel 
angular cut	 vinkelskuren 
appealing	 trevlig 
appr, approximately	 ungefär
army post	 fältpost 
associated areas	 biområden 
bag	 påse 
basic collection	 grundsamling 
beautiful	 vacker 
below	 nedtill, nedanför 
binder	 pärm 
block of four	 fyrblock 
bold	 fet 
booklet	 häfte 
booklet pane	 häftesblock
box	 låda, fyndlåda 
bright	 klar 
bundle	 bunt
c., ca	 cirka
cancellation	 stämpel 
carmine	 karmin 
catalogue value	 katalogvärde 
cds (circular date stamp)	 cirkelstämpel
certificate	 intyg
chipped	 kantförlust
classic, classical	 klassiskt 
coat-of-arms type	 vapentyp 
coil	 rulle 
c.o.d.	 postförskott 
collection	 samling 
colour line	 färgstreck 
complete	 komplett, hel
connected	 sammanhängande 
contents	 innehåll 
copy	 exemplar el. kopia
corner cut	 vinkelskuren 
courier post	 kurirpost
cover	 omslag, brev, försändelse
crack	 spricka
crease	 veck
cross	 kors, kryss
crown	 krona
crown postmark	 kronostämpel
cto (cancelled to order)	 orderstämplad
cut	 skuret
cut in, cut into	 inklippt
cut piece	 (frimärks)klipp
cylinder number	 cylindersiffra
damaged	 skadad 
dark	 mörk 
day of issue	 utgivningsdag 
decent	 hygglig 
declared value	 angivet värde
deep	 djup 
definitives	 bruksmärken
denomination	 valör 
different	 olika 
digit	 siffra 
divided	 delad 
dot	 prick 
double print	 dubbeltryck 
doubtful, dubious	 tvivelaktig
dull	 matt 
duplication, duplicate	 dubblett 
early	 tidig 
edge nick	 kantskada
e.g.	 till exempel
engraving	 gravyr, prägling 
envelope	 kuvert 
estimate, estimation	 värdering, uppskattning
excellent	 lyx- 
exciting	 intressant, spännande
exhibition	 utställning 
face value	 nominellt värde 

faint	 svag
file	 pärm 
filing crease	 arkivveck
fine	 fin, bra
flaw	 spricka 
fold, folded	 veck, vikta 
folder	 mapp
forwarded	 eftersänd
foxing spots	 åldersfläckar
frame	 ram 
full sheet	 helark 
genuine	 äkta
glassine	 pergamynkuvert
glossy	 blank, glättad 
good	 bra 
gum	 gummering, gummi 
hand-made	 handgjord 
high value	 högvalör 
hinge	 fastsättare 
horizontal	 vågrät, liggande
i.e.	 närmare bestämt
important	 viktigt 
inland	 inrikes 
insignificant	 obetydlig
insufficient	 otillräcklig
insured cover	 assurerat brev
inverted	 omvänd 
invisible	 osynlig 
issue	 emission, utgåva
item	 exemplar
large	 stor
late	 sen 
letter	 brev(innehåll)
letter card	 kortbrev 
letter-press printing	 boktryck 
light	 ljus 
lightly	 lätt
line	 rad 
line-perforated	 streckperforerad 
low	 lågt 
mainly	 huvudsakligen 
manuscript	 handskrift, handskriven
manuscript postmark	 bläckmakulering
military mail	 militärpost 
mint	 ostämplad 
mint never hinged, mint nh	postfrisk 
misplaced	 förskjuten 
misprint	 feltryck
mixed	 blandad 
mnh (mint never hinged)	 postfrisk 
money order	 postanvisning 
mourning cover	 sorgebrev
multicoloured	 flerfärgad 
narrow	 smal 
obliteration	 makulering
obverse	 åtsida
off-centered	 snedcentrerad 
official stamps	 tjänste 
offset impression	 spegeltryck 
old	 gammal 
overseas	 utrikes
pane	 block (t.ex. ur häfte), blad
parcel post	 paketpost 
part	 del 
partly	 delvis
pc (postcard)	 brevkort
pen	 bläck-
pencil	 blyerts-
perforation, perfs	 tandning, tänder
phosphor	 fosfor 
picture postcard	 vykort
planchet faults	 plantsfel
plate	 plåt 
pm (printed matter)	 trycksak
pmk (postmark)	 stämpel
postage due	 lösen 
postage rate	 portotaxa 
postal stationary	 helsak 
postcard	 brevkort 
poster stamp	 reklammärke
postmark	 stämpel
P.O.W. (prisoner-of-war)	 krigsfånge-
ppc (picture postcard)	 vykort
printed matter	 trycksak 
print, printing	 tryck 
printing error	 feltryck 

Engelsk-svensk ordlista
probably	 troligen, antagligen
prohibited	 otillåten
proof	 provtryck 
PS (postal stationary)	 helsak
quality	 kvalitet 
railway stamp	 järnvägsmärke 
rare	 sällsynt
rate	 porto, taxa
ray cancellation	 strålstämpel 
receipt	 kvitto
rectangular postmark	 fyrkantstämpel
reg. letter, registered letter	 rekommenderat brev
reingraved	 omgraverad 
remainder collection	 restsamling 
remarks	 anmärkningar
repeat	 upprepa 
reply card	 svarskort 
reprint	 nytryck 
reserve, reserve price	 utrop 
revenue stamp	 stämpelmärke
reverse	 baksida 
reversed	 omvänd 
ribbon postmark	 bandeaustämpel
rural mail	 lantbrevbäring
scarce	 sällsynt
seam line	 plåtskarvlinje
semi-postal stamp	 tilläggsmärke 
serrated	 taggig 
set	 serie 
several	 flera 
shade	 nyans
shaded	 skuggad, streckad 
sheet	 blad 
shield	 sköld 
ship mail, ship letter	 skeppspost
size	 format 
slanting	 sned 
slipcase	 albumkassett, bokkassett
slot-machine	 automathäfte 
small	 liten 
souvenir sheet	 block
special delivery	 express
spine print	 ryggtryck 
spot	 fläck 
spread	 spridning 
stamp booklet	 frimärkshäfte 
stamp in bad condition	 luckfyllare 
standing	 stående 
star cancellation	 stjärnstämpel 
stockbook	 insticksbok, lagerbok 
straight postmark	 rakstämpel
striped	 randig 
substantial	 väsentlig
superb	 prakt-
surcharge	 påtryck, övertryck 
tear	 riss 
thick	 fet 
thin	 tunn 
thin paper	 tunt papper 
total issue	 upplaga 
TPO (traveling post office)	 ambulerande postkontor
translucent	 genomlysande
transparent	 genomskinlig 
undeliverable	 obeställbar
unfolded	 ovikt 
unknown	 okänd 
unused	 ostämplad, obegagnad
upright	 stående 
upside down	 upp-och-nedvänd 
used	 stämplad, begagnad 
value	 värde 
variety	 variant, avart
vertical	 lodrät, stående 
very	 mycket 
visir leaves	 visirblad 
wavy lines	 våglinjer
watermark	 vattenmärke 
weak	 svag 
well-filled	 välfylld 
well-represented	 välbesatt 
whole	 hel
wm, wmk (watermark)	 vattenmärke
worn	 sliten
worse	 sämre 
wrapper	 omslag
year set	 årssats
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Auktionsvillkor
Auktionen är frivillig och sker för inlämnares räkning. Objektet säljes 
till högstbjudande för näst högsta bud + en fast höjning. Finns endast 
ett bud säljes objektet till utropspris. Av två lika bud gäller det först 
inkomna. Underbud accepteras ej.

Alla bud skall avges i svenska kronor. Alla fakturor avseende köp på 
auktionen ställs ut av AB Philea, org.nr 556326-1949, som är ekonomisk 
och juridisk motpart för alla köpare på och inlämnare till auktionen.  

Köparprovisionen är 25 % på klubbat auktionspris, även för utländska 
kunder. AB Philea använder sig av vinstmarginalsystemet (VMB), vil-
ket betyder att moms inte specificeras på fakturor. Dessutom tillkommer 
i förekommande fall porto- och försäkringskostnader.

Avgivet bud är bindande. Vid bud för annans räkning ansvarar budgi-
varen för att försäljningsvillkoren uppfylles som om det vore eget bud. 
Budgivaren är också ansvarig för av honom gjorda fel i auktionsuppdra-
get. Likaså vid obekräftade telefonbud är budgivaren ansvarig för ev. 
fel och missuppfattningar. För telefonbud på objekt med ett utrop under 
2000 kr har auktionären rätt att bjuda upp till 2000 kr åt telefonbudgiva-
ren utan att behöva få respektive budsteg bekräftat av budgivaren.

Auktionsuppdrag behandlas så omsorgsfullt som möjligt, dock utan några 
andra åtaganden från firmans sida. Vi förbehåller oss rätten att avvisa perso-
ner från auktionen och avböja bud utan att ange skäl härför. Vi förbehåller oss 
rätten att vid missförstånd eller meningsskiljaktigheter utlysa ny budgivning.

Betalning sker kontant eller mot förskottsfaktura. Objektet förblir säl-
jarens egendom till dess full likvid erlagts. Likvid skall erläggas inom 
8 dagar från fakturadatum. Vid senare betalning debiteras ränta med 2 
% per påbörjad månad räknad på fakturabeloppet, samt kravavgift med 
40 kronor. Har likvid ej inkommit 30 dagar efter fakturadatum eller om  
köparen vägrar att betala, kan objektet utan ytterligare meddelanden säl-
jas på köparens bekostnad. Utländska kunder erhåller förhandsfaktura.

Objekten säljs i befintligt skick såvida inte andra utfästelser om deras 
kvalitet har gjorts i katalogen eller på Internet. Detta innebär bl.a att som 
fel betraktas i första hand på foto ej synliga defekter eller avvikelser från 
kvalitetbeskrivning av enstaka objekt/serier. Beträffande samlingar eller 
partier innebär det att näringsidkare inte äger rätt att göra några påfölj-
der gällande och att den enskilde konsumentens möjlighet är begränsad 
till vad som stadgas i konsumentköplagens § 9.
Reklamationer skall göras inom skälig tid efter det att köparen upptäckt 
eller bort upptäcka felet, normalt inom 10 dagar efter det att köparen har 
mottagit objekten eller haft möjlighet att göra detta genom avisering om 
objektens översändande från dennes postanstalt. Vid godkänd reklama-
tion återfår köparen auktionspris plus 25 % och ev. porto.

Auktionären kan vid reklamation kräva intyg från opartisk välkänd 
expert. Objektet med äkthetsintyg kan, om auktionären så anser befogat, 
endast returneras om minst två opartiska och välkända experter har en 
från intygsskrivaren avvikande mening.

AB Philea har ensamt rätt att utse vilken internationellt erkänd expert 
som skall användas, om inte annat överenskommits innan bud lämnats. 	
							     
Avgivande av muntliga bud eller auktionsuppdrag innebär godkännande 
av ovanstående villkor.

Katalognummer och värden är hämtade ur Facit för Norden samt Michel 
för alla andra länder och områden, om inget annat anges. 			
							     
Vid tvist gäller svensk lag.

		  –	 1 000 kr	      with / med	 50 kr
	 1 001 kr	 –	 5 000 kr	      with / med	 100 kr
	 5 001 kr 	–	 10 000 kr	      with / med	 200 kr
	 10 001 kr	 –	 25 000 kr   	   with / med	  500 kr
	 25 001 kr	 – 		       with / med	 1 000 kr

The auctioneer may use other advances / Auktionären kan frångå de fasta budstegen

Advances / Fasta höjningar

Auction conditions
The auction is voluntary and is conducted on behalf of the vendors. The 
lot shall be sold to the person making the highest bid at a sum equal to the 
next highest bid plus a fixed increase. If there is only one bid the lot will 
be sold for the starting price In the event of two identical bids the first bid 
received has priority.

All bids must be made in Swedish crowns (SEK). All invoices pertaining 
to auction purchases are made out by AB Philea, the financial and legal 
counterpart to all buyers and vendors at the auction.

Commission of 25 % is added to the hammerprice for both domestic and 
foreign customers. AB Philea uses the “Margin scheme” (also known as 
the “Global System”) meaning that no VAT will be specified on invoices. 
When incurred, expenses for insurance and postage are also added.

Bids made are binding. In the event of bids being presented by persons on 
behalf of another (agents) the person presenting the bid is liable to satisfy 
the sales conditions as if it were his own bid. The person presenting the 
bid is also responsible for errors made by him in when acting as agent at 
the auction. Similarly, the person presenting the bid is liable for any errors 
or misunderstandings in the case of unconfirmed bids by telephone. For 
telephone bidding on lots with reserves less than SEK 2000, the auctioneer 
has the right to bid on behalf of the bidder up to SEK 2000 when the lot 
is auctioned, without having to confirm each bidding increment with the 
bidder on the telephone.

The auction will be conducted with as much care as possible but without 
any undertaking on our part. We reserve the right to reject persons from 
the auction and decline bids without giving any reason for doing so. We 
also reserve the right, in the event of misunderstanding or differences of 
opinion, to re-offer the goods for auction.

Payment for lots purchased by a bid at the auction shall be made in cash, or 
against a pro forma invoice. The lots remains the property of the vendors 
until such time as full payment is made. Payment shall be made within 
8 days of the date of invoice. In the event of delay in payment interest is 
charged at 2 % of the invoiced sum for each month commenced plus a 
reminder fee of SEK 40. If payment has not been received by us within, at 
the latest, 30 days after the date of invoice or if the purchaser refuses to pay, 
we are entitled to sell the lot at the purchaser’s expense without giving any 
further notice. If this occurs the sum received on sale, after deduction of 
sales expenses, will be deducted from the unpaid debt. Any sum remaining 
due will be subsequently recovered by legal measures. Foreign customers 
will receive pro forma invoices.

Lots are sold in their present condition except where other remarks concern-
ing their quality have been made in the catalogue or on Internet. This means, 
among other things, that defects not visible in photographs or deviations 
from descriptions of quality of individual articles/sets are not regarded as 
defects. For collections and accumulations tradesmen are not entitled to 
make any claims and private consumers rights are limited to those stipulated 
in Section 9 of the Swedish Consumers Sales Act.

Complaints must be presented within a reasonable time after the purchaser 
discovered or ought to have discovered the defect, normally within 10 
days following the purchaser’s receipt of the lot or his having had such 
opportunity following notification by his post office of the lot’s arrival. If 
a complaint is approved the price of the lot will be repaid to the purchaser 
plus any postage.

The auctioneer may in the event of a complaint request a certificate from 
an impartial well-known expert. Lots with certified authenticity may, if the 
auctioneer considers it appropriate, only be returned if at least two impar-
tial and well-known experts have an opinion which varies with that of the 
person who certified the authenticity.

AB Philea has the sole right to appoint an internationally recognized expert 
to be consulted, unless alternative arrangements about expertization is 
agreed prior to placing a bid at the sale. 					  
	
The presentation of verbal bids or auction instructions means that the above 
conditions are approved.

Unless otherwise stated, the catalogue numbers and valuations are taken 
from Facit for the Nordic Countries and from Michel for other countries 
and territories.

The auction is conducted and sales made are subject to the exclusive                    
jurisdiction of the Swedish courts and is subject to Swedish law. In the 
event of any discrepancies in the text arising from translation, the Swedish 
text shall prevail.		  		
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Bid form / Budblankett     

Please use block letters / Var god texta

Max purchase sum: 
Ev. maximal inköpssumma:

I hereby authorize AB Philea to bid on my behalf - and to the lowest possible price - on the lots below at this sale. Bids are 
exclusive of buyer’s premium. I agree to the conditions of sale. / Härmed ger jag AB Philea i uppdrag att för min räkning, och till 
lägsta möjliga pris, bjuda på nedanstående objekt på angiven auktion. Bud är exkl. provision. Jag godkänner auktionsvillkoren.

Date / Datum: 		           Signature / Namnteckning:

Customer number / Kundnummer:

Name

Address

Telephone

Mail

19 May 2022

Auction 393

Mobiltelefon för SMS-avise-
ring av paket inom Sverige

Please contact me about consignment:
Kontakta mig angående INLÄMNING:

If necessary, increase my bids by: 
Vid behov, höj mina bud med:

10 % 20 % 30 % 

Lot no. Bid (SEK) Lot no. Bid (SEK) Lot no. Bid (SEK) Lot no. Bid (SEK) Lot no. Bid (SEK) Lot no. Bid (SEK)

Leave your bids primarily at www.philea.se . Bidding can 
also be made by email to bids@philea.se , by phone 

+46-8-640 09 78 or +46-8-678 19 20 or by handing over the 
bid form at our office. We do not recommend sending bid 
forms by ordinary mail as mail distribution can be slow.

Lämna bud företrädelsevis via www.philea.se . Bud kan även avges via 
email bids@philea.se, telefon 08-640 09 78 / 08-678 19 20 eller genom 
att lämna budblanketten på vårt kontor. Då postgång kan vara långsam 

rekommenderar vi inte att ni lämnar bud per post.

Payment by credit card / Betalning via kort

Form of delivery / Önskad leveransform

For your safety we do not ask for credit card data on the bid form. If you wish to 
pay by credit card please do so in our Stockholm office or through the secure 
link sent to your e-mail address after the auction (for successful bidders).

För er säkerhet tar vi inte emot kortdata på anbudsblanketten. Vill ni betala med 
kort kan ni antingen göra det direkt på vårt kontor i Stockholm, eller via säker länk 
på internet, vilken ni efter köp på auktionen erhåller till er e-postadress.

Pro forma invoice 
Förskottsfaktura

Pick up at Stockholm
Hämtas Stockholm

Hämtas Göteborg
Se info sid. 2

Hämtas Kalmar
Se info sid. 2



2089

2170

ex 2391



B-post
PORTO BETALT

PRIORITAIRE
1:a-klassbrev

A-post
PORTO BETALT

21152082

20482018

2326 2383


